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(@ AVVERTENZA

Questo libretto contiene dati ed informazioni destinati sia all’u-
tente che all'installatore.

Nello specifico I'utente deve porre attenzione ai capitoli:

- Avvertenze e sicurezze

- Messa in servizio

- Manutenzione.

L'utente non deve intervenire sui dispositivi di sicurezza, so-
stituire parti del prodotto, manomettere o tentare di riparare
I'apparecchio. Queste operazioni devono essere demandate
esclusivamente a personale professionalmente qualificato.

Il costruttore non € responsabile di eventuali danni causati
dall'inosservanza di quanto sopra riportato e/o dal mancato
rispetto delle normative vigenti.

ITALIANO

GARANZIA

Il prodotto gode di una garanzia convenzionale (valida per Italia, Repub-
blica di San Marino, Citta del Vaticano), a partire dalla data di acquisto del
prodotto stesso.

ATTENZIONE

Conservare la documentazione di acquisto fiscalmente valida del pro-
dotto da presentare all'Assistenza Autorizzata al momento della richiesta
dell'intervento in garanzia.

In alcune parti del manuale sono utilizzati i simboli:

@ Parte destinata anche all'utente.

A ATTENZIONE = per azioni che richiedono particolare cautela
ed adeguata preparazione.

VIETATO = per azioni che NON DEVONO essere assoluta-
mente eseguite.
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In caso di presenza d'acqua dura ( >18 °f), si consiglia I'in-
serimento di idonei trattamenti antincrostanti (es. dosatore
di polifosfati), che riducono la frequenza delle pulizie dello
scambiatore di calore mantenendo un rendimento ottimale
dell’apparecchio.

L'installazione dello scaldabagno dev'essere effettuata da
personale professionalmente qualificato ai sensi del D.M.
37 del 2008 ed in conformita con le normative vigenti.

Gli scaldabagni prodotti nei nostri stabilimenti vengono co-
struiti facendo attenzione anche ai singoli componenti in
modo da proteggere sia l'utente che l'installatore da even-
tuali incidenti. Si raccomanda quindi al personale qualifica-
to, dopo ogni intervento effettuato sul prodotto, di prestare
particolare attenzione ai collegamenti elettrici, soprattutto
per quanto riguarda la parte spellata dei conduttori, che non
deve in alcun modo uscire dalla morsettiera, evitando cosi
il possibile contatto con le parti vive del conduttore stesso.

Il presente manuale di istruzioni, unitamente a quello dell’'u-
tente, costituisce parte integrante del prodotto: assicurarsi
che sia sempre a corredo dell’apparecchio, anche in caso
di cessione ad altro proprietario o utente oppure di trasferi-
mento su altro impianto. In caso di suo danneggiamento o
smarrimento richiederne un altro esemplare al Centro Tec-
nico di Assistenza.

Qualsiasi intervento di assistenza e di manutenzione dell'ap-
parecchio deve essere eseguito da personale qualificato.

La manutenzione dello scaldabagno deve essere eseguita
almeno una volta 'anno, programmandola per tempo con il
Centro Tecnico di Assistenza.

Gli scaldabagni devono essere equipaggiati esclusivamente
con accessori originali.

Si consiglia all'installatore di istruire I'utente sul funziona-
mento dell’apparecchio e sulle norme fondamentali di sicu-
rezza.

Il prodotto deve essere destinato all’'uso previsto dal costrut-
tore per il quale € stato espressamente realizzato. E esclu-
sa qualsiasi responsabilita contrattuale ed extracontrattuale
del costruttore per danni causati a persone, animali o cose,
da errori d’installazione, di regolazione, di manutenzione e
da usi impropri.

Dopo aver tolto I'imballo assicurarsi dell'integrita e della
completezza della fornitura ed in caso di non rispondenza a
quanto ordinato, rivolgersi al’Agenzia che ha venduto I'ap-
parecchio.

Smaltire i materiali di imballaggio nei contenitori appropriati
presso gli appositi centri di raccolta.

| rifiuti devono essere smaltiti senza pericolo per la salute
dell’'uomo e senza usare procedimenti o metodi che potreb-
bero recare danni al’ambiente.

E necessario, durante l'installazione, informare I'utente che
in caso di fuoriuscite d’acqua deve chiudere I'alimentazione
idrica ed avvisare con sollecitudine il Centro Tecnico di As-
sistenza.

& In caso di non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo

€ consigliabile l'intervento del Centro Tecnico di Assistenza

per effettuare almeno le seguenti operazioni:

- posizionare linterruttore principale dell’apparecchio su
"spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dellacqua dell'im-
pianto termico

- svuotare I'impianto se c’é rischio di gelo.

L'apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessa-
ria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini sen-
za sorveglianza.

Per |la sua sicurezza € bene ricordare che:
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E vietato I'uso dell'apparecchio ai bambini ed alle persone
inabili non assistite.

E vietato azionare dispositivi o apparecchi elettrici quali in-

terruttori, elettrodomestici, ecc. se si avverte odore di com-

bustibile o di incombusti. In questo caso:

- Aerare il locale aprendo porte e finestre

- Chiudere il dispositivo d’intercettazione combustibile

- fare intervenire con sollecitudine il Centro Tecnico di As-
sistenza oppure personale professionalmente qualificato.

E vietato toccare I'apparecchio se si & a piedi nudi e con
parti del corpo bagnate o umide.

Non appoggiare oggetti sull'apparecchio.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazio-
ne senza l'autorizzazione del costruttore.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di
aerazione del locale di installazione. Le aperture di aerazio-
ne sono indispensabili per una corretta combustione e per
la sicurezza di funzionamento.

E vietato lasciare contenitori e sostanze infiammabili nel lo-
cale dove ¢ installato il gruppo termico.

E vietato disperdere nel’ambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dell’imballo in quanto puo essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

E vietata I'utilizzazione dellapparecchio per scopi diversi da
quanto specificato.

Il dispositivo di controllo della corretta evacuazione dei fumi
non deve essere in alcun modo messo fuori uso.

E vietato esporre lo scaldabagno agli agenti atmosferici: non
e progettato per funzionare all'esterno. Lo scaldabagno non
dispone di sistemi antigelo automatici; in caso di pericolo
di gelo (temperature inferiori a 0°C), lo stesso deve essere
svuotato dall'acqua contenuta al suo interno.

E vietato intervenire su elementi sigillati.



2 DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

2.1 Elementi funzionali dell’apparecchio /
Dimensioni d'ingombro ed attacchi

Vedere Fig. 10

2.2 Circuito idraulico
Vedere Fig. 11

2.3 Schema elettrico multifilare
Vedere Fig. 12

3 INSTALLAZIONE

3.1 Normative

L'impiego delle apparecchiature a gas €& sottoposto ad una precisa re-
golamentazione. E pertanto indispensabile osservare le normative UNI
7129 e 7131.

Per i gas di petrolio liquefatti (G.P.L.), l'installazione dovra essere confor-
me alle prescrizioni delle societa distributrici e rispondere ai requisiti delle
norme sopra citate.

L'apparecchio viene venduto senza il dispositivo di scarico ed aspirazione
perché in funzione della tipologia di installazione, possono essere richie-
sti i diversi dispositivi, consultare il catalogo accessori.

3.2 Ubicazione

- Lapparecchio deve essere installato su di una parete idonea e per con-
sentire le operazioni di manutenzione € indispensabile lasciare intorno
allo stesso le distanze minime (vedi paragrafo "Fissaggio a parete").

- L'apparecchio non deve essere posto al di sopra di una cucina o altro
apparecchio di cottura al fine di evitare la deposizione del grasso dei
vapori di cucina e conseguentemente un cattivo funzionamento.

- Le pareti sensibili al calore (per esempio quelle in legno) devono esse-
re protette con opportuno isolamento.

A Lo scaldabagno non e progettato per essere installato all'esterno,
questo tipo di installazione non & pertanto consentita.

A La temperatura minima di funzionamento in ambiente deve essere
2 5°C.

3.3 Fissaggio a parete

L'apparecchio deve essere installato su una parete idonea:

- l'apparecchio non deve essere mai chiuso in un mobile o in una nic-
chia, ma deve essere prevista una distanza minima da pareti laterali di
almeno 50 mm, cosi da rendere agevoli le operazioni di manutenzione

Vedere Fig. 13

- stabilita la posizione dell’apparecchio tracciare la posizione dei fori di
fissaggio

Vedere Fig. 14 e Fig. 15

- praticare N°2 fori @ 12 e fissare i tasselli in dotazione
- agganciare lo scaldabagno.
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3.4 Ventilazione dei locali

L'installazione dello scaldabagno deve sottostare a tutte le prescrizioni
contenute nella norma UNI 7129 e 7131 ed aggiornamenti.

Attenzione:

Questo apparecchio puo essere installato e funzionare solo in locali per-
manentemente ventilati secondo la norma UNI 7129.

VOLUMI D’ARIA

E indispensabile che nei locali in cui sono installati apparecchi a gas (di

tipo B) possa affluire almeno tanta aria quanta ne viene richiesta dalla

regolare combustione del gas e dalla ventilazione del locale.

- E vietato, per la sua pericolosita, il funzionamento nello stesso locale
di aspiratori, caminetti e simili contemporaneamente allo scaldabagno.

- L'ambiente in cui € installato lo scaldabagno deve essere provvisto del-
la regolare presa d’aria per la ventilazione del locale.

AFFLUSSO DELL'ARIA

L'afflusso naturale dell'aria deve avvenire per via diretta attraverso:

- aperture permanenti praticate su pareti del locale da ventilare che dan-
no verso l'esterno;

- condotti di ventilazione, singoli oppure collettivi ramificati

L'aria di ventilazione deve essere prelevata direttamente dall’esterno, in

zona lontana da fonti di inquinamento.

E consentita anche la ventilazione indiretta, mediante prelievo dell'aria

da locali attigui a quello da ventilare, con le avvertenze e le limitazioni di

seguito riportate:

- il locale adiacente sia dotato di ventilazione diretta;

- nel locale da ventilare siano installati solo apparecchi raccordati a con-
dotti di scarico;

- il locale adiacente non sia adibito a camera da letto o non costituisca
parte comune dell'immobile;

- il locale adiacente non sia un ambiente con pericolo di incendio, quali
rimesse, garage, magazzini di materiali combustibili, ecc.

- il locale adiacente non sia messo in depressione rispetto al locale da
ventilare per effetto di tiraggio contrario (il tiraggio contrario puo es-
sere provocato dalla presenza nel locale, sia di altro apparecchio di
utilizzazione funzionante a qualsivoglia tipo di combustibile, sia di un
caminetto, sia di qualunque dispositivo di aspirazione, per i quali non
sia stato previsto un ingresso di aria);

- il flusso dell'aria dal locale adiacente sino a quello da ventilare possa
avvenire liberamente attraverso aperture permanenti.

3.5 Collegamento elettrico a batteria

L’apparecchio & alimentato da 2 batterie da 1,5 V modello D-Type, per cui
non necessita di essere collegato alla rete elettrica.

Vedere Fig. 16

Le batterie a fine vita devono essere rimosse e smal-
tite correttamente in fase di smaltimento dell'apparec-
chio.

3.6 Collegamento gas

A Prima dell'accensione, accertarsi che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il gas disponibile; questo € rilevabile dalla
scritta sull'imballo e dall'etichetta autoadesiva riportante la tipologia
di gas.

Determinare il diametro della tubazione secondo le norme vigenti.

Prima di effettuare l'installazione dell'apparecchio & opportuno soffiare la
conduttura del gas onde eliminare eventuali residui di lavorazione. Col-
legare I'apparecchio alla tubazione gas dell'impianto interno e inserire a
monte dell'apparecchio un rubinetto per l'intercettazione e I'apertura gas.
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Gli apparecchi funzionanti a G.P.L. e alimentati con bombole provviste

di dispositivi di intercettazione e regolazione, devono essere collegati in

maniera tale da garantire condizioni di sicurezza per le persone e per

I'ambiente circostante.

Attenersi alle prescrizioni di norma.

Per la prima messa in funzione dell'apparecchio, far effettuare da perso-

nale professionalmente qualificato le seguenti verifiche

- controllo della tenuta interna ed esterna dell'impianto di adduzione del
combustibile

- controllo della portata del combustibile secondo la potenza richiesta
dall'apparecchio

- che I'apparecchio sia alimentato dal tipo di combustibile per il quale
predisposto

- che la pressione di alimentazione del combustibile sia compresa nei
valori riportati in targhetta

- che l'impianto di alimentazione del combustibile sia dimensionato per la
portata necessaria all'apparecchio e che sia dotato di tutti i dispositivi di
sicurezza e controllo prescritti dalle norme vigenti.

& In caso di assenza prolungata dell'utente dell'apparecchio, chiude-
re il rubinetto principale di adduzione del gas all'apparecchio.

A Non utilizzare i tubi del gas come messa a terra di apparecchi elet-
trici.

3.7 Dispositivo di sicurezza fumi

L'apparecchio € equipaggiato di serie di un dispositivo di controllo allo
scarico fumi.

Il dispositivo controlla la corretta evacuazione dei prodotti della combu-
stione, cioe il flusso dei gas combusti verso il condotto di scarico e la
canna fumaria.

Vedere Fig. 17 ,Fig. 18 e Fig. 19

Il dispositivo di controllo & costituito da un “termostato” collegato all’ap-
parecchiatura elettronica, il suo intervento provoca l'interruzione del flus-
so del gas sia al bruciatore principale che alla fiamma pilota.

L'intervento del dispositivo di controllo pud essere provocato da un’ostru-
zione totale o parziale del condotto di scarico o della canna fumaria.

Il display visualizza l'errore "E7".

Per tornare alla condizione di funzionamento, interrompere la richiesta di
acqua e premere il pulsante "RESET" per 5 secondi.

Se I'anomalia permane, chiamare un tecnico qualificato del Centro di As-
sistenza Tecnica.

& Il dispositivo di controllo della corretta evacuazione dei fumi non

deve essere in alcun modo messo fuori uso, modificato ed esclusa
la sua azione.

N
/N

Si fa espressamente divieto di intervenire sul dispositivo di control-
lo fumi; per qualsiasi operazione di verifica o sostituzione chiedere
I'intervento di un tecnico qualificato.

In caso di sostituzione del dispositivo, oppure di parti difettose, de-
vono essere usati solo ricambi originali.

3.8 Collegamento acqua

Collegare I'apparecchio alla rete idrica e inserire un rubinetto di intercetta-
zione dell'acqua a monte dell'apparecchio, (disponibile a richiesta).
Guardando l'apparecchio, I'entrata acqua fredda & a destra, I'uscita ac-
qua calda € a sinistra.

& Il circuito dell'acqua sanitaria non necessita di valvola di sicurezza,
ma € necessario accertarsi che la pressione dell'acquedotto non
superi i 10 bar. In caso di incertezza sara opportuno installare un
riduttore di pressione.

AN

Assicurarsi che le tubazioni del vostro impianto idrico non siano
usate come prese di terra del vostro impianto elettrico o telefonico.
Non sono assolutamente idonee a questo uso. Potrebbero verifi-
carsi in breve tempo gravi danni alle tubature ed all'apparecchio.
A In caso di installazione esterna utilizzare esclusivamente tubi di
collegamento idraulici e rubinetteria in materiale metallico in quan-
to I'utilizzo di kit antigelo potrebbe danneggiare materiali diversi da
quelli indicati.

3.9 Svuotamento dello scaldabagno

Per svuotare lo scaldabagno:

- chiudere il rubinetto generale della rete idrica

- aprire tutti i rubinetti dell’acqua d'utenza

- verificare che i rubinetti posti nei punti pit bassi dell'impianto permetta-
no il completo svuotamento dello scaldabagno.

3.10 Trasformazione gas

La trasformazione da un gas di una famiglia ad un gas di un’altra famiglia
puo essere fatta facilmente anche con apparecchio installato.

A La trasformazione deve essere eseguita solo da personale abilitato
e qualificato ai sensi del D.M. 37 del 2008, vanno inoltre rispettate
le disposizioni contenute nelle norme UNI 7129 e 7131.

Lo scaldabagno viene fornito per il funzionamento a gas metano (G20)
oppure a GPL (G30/G31) secondo quanto indicato dalla targhetta pro-
dotto.

Esiste la possibilita di trasformare I'apparecchio da un tipo di gas all’altro
utilizzando gli appositi kit forniti su richiesta:

- kit trasformazione Metano

- kit trasformazione GPL

Per lo smontaggio riferirsi alle istruzioni indicate di seguito:

- chiudere il rubinetto generale del gas

- estrarre le batterie dall'apposito contenitore (Fig. 16)

- rimuovere il mantello come indicato nel capitolo "Rimozione del man-
tello"

- svitare completamente il dado della rampa valvola gas (A - Fig. 20)

- svitare le due viti che fissano il collettore al bruciatore ed estrarlo com-
pletamente (B - Fig. 20)

Vedere Fig. 20

- per trasformazione da MTN a GPL: inserire il tegolo posteriore (Fig. 21)
fissandolo con n.4 viti 3,9x 9,5 presenti nel kit

- per trasformazione da GPL a MTN: rimuovere il tegolo posteriore (Fig.
21)

Vedere Fig. 21

- prendere il collettore GPL (oppure MTN secondo la trasformazione da
effettuare) presente nel kit e, utilizzando le viti precedentemente rimos-
se, avvitarlo al bruciatore

- con apposite chiavi svitare il tubetto del pilota (C - Fig. 22) e successi-
vamente l'ugello pilota (D - Fig. 22)

- sostituire l'ugello con quello presente nel kit (MTN/GPL - GPL/MTN)

Vedere Fig. 22

- avvitando l'ugello fare in modo che la piastrina dello stesso vada a co-
prire uno dei due fori presenti sulla sede ugello (E - Fig. 23)

Vedere Fig. 23

- rimuovere il modulatore (Fig. 24), scollegando i cablaggi e rimuovendo
le due viti che lo fissano alla valvola

- prendere il modulatore presente nel kit e montarlo sulla valvola utiliz-
zando le viti precedentemente rimosse, ricollegando i cablaggi

Vedere Fig. 24

& Fare molta attenzione alla guarnizione presente sotto il modula-
tore. Assicurarsi che rimanga nella posizione originaria (Fig. 24)
prima di accoppiare il modulatore alla valvola.



Successivamente € necessario impostare il Parametro PA (vedi paragrafo
"Menu parametri") come segue:

Trasformazione da METANO a GPL
Parametro Valore
Modelli 11 Modelli 14
PA 04 LPG 08 LPG
Trasformazione da GPL a METANO
P ¢ Valore
arametro Modelli 11 Modelli 14
PA 03 NG 07 NG

A Al termine delle operazioni di trasformazione gas, controllare la
perfetta tenuta delle parti gas.

3.11 Regolazioni

A Le regolazioni del massimo, del minimo e della lenta accensione
devono essere eseguite esclusivamente da personale qualificato.

Lo scaldabagno & gia stato regolato in fase di fabbricazione dal costrut-
tore.

Se fosse pero necessario effettuare nuovamente le regolazioni, ad esem-
pio dopo una manutenzione straordinaria, dopo la sostituzione della val-
vola del gas oppure dopo una trasformazione gas, seguire le procedure
descritte di seguito.

- Svitare la vite della presa di pressione (A - Fig. 25) sulla valvola del gas
e collegarvi il manometro.

Vedere Fig. 25

- Eseguire una richiesta di acqua calda.
- Leggere i valori di pressione sul manometro e verificare che siano con-
formi a quanto indicato in tabella.

Qualora fosse necessario correggere tali valori procedere come di segui-

to descritto:

- accedere al menu tecnico come indicato nel paragrafo "Menu para-
metri"

- impostare i parametri PH, PL e Pd fino ad ottenere i valori in mbar
indicati di seguito

Valori default
P ¢ Modelli 11 Modelli 14
arametfo ™G0 | G30 | G31 | G20 | G30 | Gaf
mbar mbar mbar mbar mbar mbar
PH 11,5 27 33,5 11,6 26,5 34,4
PL 1,8 6,2 6,9 1,5 4,5 4,9
Pd 55 13,5 13,7 6,2 9,1 13,7

- Terminare la richiesta di acqua calda.
- Rimuovere il manometro e chiudere la vite.
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4 MESSA IN SERVIZIO &

4.1 Interfaccia comandi

A ol c
=777
gl =

B ® — D

A Led livello batteria C+D  Accesso menu parame-
B Tasto ON - OFF / CON- tri
FERMA
C Tasto +
D Tasto - / RESET

Fig. 1

Led livello batteria
Lampeggia quando il livello delle batterie & basso e indica la necessita
di sostituirle.

Tasto ON - OFF / CONFERMA
Permette di accendere e spegnere I'apparecchio. Consente di conferma-
re una scelta.

Tasto +

Consente di navigare tra i parametri disponibili, di modificare il valore di
un parametro e di incrementare il valore di temperatura impostato per
l'acqua calda sanitaria.

Tasto -/ RESET

Consente di navigare tra i parametri disponibili, di modificare il valore di
un parametro e di decrementare il valore di temperatura impostato per
l'acqua calda sanitaria.

La pressione del tasto per 5 secondi consente il RESET di un'anomalia.

Tasti + e - premuti contemporaneamente
Accesso menu parametri (vedi paragrafo "Menu parametri").

4.2 Descrizione icone
°C Unita di misura temperatura

6 Presenza fiamma

Batteria carica
Batteria in esaurimento

4.3 Funzionamento

A La prima messa in servizio dell'apparecchio deve essere eseguita
da personale qualificato.

Gli scaldabagni sono apparecchi a gas per la produzione istantanea di

acqua calda. Il prelievo di acqua calda puo essere effettuato da uno o piu

rubinetti di prelievo.

Alla richiesta di acqua calda, con l'apertura di un rubinetto di prelievo,

il bruciatore principale si accende e lo scaldabagno scalda I'acqua che

scorre al suo interno.

La portata di gas viene variata da un dispositivo termostatico che con-

trolla la temperatura dell'acqua regolata; il valore di regolazione di tale

dispositivo pud essere a sua volta regolabile.

Questo apparecchio & dotato di una scheda elettronica, alimentata da 2

batterie da 1,5 V modello D-Type, che provvede all'accensione automa-

tica della fiamma pilota e poi del bruciatore ogni volta che viene richiesta

acqua calda.

Il controllo dell'avvenuta accensione e della presenza della famma viene

effettuato dalla scheda tramite la ionizzazione di fiamma.
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4.4 Uso dell'apparecchio

La prima messa in servizio dell'apparecchio deve essere eseguita da per-
sonale qualificato.

Dovranno essere effettuati i controlli e le operazioni seguenti:
- verificare che i rubinetti del combustibile e dell’acqua dell'impianto idri-
co siano aperti

=4

- inserire nell'apposita sede le batterie fornite a corredo (Fig. 16)

- lo scaldabagno effettua il power on, sul display vengono visualizzati il
tipo di gas, la taglia, il tipo di accensione e la versione del software e
successivamente la temperatura di funzionamento corrente

- in caso di mancata accensione agire sul tasto B (ON - OFF) e/o verifi-
care lo stato delle batterie

Fig. 2

Alla richiesta di acqua, il dispositivo di accensione automatica accende

la fiamma pilota; rilevata la presenza di fiamma si accende il bruciatore

principale e la fiamma pilota si spegne.

- durante la fase di richiesta il display visualizza la temperatura istanta-
nea dell'acqua

- al termine della richiesta di acqua (chiudendo il rubinetto) il bruciatore
principale e il display si spegnono e I'apparecchio si dispone in stand-
by pronto per le successive richieste

Prelievo sanitario

- Aprire un rubinetto dell'utenza sanitaria. Sul display appare la tempe-
ratura di erogazione dell'acqua calda sanitaria (arrotondata al grado
superiore).

- Il bruciatore si accende e, quando la fiamma viene rilevata, sul display
si accende il simbolo corrispondente.

- L'apparecchio produrra acqua calda sanitaria alla temperatura impo-
stata.

- Alla chiusura del rubinetto dell’'acqua, lo scaldabagno si arrestera pre-
disponendosi per I'avviamento successivo.

T

F=

OK RESET

Fig. 3

441 Modifica del setpoint sanitario

Premendo i tasti "+" 0 "-" & possibile modificare il Setpoint per la tempe-
ratura dell’acqua sanitaria. Con il tasto "+" si incrementa il valore, con il
tasto "-" si decrementa.

Tenendo premuto a lungo i tasti "+" o "-" il valore visualizzato sul display
aumenta o diminuisce velocemente.

=
0%
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Fig. 4

In presenza di un’anomalia lo scaldabagno effettua un “ARRESTO” (vedi
paragrafo Anomalie di funzionamento e ripristino).

4.5 Anomalie di funzionamento e ripristino

In caso di anomalia sul display appariranno le visualizzazioni riepilogate
e descritte in tabella.

Codice errore Tipo errore Ll
Definitivo
E1 Mancata accensione Transitorio
E2 Mancata riaccensione Transitorio
Allarme guasto sonda .
E4 NTC sanitario Transitorio
Allarme termostato .
&7 limite/termostato fumi Definitivo
Allarme Over tempe- .
E8 ratura Transitorio
Superamento tempo W
E9 limite funzionamento Transitorio
Codice errore Tipo errore
Allarme guasto elet-
E3 )
tronica
E6 Anomalia Fiamma Richiedere l'intervento
parassita del Servizio Tecnico di
Persa comunicazione Assistenza
EE tra display e scheda
gestione

In presenza di un’anomalia transitoria I'apparecchio va in blocco fino ad
una nuova richiesta di acqua calda.

A Se l'anomalia transitoria compare per 5 volte in un periodo di 15
minuti diventa definitiva.
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Fig. 5

In presenza di un'anomalia definitiva & necessario ripristinare il normale
funzionamento dell'apparecchio premendo il tasto RESET per 5 secondi.
In caso il problema non si risolva & necessario richiedere l'intervento del
Servizio Tecnico di Assistenza.

Al presentarsi di un'anomalia definitiva sul display si visualizza in modo
alternato il codice di errore e la scritta nL.

2l
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Fig. 6




4.6 Spegnimento temporaneo
In caso di assenze temporanee, fine settimana, brevi viaggi, ecc:
- premere il tasto ON-OFF (('))

2l

£

OK RESET

Fig. 7

4.7 Spegnimento per lunghi periodi

Il non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo comporta I'effettua-
zione delle seguenti operazioni:

- premere il tasto ON-OFF (('))

- posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dell'acqua dell'impianto

- rimuovere le batterie.

& Svuotare I'impianto se c’é pericolo di gelo.

4.8.1 Tabella dei parametri

ITALIANO

4.8 Menu parametri

Premere i tasti (C+D) per 5 secondi.

La scritta PS appare sul display ad indicare la necessita di inserimento
della password.

Premere il tasto (B) CONFERMA per inserire la password per 'accesso al
menu tecnico (solo per personale professionalmente qualificato).
Premere il tasto "+" per incrementare il valore numerico sino a raggiunge-
re il valore della password.

T+l L—c

-
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-
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oK RESET

Fig. 9

(*) PS = impostare il valore di password (18), disponibile solo per il perso-
nale professionalmente qualificato. L’utente non puo in alcun modo acce-
dere al MENU TECNICO.

Navigare all'interno del menu parametri utilizzando i tasti C e D e con il
tasto B confermare l'ingresso nei valori del parametro.

Dopo aver modificato il valore di un parametro premere il tasto B per
confermarlo e successivamente premere a lungo (5 secondi) i tasti (C+D)
per salvare le modifiche.

Per uscire dal menu parametri senza salvare le modifiche effettuate
invece necessario attendere 30 secondi (dopo 25 secondi il display lam-
peggia e poi esce automaticamente dal menu).

N° UNITA DI VALORI VALORE IMPOSTATO
PAR DESCRIZIONE PARAMETRO MISURA MIN MAX IN FABBRICA
03 NG-11L
) 04 LPG-11L secondo modello
PA Tipo gas/imodelio 07 NG-14L installato
08 LPG-14L
PH Pressione massima mbar 00 FF ) .
PL Pressione minima mbar 00 FF vedi pa'{:gi':r]:g Rego-
PD Lenta accensione S 00 FF
oP Portata acqua minima accensione I/min 25 99 30
cL Portata acqua minima spegnimento 15 80 20/25
01 temperatura di mandata e stand-by attivo
ul Modo visualizzazione su display 02 valore di setpoint & stand-by attivo 01
03 temperatura di mandata e stand-by disattivo
04 valore di setpoint e stand-by disattivo
Ut Massimo tempo di funzionamento in continuo min 0 60 0
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5 MANUTENZIONE &

Per un uso corretto nel tempo far eseguire un controllo dell’apparecchio
da personale qualificato almeno una volta I'anno.

IMPORTANTE: prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia, manu-
tenzione, apertura o smontaggio dei pannelli dello scaldabagno, spegne-
re 'apparecchio chiudendo il rubinetto del gas.

Verificare che non siano ostruite le sezioni di passaggio fumi dello scam-
biatore. Per effettuare la pulizia dei pannelli esterni utilizzare un panno
imbevuto di acqua e sapone.

Non utilizzare solventi, polveri e spugne abrasive.

Non effettuare pulizie dell'apparecchio e/o delle sue parti con sostanze
facilmente infiammabili (esempio: benzina, alcoli, nafta, ecc.).

Verificare posizione e distanza dell'elettrodo.

Vedere Fig. 26

7 EVENTUALI ANOMALIE E RIMEDI

6 RIMOZIONE DEL MANTELLO

Per lo smontaggio del mantello procedere come segue:
- togliere energia elettrica agendo sull'interruttore onnipolare
- scollegare il connettore del display

Vedere Fig. 27

- togliere le due viti A
- spostare in avanti il mantello B
- muovere il mantello B verso I'alto liberandolo dai ganci superiori

Vedere Fig. 28

Per un buon funzionamento dell'apparecchio, per prolungare la sua durata e perché funzioni sempre nelle ottimali condizioni di sicurezza, € opportuno,
almeno una volta all'anno, fare ispezionare l'apparecchio da personale qualificato. Si trattera normalmente di effettuare le seguenti operazioni:

- rimozione di eventuali ossidazioni dai bruciatori
- rimozione di eventuali incrostazioni dall'elettrodo
- pulizia della camera di combustione

- controllo dell'accensione, spegnimento e funzionamento dell'apparecchio

- controllo della tenuta dei raccordi e tubazioni dei collegamenti gas ed acqua.

A Le indicazioni seguenti sono indirizzate unicamente a tecnici qualificati ed autorizzati ad interventi sull’apparecchio.

ANOMALIA

CAUSA

RIMEDIO

- Batteria esaurita

- Sostituire

- Cavo elettrodo interrotto

- Verificare - sistemare

- Scheda elettronica non rileva la fiamma

- Verificare - sistemare

Non vi & presenza di scintilla

- Flussimetro guasto - Sostituire

- Non vi & sufficiente pressione di acqua - Intervgmre sull'impianto per garantire la
pressione

- Cablaggio allentato - Verificare corretta connessione del cablaggio

- Elettrodo consumato - Sostituire

- Verificare che sia accesso, oppure, in caso di

Non si accende il bruciatore pilota in presenza

di scintilla

- Pulsante ON/OFF guasto, sostituire
- Dispositivo di controllo guasto - Sostituire

- Manca alimentazione gas - Aprire gas

- Aria nella tubazione del gas - Sfogare gas

- Pilota sporco - Pulire

Il bruciatore non r ; i
bruciatore non resta acceso rilevazione

- Non corretto posizionamento dell'elettrodo di

- Verificare l'altezza dell'elettrodo di rilevazione
(vedi paragrafo manutenzione)

- Cattivo tiraggio o ambiente troppo polveroso

- Verificare efficienza canna fumaria

Le lamelle dell mbiatore si sporcano in . .
e lamelle dello scambiatore si sporcano - Fiamma gialla

- Verificare tipo di gas e pulire il bruciatore

breve tempo

- Eccessivo consumo di gas

- Verificare e regolare

la perdita

- E dovuto a perdite nel circuito delle tubazioni,
occorre controllare le tubazioni ed individuare

- Non attivare interruttori elettrici o qualsiasi
oggetto che provochi scintille, aerare il locale

- Chiedere l'intervento di personale qualificato

Odore di gas

to dei fumi

- Possono essere dovuti ad ostruzioni nel circui- | - Verificare I'efficienza della canna fumaria e

del condotto fumi

- Eccessivo consumo di gas

- Verificare e regolare

10
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8 DATI TECNICI

%'
DESCRIZIONE Modello () um
A B
620 22,00 28,00 kW
Portata termica nominale 18.920 24.080 keal/
G30/G31 21,00 28,00 kW
18.060 24.080 kcal/h
G20 19,43 24,36 kW
Potenza termica nominale 16.706 20.950 keal/h
G30/G31 18,33 24,75 kW
15.766 21.287 kcal/h
G20 esg)s% 79%(1100 kkW
- . . cal/h
Portata termica ridotta 900 11.00 KW
G30/G31 : :
7.740 9.460 kcal/h
7,11 7,76 kW
G20 ; 2
Potenza termica ridotta 6.116 6.672 keal/h
G30/G31 7,95 9,76 kW
6.834 8.391 kecal/h
Categoria 112H3+ 11I2H3+
Paese di destinazione IT-SM
Tipo di configurazione B11Bs
Caratteristiche gas
G20 34,02 34,02
Potere calorifico inferiore (P.C.1.) G30 116,09 116,09 MJ/m3S
G31 88 88
G20 45,67 45,67
Indice di Wobbe inferiore (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 MJ/m3S
G31 70,69 70,69
G20 20 20
Pressione nominale di alimentazione G30 28-30 28-30 mbar
G31 37 37
G20 2,33 2,96 Sm?h
Portata gas massima sanitario G30 1,66 2,21 ka/h
G31 1,63 2,17 9
G20 11,50 11,60
Pressione massima sanitario G30 27,00 26,50 mbar
G31 33,50 34,40
Ugelli 24 30 n.
G20 0,84 0,85
@ ugello bruciatore principale G30 0,48 0,49 mm
G31 0,48 0,49
G20 0,4 04
@ ugello bruciatore pilota (n. 1 foro) G30 0,35 0,35 mm
G31 0,35 0,35
G20 13,953 -11,073 19,820 - 15,174
Portata massica dei fumi (max-min) G30 13,608 - 10,653 19,082 - 21,541 gls
G31 14,465 - 11,450 20,215 - 17,359
@ attacco gas 1/2"
Tubo scarico fumi
Diametro 110 130 mm
G20 190-110 173-91
Temperatura fumi (max-min) G30 188-110 167-95 °C
G31 187-110 176-99
Pressione minima 0,2 bar
Pressione nominale 2 bar
Pressione massima 10 bar
Portata minima acqua sanitaria 2 I/min
Quantita di acqua calda con At 30 °C 9,3 11,6 I/min
@ attacchi acqua 1/2" 1/2"
Campo di selezione temperatura acqua sanitario 35-60 35-60 °C
Regolatore di flusso 11 14 I/min
Tensione di alimentazione (batterie) 1,5 \Y
Dimensioni scaldabagno
Altezza 7445 765 mm
Larghezza 350 400 mm
Profondita 230 230 mm
Peso netto 12 12 kg
%
DESCRIZIONE SIMBOLI A Modello () 5 um
Classe di efficienza energetica di riscaldamento B A A
dell'acqua
Profilo di carico dichiarato - M XL
Efficienza energetica di riscaldamento dell’acqua nwh 77,2 80 %
Consumo giornaliero di combustibile Qfuel 8,084 25,279 kWh
Consumo annuo di combustibile AFC 6 19 GJ
Consumo giornaliero di energia elettrica Qelec - - kWh
Consumo annuo di energia elettrica AEC - - kWh
Livello della potenza sonora all'interno LWA 58 58 dB(A)
Emissioni di ossidi d’azoto NOx 46 50 mg/kWh

(*) Per l'identificazione del modello fare riferimento alla tabella GAMMA di pagina 2.

1"
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(& WARNING

This booklet contains data and information for both the user
and the installer.

In particular, the user should pay attention to the chapters:

- Warnings and safety

- Putting into service

- Maintenance.

The user must not carry out work on the safety devices, re-
place parts of the product, tamper with or attempt to repair the
appliance. These operations must be entrusted exclusively
professionally qualified personnel.

The manufacturer is not liable for any damage caused by the
non-compliance with the above and/or the failure to comply
with the regulations.

These symbols are used in some parts of the manual:

@ Section destined for user also.

A CAUTION! = Identifies actions that require caution and ade-
quate preparation.

G STOP! = Identifies actions that you MUST NOT do.

12




1 WARNINGS AND SAFETY &

AN

N
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If there is hard water ( >18 °f) we recommend inserting
suitable antiscalant treatments (e.g. polyphosphate doser),
which means that the heat exchanger does not need to be
cleaned so often and keeps operating efficiently.

The installation of the water heater should be carried out by
qualified professionals in accordance with Min. Decree 37 of
2008 and in conformity with current legislation.

Boilers produced at our facilities are manufactured paying
specific attention to individual components, so as to pro-
tect the user and the installer from possible accidents. Af-
ter working on the product, qualified personnel must check
the electrical wiring, in particular the stripped part of leads,
which must not protrude from the terminal board and avoid-
ing possible contact with live parts of the leads themselves.

This installer and user manual constitutes an integral part
of the product. make sure that they are always kept with
the appliance, even fif it is transferred to another owner or
user, or moved to another heating system. In case of loss or
damage, please contact your Technical Assistance Centre
for a new copy.

All servicing and repairs must be performed by a qualified
heating engineer.

Maintenance of the water heater must be carried out at least
once a year. This should be booked in advance with the
Technical Assistance Centre.

boilers must be equipped solely with original accessories.

The installer must instruct the user about the operation of
the appliance and about essential safety regulations.

The product must be used for its intended purpose (as de-
scribed by the manufacturer) for which it has been expressly
manufactured. The manufacturer shall bear no responsibil-
ity, whether of a contractual or non-contractual nature, for
any damage caused to people, animals, or property due to
incorrect installation, adjustments, or maintenance, or im-
proper use.

After having removed the package, be sure to verify the in-
tegrity and the completeness of the consignment, and con-
tact the Agency from which the device was purchased if any
discrepancies are encountered.

Dispose of all the packaging materials in the suitable con-
tainers at the corresponding collection centres.

When disposing of waste, be careful not to harm human
health or employ procedures or methods which may dam-
age the environment.

During installation, inform the user that in the event of a wa-
ter leak, it is necessary to shut off the water supply and im-
mediately notify the Technical Assistance Centre.

ENGLISH

& If the product is not going to be used for an extended peri-

od of time, contact the manufacturer’s Technical Assistance
Centre to have at least the following operations performed:
- turn the main switch off

- close the fuel cock and heating circuit water cock

- drain the system if there is a risk of freezing.

This appliance should not be operated by children younger
than 8 years, people with reduced physical, sensory or men-
tal capacities, or inexperienced people who are not familiar
with the product, unless they are given close supervision or
instructions on how to use it safely and are made aware by a
responsible person of the dangers its use might entail. Chil-
dren must not play with the appliance. It is the user's respon-
sibility to clean and maintain the appliance. Children should
never clean or maintain it unless they are given supervision.

For safety purposes, always remember to:

—)
e

000 00 0 000

=)

Do not allow children or infirm persons to operate the sys-
tem unsupervised.

It is forbidden to use electrical devices or equipment, such

as switches, appliances, etc. if there is a smell of gas or un-

burnt products. If so:

- Ventilate the room, opening doors and windows

- Close the fuel shut-off cock

- immediately call in the Technical Assistance Centre or pro-
fessionally qualified personnel.

It is forbidden to touch the device while barefoot or with wet
or moist body parts.

Do not put any objects on the appliance.

Do not tamper with or adjust the safety or control devices
without prior authorisation and instructions from the manu-
facturer.

Do not obstruct or restrict the air vents in the room where
the boiler is installed. Adequate ventilation is essential for
correct combustion and functioning.

It is forbidden to leave containers or flammable substances
in the premises where the boiler is installed.

Do not dispose of packaging material into the environment,
or leave it within the reach of children, since it can become
a potential hazard. Dispose of packaging material in compli-
ance with applicable legislation.

Do not use the appliance for purposes other than that spec-
ified.

The device used to check that flue gases are evacuated cor-
rectly must never be disabled.

Do not expose the hot water heater to weathering. It is not
designed to operate outdoors. The water heater does not
have automatic anti-freeze systems; when there is a risk of
frost (temperatures lower than 0°C), it should be emptied of
the water inside it.

it is forbidden to intervene on sealed elements.
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2 DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

2.1 Functional elements of the appliance / Max.
dimensions and connections

See Fig. 10

2.2 Water circuit
See Fig. 11

2.3 Multi-row wiring diagram
See Fig. 12

3 INSTALLATION

3.1 Standards

The use of gas control boxes is subject to strict regulations. It is therefore
important that the UNI 7129 and 7131 standards are observed.

For liquefied petroleum gas (LPG), the installation must comply with the
requirements of the distributing companies and with the requirements of
the standards cited above.

The appliance is sold without the inlet and outlet device as a different
device is required according to the specific installation; please consult
the accessories catalogue to request any of the various different devices.

3.2 Positioning

- The appliance should be installed on a suitable wall and it is essential
that the minimum distances be left around it to allow for maintenance
work to be carried out (see section "Wall mounting").

- The appliance should not be positioned above a stove or other cooking
appliance so as to avoid kitchen vapour grease being deposited on it
and affecting operation.

- Heat-sensitive walls such as those made from wood should be protect-
ed with suitable insulation.

A The hot water heater is not designed to be installed outdoors. Do
not install the heater outside.

A The minimum room operating temperature must be = 5°C.

3.3 Wall mounting

The appliance must be installed on a suitable wall:

- the appliance should never be closed in a unit or niche; there should be
a gap of at least 50 mm between the side walls and the appliance, so
maintenance work can be carried out

See Fig. 13

- once you have decided on the position of the appliance, mark the po-
sition of the holes

See Fig. 14 and Fig. 15

- drill two @ 12 holes and fix the plugs supplied
- attach the heater.
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3.4 Ventilating the space

The heater installation must fully comply with standards UNI 7129 and
7131 and subsequent updates.

Please note:

This appliance can only be installed and used in rooms that are perma-
nently ventilated as per standard UNI 7129.

AIR VOLUMES

In the rooms in which the gas appliances (type B) are installed, there must

be at least as much air flowing as is required for normal gas combustion

and room ventilation.

- Do not use extractor fans, flues or similar in the same room as the wa-
ter heater at the same time. This could be dangerous.

- There must be a standard air vent in the room where the water heater
is installed to ventilate the space.

AIR FLOW

There must be direct natural air flow via:

- permanent vents in the walls to the outside, in the room requiring ven-
tilation;

- single ventilation ducts or collective ventilation ducts split into branches

The air must come directly from the outside, in an area away from sources

of pollution.

Indirect ventilation is permitted. Air can come from adjoining rooms, pro-

vided the following limitations are adhered to:

- the adjoining room must have a direct ventilation system;

- only appliances connected to flue pipes must be installed in the room
requiring ventilation;

- the adjoining room must not be a bedroom or communal space in the
building;

- the adjoining room must not be a space with fire hazards such as a
depot, garage or warehouse for flammable materials.

- the adjoining room must not be in a vacuum, with respect to the room
requiring ventilation, as a result of opposite forced draught (an opposite
forced draught may be caused by the presence in the room of another
appliance operated using any type of fuel, a flue or any other aspiration
device that does not have an air inlet);

- the air from the adjoining room must be able to flow freely through
permanent air vents.

3.5 Electrical battery connections

The appliance is powered by 2 x 1.5 V D-type. It does not need to be
connected to an electrical power supply.

See Fig. 16

The batteries must be removed at the end of their life
and disposed of correctly when disposing of the ap-
pliance.

3.6 Gas connections

A Prior to ignition, make sure that the appliance is set up to operate
with the gas available; this can be checked by the wording on the
packaging and by the adhesive label indicating the type of gas.

Establish the piping diameter according to the standards in force.

Before installing the appliance, it is recommended that you blow the gas
piping so as to remove any processing waste. Connect the appliance to
the internal system gas pipe and insert a tap upstream of the appliance to
isolate and turn on the gas.



Appliances operating with LPG and powered by gas cylinders with shut-

off and adjustment devices should be connected in such a way as to

guarantee the safety of people and the surrounding environment.

You should ensure compliance with the current standards.

When starting up the appliance for the first time, have the following con-

trols carried out by a qualified professional

- acheck of the internal and external fuel conveyance system seal

- a check of the fuel flow rate according to the output required of the
appliance

- that the appliance is powered by the type of fuel for which it has been
set up

- that the fuel supply pressure is within the values shown on the label

- that the fuel supply system has been sized for the input necessary for
the appliance and that it is fitted with all of the safety and control devic-
es provided for by the standards in force.

/N
/N

In case of prolonged user absence from the appliance, shut off the
main appliance gas supply tap.

Do not use the gas tubes as an earthing system for electrical ap-
pliances.

3.7 Flue gas safety devices

The appliance is fitted as standard with a safety device on the flue gas
exhaust.

The device checks that the combustion products are correctly evacuated,
i.e. that the exhaust gases flow towards the outlet duct and exhaust flue.

See Fig. 17 ,Fig. 18 and Fig. 19

The device consists in a “thermostat” connected to the electronic ap-
pliance which interrupts the flow of gas to the main burner and the pilot
flame.

This safety device may be tripped by total or partial obstruction of the
outlet duct or exhaust flue.

The display shows error "E7".

To return to normal operating conditions: stop the water request, press the
“RESET” button and hold for 5 seconds.

If the fault continues, contact one of the qualified technicians at the tech-
nical support centre.

A The device used to check that flue gases are evacuated correctly
must never be disabled, modified or excluded.

Performing any work on the flue safety device is strictly prohibited.
For any checks or part replacements, please contact a qualified
technician.

A If the device or any defective parts need replacing, only use original
spare parts.

3.8 Water connection

Connect the appliance to the water mains and insert a water isolation
valve upstream of the appliance (available on request).

Looking at the appliance head on, the cold water inlet is to the right and
the hot water outlet to the left.

A The domestic hot water circuit does not need a safety valve, but
make sure that the pressure of water main does not exceed 10 bar.
In case of doubts, install a pressure reducer.

A Ensure that the water system pipes are not used as earthing for

your electrical or telephone system. They are in no way designed

for this purpose. Using them in this way may cause serious damage

to the pipes and the appliance itself in a short space of time.

A When installing outdoors only use metal connecting pipes and taps

and fittings since the use of an anti-freeze kit could damage mate-

rials other than those indicated.
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3.9 Emptying the water heater

To empty the water heater:

- turn off the main water supply tap

- open all the water taps

- make sure that the taps at the lowest points of the system allow the
water heater to be completely emptied.

3.10 Gas conversion

Converting gas from one form to another can be done easily, even with
the appliance already installed.

& The conversion should only be carried out by skilled and qualified
personnel pursuant to Min. Decree 37 of 2008, the provisions in
UNI 7129 and 7131 must also be respected.

The water heater is supplied to operate with methane gas (G20) or LPG
(G30/G31) in accordance with the indications of the product label.

The appliance can be converted from one type of gas to another using
one of the specific kits provided upon request:

- Methane conversion kit

- LPG conversion kit

Proceed as follows to perform the conversion:

- shut off the main gas valve

- remove the batteries from the battery compartment (Fig. 16)

- remove the casing as detailed in “Removing the casing”

- fully unscrew the nut on the gas valve ramp (A - Fig. 20)

- unscrew the two screws fastening the manifold to the burner and re-
move the manifold (B - Fig. 20)

See Fig. 20

- to switch from MTN to LPG, insert the rear plate (Fig. 21) and fasten it
in place using the 4 x 3.9x9.5 screws supplied in the kit
- to switch from LPG to MTN, remove the rear plate (Fig. 21)

See Fig. 21

- take the LPG manifold (or MTN manifold, depending on the switch to
be made) included in the kit and use the screws previously removed to
screw it to the burner

- use an appropriate wrench to unscrew the small pilot pipe (C - Fig. 22)
and then the pilot nozzle (D - Fig. 22)

- replace the nozzle with the one contained in the kit (MTN/LPG - LPG/
MTN)

See Fig. 22

- screw the nozzle so that the small plate on the nozzle covers one of the
two holes on the nozzle compartment (E - Fig. 23)

See Fig. 23

- remove the modulator (Fig. 24) by disconnecting the wiring and remov-
ing the two screws fastening it to the valve

- take the modulator supplied in the kit and fasten it to the valve using the
screws previously removed, and reconnect the wiring

See Fig. 24

A Be careful with the gasket under the modulator. Ensure the gasket
stays in its original position (Fig. 24) before fastening the modulator
to the valve.
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Then, set Parameter PA (see “Parameters menu”) as follows:

Conversion from METHANE to LPG
Parameter Value
Models 11 Models 14
PA 04 LPG 08 LPG
Conversion from LPG to METHANE
Parameter Value
Models 11 Models 14
PA 03 NG 07 NG

& Once the gas type has been switched, check that all of the gas
parts are properly sealed.

3.11 Adjustments

& Adjustments to the maximum, minimum and slow ignition values
must only be made by qualified technicians.

The boiler has already been factory set by the manufacturer.

If it is necessary to adjust it again, for example after extraordinary main-
tenance, after replacement of gas valve or after gas conversion, carry out
the following procedure.

- Unscrew the pressure tube screw (A - Fig. 25) on the gas valve and
connect the pressure gauge.

See Fig. 25

- Perform a DHW request.
- Read the pressure values on the pressure gauge and check that they
comply with the indications in the table.

If necessary correct these values as follows:

- access the technician menu as detailed in “Parameters menu”

set the parameters PH, PL and Pd until the values in mbar indicated
below are obtained

Default values
P " Models 11 Models 14
arameter G20 | G30 | G31 | G20 | G30 | Gaf
mbar mbar mbar mbar mbar mbar
PH 11,5 27 33,5 11,6 26,5 34,4
PL 1,8 6,2 6,9 1,5 4,5 4,9
Pd 5,5 13,5 13,7 6,2 9,1 13,7

- Stop DHW request.
- Remove the pressure gauge and fix the screw.
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4 PUTTING INTO SERVICE &

4.1 Controls interface

A ol c
=%
gl | 5=
B ® — D
oK RESET
A Battery charge LED C+D  To access menu pa-
B ON/OFF and CON- rameters
FIRM button
+ key

o0

- and RESET button
Fig. 1

Battery charge LED
The LED flashes when the battery is low, indicating that the batteries need
replacing.

ON/OFF and CONFIRM button
Use this button to turn the appliance on and off. Use this button to confirm
your choice.

+ key

Use the + button to navigate through the available parameters, change
the value of a given parameter and increase the temperature set for do-
mestic hot water.

- and RESET button

Use the - button to navigate through the available parameters, change
the value of a given parameter and decrease the temperature set for do-
mestic hot water.

Press and hold the RESET button for 5 seconds to reset a fault.

+ and - keys pressed together
To access menu parameters (see paragraph “Parameters menu”).

4.2 Description of icons
°C temperature measure unit

6 Flame detected

Battery charged
Low battery

4.3 Operation

A The first commissioning of the appliance must be carried out by
qualified personnel.

Hot water heaters are gas appliances that produce instant hot water. Hot

water can be distributed from one or more taps.

When there is a request for hot water (i.e. when a tap is turned on), the

main burner switches on and the heater heats the water inside it.

The gas flow is varied by means of a thermostatic device which controls

the set water temperature. The set value for this device can itself be set.

This appliance is equipped with an electronic board powered by 2 x 1.5

V D-type batteries which automatically switch on the pilot flame and then

the burner every time hot water is requested.

The board ensures that the appliance has been switched on and detects

the flame via ionisation.



4.4 Using the appliance

The first commissioning of the appliance must be carried out by qualified

4.5 Operating faults and reset
In the event of a fault, the displays summarised and described in the table

ENGLISH

personnel. are shown.
. ) . T it
The following checks and operations must be carried out: Error code Error type Dr:fr;ﬁ:tic:’rg
- check that the fuel shut-off and water taps of the water system are open . - ;
E1 Ignition failure Transitory
— E2 Ignition failed Transitory
52 ( Ej DHW NTC sensor :
E4 fault alarm Transitory
E7 Flue/limit thermostat Definitive
- alarm
] ES Over temperature Transito
Fig. 2 alarm Y
. . - . E9 Ma?(lmum operating Transitory
- insert the batteries supplied in the battery compartment (Fig. 16) time exceeded
- the water heater powers on and the display shows: the type of gas, the
size, the type of ignition and the software version, and then the current e Error type
operating temperature -
- if the appliance does not power on, press button B (ON/OFF) or check E3 Electronic fault alarm
the battery charge E6 parasite flame fault Ask for Technical
] o ) Communication lost Assistance
When there is a request for water, the automatic ignition devices turns EE between display and
on the pilot flame. Once the flame has been detected, the main burner control board

switches on and the pilot flame switches off.

- during the request, the instant water temperature is shown on the dis-
play

- at the end of the water request (when the tap is turned off), the main
burner and the display switch off and the appliance goes into standby,
ready for a new request

Domestic hot water pick-up

- Open a domestic hot water tap. The temperature of the domestic hot
water dispensed is shown on the display (rounded up to the nearest
degree).

- The burner comes one, when the flame is detected, the corresponding
symbol is shown on the display.

- The appliance produces domestic hot water at the temperature set.

- When the water tap is shut-off, the boiler switches off and prepares for
the next start-up.

aF
%
Jo08 5
@ —
- - Fig. 3

4.41 Changing the DHW setpoint

Pressing the "+" or "-" key it is possible to change the setpoint for the
domestic hot water. With the "+" key the value increases, with the "-" key
it decreases.

Press and hold the + or - button to increase or decrease the value quickly.

o &
LA X .C
Jqé e
@ —
oK RESET "y

If there is a fault the water heater carries out a “STOP” (see section Op-
erating faults and reset).

When a transitory fault is present the appliance in block status til a new

request of hot water.

& If a temporary alarm shows 5 times in the space of 15 minutes it

becomes definitive.

L

5=

RESET

Fig. 5

Where there is a definitive alarm, to restore normal appliance operation

press the RESET button and hold for 5 seconds.

If the problem persists, contact the technical support service.
When a definitive fault appears on the display, the error code alternates

with the message “nL”.

"
N
-d

ok

5=

RESET

Fig. 6
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4.6 Temporary shutdown

In case of temporary absences for weekends, short trips, etc.:
- press the ON-OFF key ()

o 4

£

OK RESET

Fig. 7

4.7 Preparing for extended periods of disuse

If the appliance is not going to be used for a long period of time, the fol-
lowing operations should be carried out:

- press the ON-OFF key ()

- switch the boiler OFF at the mains power switch

- shut-off the system's fuel and water taps

- remove the batteries.

A Empty the system if there is a risk of freezing.

4.8.1 Table of parameters

4.8 Parameters menu

Press the buttons (C+D) and hold for 5 seconds.

The message “PS” appears on the display, indicating that the password
needs to be entered.

Press button (B) CONFIRM to enter the password to access the techni-
cian menu (for qualified technicians only).

Press the "+" key to increase the numeric value until you reach the value
of the password.

| A4 —c
PO s
B— |O =] ~—D
- T Rgo

(*) PS = set the value of the password (18), available only for profession-
ally qualified personnel. The user can in no way access the TECHNICAL
MENU.

Navigate the parameter menu using buttons C and D. Use button B to
open up the specific parameter values.

After changing the value of a parameter, press the B button to confirm it
and then press (C+D) for a long time (5 seconds) to save the changes.
To exit the parameter menu without saving the changes made, wait 30
seconds (after 25 seconds the display flashes and automatically exits the
menu).

Nr UNIT OF VALUES
: PARAMETER DESCRIPTION MEASURE- FACTORY SETTIN
PAR SC [0} MI?HT MIN MAX CTORY S G
03 NG-11L
04 LPG-11L According to model
PA Gas/model type 07 NG-14L installed
08 LPG-14L
PH Maximum flue pressure (*) (Pa) mbar 00 FF
PL Minimum pressure mbar 00 FF see “Adjustments”
PD Slow ignition S 00 FF
oP Ignition minimum water flow rate I/min 25 99 30
cL Shutdown minimum water flow rate 15 80 20/25
01 Delivery temperature and standby active
; 02 Setpoint value and standby active
ul Display mode 03 Delivery temperature and standby not active 01
04 Setpoint value and standby not active
Ut Maximum operating time in continuous min 0 60 0

18



5 MAINTENANCE &

To ensure correct operation over time, the appliance should be checked
by a qualified professional at least once a year.

IMPORTANT: before performing any cleaning or maintenance work, or
before opening or removing the boiler panels, turn the appliance off by
shutting off the gas tap.

Check that the flue gases passage sections of the heat exchanger are not
obstructed. Use a wet soapy cloth to clean the external panels.

Do not use abrasive solvents, powders or sponges.

Do not clean the appliance or its component parts with highly flammable
substances such as : petrol, alcohol or heavy oil.

Check electrode position and distance.

See Fig. 26

7 TROUBLESHOOTING

ENGLISH

6 REMOVING THE CASING

To remove the casing:

- disconnect the appliance from the electric power supply using the om-
nipolar switch

- detach the display connector

See Fig. 27

- remove the two screws A
- pull the casing B forwards
- lift the casing B upwards releasing it from the hooks at the top

See Fig. 28

The appliance should be inspected by a qualified professional at least once a year to ensure it is operating correctly, prolong its life and make sure

safety is optimised. This would normally involve:

- removing any rust on the burners

- removing any build-up on the electrode

- cleaning the combustion chamber

- checking that the appliance switches on and off and operates correctly
- check the seal of the gas and water pipes and connectors.

A The following instructions are addressed solely to qualified technicians authorised to work on the appliance.

FAULT CAUSE SOLUTION

- Battery flat - Replace
- Electrode cable cut off - Check — fix
- Circuit board does not detect flame - Check — fix
- Flow meter faulty - Replace

No spark - Insufficient water pressure - Adjust the system to ensure the pressure is

correct
- Wiring slack - Check wiring connected correctly
- Electrode worn - Replace
- ON/OFF button - Check it is on, or replace if faulty
- Fault check device - Replace
. . - No gas feeding - Turn the gas on

Pilot burner not turning on when spark detected — -
- Airin gas line - Release gas
- Pilot dirty - Clean

Burner not staying on

- Detector electrode not correctly positioned

- Check height of detector electrode (see main-
tenance section)

- Poor forced draught or dusty room

- Check exhaust flue efficiency

The exchanger plates get dirty quickly - Yellow flame

- Check type of gas and clean burner

- Excessive gas consumption

- Check and adjust

- Caused by leaks in the pipe circuit. Check the
pipework to find the leak

- Do not use any electrical switches or any
object with a spark. Ventilate the room

- Contact a qualified professional

There is a smell of gas

circuit

- May be caused by a blockage in the flue gas

- Check exhaust flue and flue duct efficiency

- Excessive gas consumption

- Check and adjust
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8 TECHNICAL SPECIFICATIONS

%
DESCRIPTION Model () um
A B
G20 22,00 28,00 kW
Rated heat input 18.920 24.080 kcal/h
G30/G31 21,00 28,00 kW
18.060 24.080 kcal/h
G20 19,43 24,36 kW
Nominal heat output 11%730?? 2204'9750 keal/
G30/G31 : 7S kW
15.766 21.287 kcal/h
G20 B850 7748 ealf
Reduced heat input 9 00 1'1 ) W
G30/G31 : :
7.740 9.460 kcal/h
7,11 7,76 kW
R G20 6.116 6.672 kcal/h
educed heat output
G30/G31 7,95 9,76 kW
6.834 8.391 kcal/h
Category II2H3+ (GB - IE); I13B/P (MT) 112H3+ (GB - IE); I3B/P (MT)
Country of destination GB-IE - MT
Configuration type B11Bs
Gas characteristics
G20 34,02 34,02
Net Calorific Value (N.C.V.) G30 116,09 116,09 MJ/m3S
G31 88 88
G20 45,67 45,67
Lower Wobbe index (15°C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 MJ/m®S
G31 70,69 70,69
G20 20 20
Nominal supply pressure G30 28-30 (GB - |E); 30 (MT) 28-30 (GB - |E); 30 (MT) mbar
G31 37 (GB - IE); 30 (MT) 37 (GB - IE); 30 (MT)
G20 2,33 2,96 Smdh
DHW maximum gas capacity G30 1,66 2,21 ka/h
G31 1,63 2,17 9
G20 11,50 11,60
Maximum operating pressure, DHW circuit G30 27,00 26,50 mbar
G31 33,50 34,40
Nozzles 24 30 no.
G20 0,84 0,85
@ main burner nozzle G30 0,48 0,49 mm
G31 0,48 0,49
G20 0,4 04
Pilot burner nozzle @ (1 hole) G30 0,35 0,35 mm
G31 0,35 0,35
G20 13,953 -11,073 19,820 - 15,174
Flue gases mass flow rate (max/min) G30 13,608 - 10,653 19,082 - 21,541 gls
G31 14,465 - 11,450 20,215 - 17,359
@ gas connection 12"
Flue gas exhaust pipe
Diameter 110 130 mm
G20 190-110 173-91
Flue gases temperature (max/min) G30 188-110 167-95 °C
G31 187-110 176-99
Minimum pressure 0,2 bar
Nominal pressure 2 bar
Maximum flue pressure (*) (Pa) 10 bar
Domestic hot water minimum flow rate 2 I/min
Quantity of hot water with At 30°C 9,3 11,6 I/min
@ water connections 1/2" 172"
DHW temperature selection range 35-60 35-60 °C
Flow regulator 1 14 I/min
Power supply voltage (batteries) 1,5 \Y
Boiler dimensions
Height 7445 765 mm
Width 350 400 mm
Depth 230 230 mm
Net weight 12 12 kg
%'
DESCRIPTION SYMBOLS A Model (*) 5 um
Water heating energy efficiency class - A A
Declared load profile - M XL
Energy efficiency for water heating nwh 77,2 80 %
Daily fuel consumption Qfuel 8,084 25,279 kWh
Annual fuel consumption AFC 6 19 GJ
Daily electrical energy consumption Qelec - - kWh
Annual electrical energy consumption AEC - - kWh
Sound power level inside LWA 58 58 dB(A)
Nitrogen oxide emissions NOx 46 50 mg/kWh

(*) For the identification of the model refer to RANGE table page 2.
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< MPOEIAOMNOIHEH
AuTo 1O BIBAIOPAKI TTEPIEXEI DEDOPEVA KAl TTANPOPOPIES TTOU
TTPOOopPIdovTal TOOO YIa TO XProTn GC0 KAl YIO TOV EYKOTACTATN.
Mo cuykekpIYEVA, O XPHOTNG TTPETTEI VO dwaEl IS1AITEPN ONUa-
oia oTa KepaAaia:
- [pogidoTToINTEIG Kal A0QAAEID
- ©@¢on o€ Aeimoupyia
- 2ZuvTrpnon.

>T0 gyXeIpidlo xpnaoipoTtroloUvTal Ta akéAouba oUuBoAa:
Q O xpnoTng dev TTPETTEI VA TTAPEPRAiVEI OTA CUCTAPATA ACPO-

Agiag, va avTikaBIoTd uépn Tou TIPOIOVTOG, VAl KAVEI TPOTTOTTON- @ Turiua Trou TIPoOpIZeTal Katl yia TO XPAaT.
NOEIG Kal va TIPOCTTABE! va ETIIOKEUATEI Tr) GUOKEUN. AUTEG Ol C _ . i i i
£PYQOiEG TIPETTEI va {NTEITAI VA YiVOVTQI ATTOKAEIGTIKA KOl JOVO MPOZOXH = yia evépyeleg TIoU aTTaiTouV 1dlaiTePn TPOCOXH Kal

aTT6 EIBIKEUPEVO ETTAYYEAUATIKG TIPOCWTTIKO. kataAAnAn TpoeTolpaoia.

A O KOTAOKEUAOTAC BEV €ival UTIEUBUVOC VIO EVBEXOUEVEG CNUIEC = ANATOPEYETAI = yia evépyeieg Tou ATTATOPEYONTAI au-
TTOU TIPOKGACUVTAI ATTO TN Un TAPNGON 60WV aVaQEPOVTAl TTIO otnpa.

TTavw ry/Kal atrd Tn pn TAPNon Twv dIaTagewyv o€ 1IoYU.
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MPOEIAOMOIHZEIZ KAI AZQAAEIA
(O

Me tnv TTapoucia okAnpou vepou ( >18 °f) ouvioTouue TNV
eloaywyn  KATAGANAWY  QvTIPPUTTAVTIKWY  ETTEEEPYATIWV
(TT.X. OUOKEUWV PETPNONG TTOAUQWOPOPIKWY), Ol OTTOIEG HEI-
(OVOUV TN ouXVOTNTO KOBApPIGHOU Tou EVOAAAKTN BepudTnTag
diatnpwvTag TTapdAAnAa Tn BEATIOTN amédoon TG CUCKEU-
ng.

H eykatdoTtaon Tou Beppoaipuva TTPETTEl va TTPAYHATOTION-
€ital atmo emayyeApaTieg £10IKEUPEVOUG CUNPWVQ e To MLA.
37 1ou 2008 ka1 cUPPWVA PE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG.

O1 Beppooipwveg TTOU TTAPAYoVTal OTIG EYKATOOTAOEIG HOG
KATaOKEUAOVTAl YE TTPOCOYXN O€ KABE PEPOVWHEVO EEGP-
TNHG, WOTE va TTPOoTaTEUETAl TOOO O XPNOTNG OCO Kal O
uTTEUBUVOG EYKATAOTOONG OTTO TUXOV aTUXAMOTA. Oa TTPETTEI
AOITTOV TO KATOPTIOWEVO TTPOCWTTIKO, KATOTTIV OTTOI0CdN|TTO-
Te TTapEPPaong oto poidy, va divel 1IB1aiTEPN TTPOCOXNA OTIG
NAEKTPIKEG OUVOEDEIG, KUPIWG OO0V aPOopd TO YUUVO PEPOG
TWV ayWYywV, TToU dev TTPETTEI O€ KApia TTEPITITWON va EEA-
Be1 amrd TNV TTAAKETA AKPOJEKTWY, OTTOPEUYOVTAG £TCI TV
EVOEXOUEVN ETTAPN WE T EVEPYA PEPN TOU I1Di0U.

AuTO TO gyXeIpidio odnyiwy, pyadi pe 1o gyxelpidlo xprnong,
OTTOTEAEI AVATTOOTIACTO PEPOG TOU TTPOIOVTOG: BeRaiwdEiTE
Ot BpiokeTal TTAvVTOTE Padi e Ta epyoAgia TNG OUOKEUNG,
QKOMN KOl O€ TTEPITITWON TTapaxwpnong o€ aAAov 1010KTH-
™ N XPNoTn 1 HETaOoPAg o€ AANO oUOTNUA. X TTEPITITWON
@Bopdg 1 ammwAeiag, ¢nTioTe éva dAAo avtiypa@o atd 1o
Kévtpou Texvikng YTmooTtrpigng.

OtroiadATroTe €TEURAON UTTOOTHPIENG KAl CUVTAPNONG TNG
OUOKEUNG TTPETTEN va eKTEAEITAI TTO SIATTIOTEUPEVO TTPOOW-
TIKO.

H ouvtripnon Tou Bepuocipuwva TTPETTEl va YiveETal TOUAGXI-
OTOV i @opd £TNCIWG KAl VO TTPOYPOUHATICETAl £YKAIPO HE
10 KévTpou Texvikng YTooTrpIgng.

O1 Beppoacipwveg pETTel va gival eEOTTAICUEVOI ATTOKAEIOTIKG
ME YVAOIO €€apTANATA.

O utrevBuvog TnG eykatdoTaong Ba TTPETTEl va £ENyraEl aTO
XPAOTN TN AEITOoupyia TNG CUOKEUNG Kail Toug BepeAIOEIS Ka-
VOVEG A0QAAEING.

To TTpOidV TTPETTEI va TTPOOPICETaI YIa TN XPHON VIO TV OTToia
TIPORBAETTETAI TTO TOV KOTOOKEUAOTH KAl YIO TNV OTTOia €XEI
KaTaokeuaoTei. Agv TTepIAapBaveTal Kapia oupBaTikn A §w-
oupBarTikr uTreuBuVATNTA TOU KATAOKEUAOTH yia {nuieg TTou
TTPOKOAOUVTal O€ GTOMA, {Wa I OVTIKEIYEVA, eEaITIOG OQOA-
MAaTwv oTnV eykatdoTacn, puBuion, cuviApnon Kol AOyw
aKaTaAANANG XpPrnong.

A@ouU agaipéoeTe Tn cuokeuaoia BeRalwbeiTe yia TNV ake-
paIOTNTA KaI TNV TTANPOTNTA TwV UAIKWVY TTou TrapaAdpare
KOl O€ TTEPITITWON TTOU UTTAPXOUV EAAEIWEIG O€ OXEON WE TNV
Tapayyelia oag, ameuBuvbeite oTnV AVTITIPOOWTTEIO TTOU
TTOUANCE T CUCKEUN.

H &1606e0n Twv UAIKWVY CuoKeuaaoiog TTPETTEI va YiVETOI OTOUG
€101KoUG Kadoug oTa KAaTAAANAa KEvTpa OUAAOYNG.

Ta atmmoppipypota TTpémel va diatiBevral xwpig kivduvo yia
TNV avBpWITIVN Uyeia Kal xwpig diadikaaieg ) peBédoug TTou
pTTopEi va BAdwouv To TrEPIBAAAOV.

Katd 1n didpkeia Tng eykatdotacng Ba TTPETTEl va EVNUEPW-
O€TE TO XPNOTN VIO T €EAG O€ TTEPITTTWON BIOPPONG vEPOU,
KAgioTe TNV TpoPodoacia vepoU Kal EIBOTTOINOTE APECT TOV
Kévtpou Texvikng YTmooTtrnpigng.
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Z& TIEPITTITWON PN XPAONG TNG OUOKEUNG yIa YeyaAo Xpovi-

KO didoTnua cuvioTdral n rapéupacn Tou Kévipou TexVviKAG

YTToOTAPIENG TTPOKEINEVOU VA TTPAYHATOTIOINTEI TIG AKOAOU-

B¢eg epyaaieg:

- TOTTOBETAOTE TOV KUPIO SIAKOTITN TNG OUCKEUNG 0T Béon
"oBnotd"

- va kAgioel TIG BAveS Kauaidou Kal vepou Tng eyKaTaaTaong
Bépuavang

- va adeIdoel TNV eyKaTaoTaon av UTTdpyel Kivduvog TTayou.

H ouokeur| ptropei va xpnoipotroinBei amd maidid nAikiog
KATW TwV 8 €TWV Kal atrd AToua JE PEIWPEVEG CWUATIKEG, al-
oOnTNPIaKES 1) SlavonTIKES IKAVOTNTEG 1 e EAAEIYN ePTTEIPI-
ag | aTTapaiTNTWY YVWOEWY, UTTO TNV TTpoUTTdé0eon o1 Bpi-
oKovTal UTTé €MITAPNON 1 agoU éxouv AdRel odnyieg OXETIKA
ME TNV ac@aAn Xprion TNG CUCKEUNG Kal TNV KATavOonon Twv
KIVOUVWV TTOU €ival gyyeveig o€ autAv. Ta TTaidid dev TTPETTE
va Traidouv pe Tn ouokeur). O kaBapioudg Kal N ouvthpn-
on TTou TTPETTEN VO yivovTal aTTo Tov XpNoTn Ogv TTPETTEN va
TTPAYUOTOTTOIOUVTOI OTTO TTAIBIG XWPIG ETTIBAEWN.

Ma Tnv ao@aAcia Ba TTpéTel va BupodoaoTe OTI:
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ATtayopeUeTal N xpAonN TNG CUOKEUNG aTTo TTaidId Kal avika-
va aTopa Xwpig Tn BorBeia dA\ou aTtopou.

ATTayopeUeTal N EVEPYOTTIOINON TWV PNXAvNUATWY I nAe-

KTPIKWV OUOKEUWYV, OTIWG OIAKOTITEG, NAEKTPIKEG OIKIOKES

OUOKEUEG K.T.A., av avTIAngBeite ooun kauaipyou A aTeAn

kauaorn. Z€ auTh TNV TTEPITITWON;:

- AgpioTe TO XWPO avoiyovtag TTOPTES Kal TrTapddupa

- KheioTe T diaTagn S1akoTING Kaugiyou

- {nmAoTe va TTopEuPel aueca o Kévipou TexvikAg YTTooTH-
PIENG | TTPOOWTTIKO ME TNV OTTAITOUUEVN ETTAYYEAUOTIKA
KatapTion.

ATtayopeUeTal va ayyiCeTe TN CUCKEUN Qv £XETE YUUVA TTOdIA
| €ioTe PpeEyPEVOL.

Mnv ToTroBeTEiTE QVTIKEIJEVA TTAVW OTN CUCKEUN.

ATTayopeUETal N TPOTTOTTOINGN TWV UNXAVIOUWY 0OQOAEiag i
pPUBUIONG XWPIG TNV £€£0UCI0OATNON TOU KOTAOKEUQOTH.

AttayopeUeTal va @PACeTe | PEIWVETE TIG OIAOTACEIS TWV
OTTWV OEPIOPOU TOU XWPOU €YKATAOTOONG. Ta avoiyuata
QEPICHOU €ival aTrapaitnTa TTPOKEIMEVOU VA ETTITUYXAVETAI
owaoTh Kauon Kabwg Kai yia Adyoug ao@aAgiag Katd Tn Ael-
Toupyia.

AttayopeUeTal va a@AveTe dOXEIO KAl EUPAEKTEG OUTIEG OTO
XWPO OTToU €ival EYKATEOTNHEVOG 0 AéBNTaG.

ATtrayopeUeTal va d1aoKopTTiCeTe 0TO TTEPIBAAAOV KAl va agr|-
VeTE KOVTA o€ TTaidid Ta UAIKG OUOKEUOaiag yiaTi uTropei va
atrotreAéoouv T0avr) TTNyR KIvOUVOU. ZUVETTWG, TTPETTEl Va
aTTOPPITITOVTAl CUPPWVA HE TNV I0XU0UCa Vouobeaia.

ATtayopeUETal N Xprion NG OUOKEUAG YIa OKOTTOUG dlagope-
TIKOUG atré auToug TTou TTpoadiopidovTal.

To oUoTNua EAEYXOU OWOTHG EKKEVWONG KATTVWV TTOTE OEV
TTPETTE yIa Kavéva AOYyo va BpiokeTal EKTOG XpAonG.

ATtayopeUeTal va ekTiBeTal 0 BEPUOTiQWVOG OTOUG ATHO-
OQaIPIKOUG TTOPAYOVTEG: OEV £XEI OXEDIQOTE YIO VA AEITOUP-
yei o€ eEwTePIKG xwpo. To ptrdiAep dev diabETel auTOUaTa
QVTITIAYETIKA OUCTAUOTA. O€ TTEPITITWON KIvOUVOoU TTayeTou
(Beppokpaaieg kATw Twv 0 °C), TPETTEl va eKKeEVWOET aTTd TO
VEPO TTOU TTEPIEXEI OTO ECWTEPIKS TOU.

ATtayopeUeTal n TTopEPBOCN OTA OPPAYICHEVA OTOIXEIA.



2 TEPIFPA®H THZ ZYZKEY'HZ

2.1 AciToupyIkd OTOIXEiO TNG CUOKEUNG /
AlaoTa0EIG OYKOU KAl CUVOEDEIG

BAémre Eik. 10

2.2 Y3pauAiké KUKAwpa
BAémre Eik. 11

2.3 Alaypappa ouvdeopoloyiag TToOAAATTAWY
KOAWdiwv

BAémre Eik. 12

3 EIMKATAZTAZH

3.1 Kavoviopoi

H XpAon Twv CUOKEUWV OEPIOU UTTOKEITAI OE OUYKEKPIMEVOUG KAVOVI-
opouUg. Qg ek ToUTOU €gival aTTaApPaITNTN N THPNON TwV Kavoviopwy UNI
7129 ka1 7131.

Ma Ta vypotroinuéva aépia eTpeAaiou (L.P.G.), n eykatdaTtacn Ba mrpéTel
va gival ouppaTr PE TIG TTPOBIOYPAPES TWV DIAVOUEWY ETAIPILV KOl VO
TTANPOI TIG ATTQAITACEIG TWV TTPOAVAPEPOUEVWV TTPOTUTTWV.

H ouokeun TTwAeiTal xwpig Tn dIGTagn ammaywyng Kal avappo@nong eTTel-
Or) o€ ouvAPTNON YE TNV TUTTOAOYIO TNG EyKATAOTAONG, MTTOPOUV Va aTTal-
ToUvTal SIGPOPES dIATALEIG, TUMBOUAEUTEITE TOV KATAAOYO £60pTNUATWY.

3.2 TotroBérnon

- H ouokeun TrpéTrel va eykataoTabei og évav KatdAANAo Toixo Kai yia va
gival duvaTn n dIEVEPYEID TWV EPYACIWV CUVTAPNONG Eival aTrapaitnTo
va aproeTe YUPW atré authyv TIG eEAAXIOTEG OTTOOTACEIS (BA. TTapdypa®o
"EmToixia otepéwan").

- H ouokeun dev Tpétrel va ToTroBeTNOEi eTTavw atré pia koudiva 1 GAAN
OUOKEUN HAYEIPEUATOG WOTE VA PNV £TIKABIOEI ETTAVW TNG TO AITTOG Twv
OTHWYV TNG Koudivag Kal KOT' ETTEKTACN VIO VO OTTOQEUXOET N KK Agl-
Toupyia TnG.

- O 1oixor TToU €ival euaioBntol oTn ¢€oTn (T1.X. 01 EUAIvor) Ba TTpETTel va
TIPOCTATEUOVTAI JE KATAAANAN pOvwaon.

A To ptdiAep dev gival oxXedIAOPEVO YIa EYKATAOTACT O€ EEWTEPIKOUG
XWPOUG, ETTOPEVWG OeV ETTITPETTETAI AUTOG O TUTTOG EYKATAOTACNG.

A H eAdyiotn Beppokpaaia Acitoupyiag TTepIBAAAOVTOG TTPETTEN VO €i-
vai =25 °C.

3.3 EmiToixia otepéwon

H ouokeun TTPETTEl va eyKaTaoTabei og évav KAatdAANAo Toixo:

- N OUOKEeUN Ogv TIPETTEN TTOTE va gival KAEIOTH O¢€ éva £TMITTAO i pia KOY-
XN, OAAG TTPETTEN va TTPORAETTETAI it EAGXIOTN ATTOOTACH TOUAGXIGTOV
50 mm a1d TTACivoUg ToiXoug, €101 WOTE VA Eival AVETEG Ol EPYOOIEG

ouvTAPNONG
BAémre Eik. 13

- A@oU kaBopiaTei n B€on TNG CUOKEUAG, EVTOTTIOTE Tn B€0N TWV OTTWV
oTEPEWONG

BAémre Eik. 14 ka1 EIK. 15

- avoifte 2 o1rég B 12 Kal OTEPEWOTE Ta TTAPEXOUEVA BUopaTa
- OUVvOEDTE TO PTTOIAED.

EAAHNIKA
3.4 AgpIloHOG TWV XWPWV

H eykatdoTtaon Tou PTTOIAEp TTPETTEI VO TTANPOI OAEG TIG BIOTAEEIG TTOU TTE-
piéxovTtal ato TTpoTutro UNI 7129 kai 7131 Kai TIG EVNUEPWTEIG.
Mpoooxn:

AUTA N GUOKEUN UTTOPET VO eyKaTaoTaBEl Kal va Aeitoupynael yévo o€ Po-
VIPQ agPICOPEVOUG XWPOUG OUPPWVa hE To TTpoTuTro UNI 7129.

‘OrKol A’EPA

Eival onuavtiké 6TI 0 XWPOUG OTOUG OTI0IOUG €ival EYKATEOTNUEVEG OU-

OKeUEG agpiou (TUTTOU B) va ptropei va péel TOUAAYIOTOV TOOOG aEpag

000G OTTAITEITAI IO TNV KAVOVIKI] KaUOTn TOU OEPIOU Kal yia TOV AEPICUO

TOU XWPOU.

- AmayopeueTal, Adyw Tou KIvOUvou, n AgIToupyia Tou aTov idIo XWPOo HE
avappoPnTAPES, TCAKIO A TTAPOUOIa.

- To TepIBAAAOV OTO OTTOIO €ival EYKATEGTNUEVO TO UTTOIAEP TTPETTEI VO
eival epodIagpéVo E KAVOVIKN EI0OYWYRA aépa yia TOV AagPIoPS Tou XW-
pou.

EIXPO'H A'EPA

H @uoikn eiloponf aépa TTPETTEI va yiveTal aTTeuBeiog Ye:

- MOvIya avoiypoTa aToug ToiXOUG TOU XWPEOU TTPOG £€aEPIONS TTou 0dn-
yoUv OToV €EWTEPIKO XWPO,

- aywyoi e€aepiopoul, Jovoi A KOIVAG Xxprong He dIaKAadWOEIG

O aépag egagpiopol TTpETTel va TTapaAapBaveral amreuBeiag atmod To e€wTe-

PIKG, O€ pia TTEPIOXN MAKPIG aTTd TTNYEG PUTTAVONG.

Emrpémretal kal 0 éuuecog agpiopds, pe TTaparafn aépa atd Toug XWw-

poug TTou BpiokovTal diTTAa a1ré auTdv Tou e€agpIooU, HE TIG aKOAoUBEg

TTPOEIBOTTOINTEIG KAl TTEPIOPITHOUG:

- 70 JITTAQVO BWMATIO £XEl AUECO ECAEPIOUO,

- o010 dwdTIO TTOU agPICETal, Eival EYKATETTNUEVES HOVO O CUOKEUEG TTOU
OUVOEOVTAI JE TOUG OYWYOUG EKKEVWONG,

- TO TTAPOKEIPEVO BWHATIO BEV XPNOIUOTIOIEITAI WG UTTVOBWHATIO A deV
aTTOTEAEI KOIVOXPNOTO XWPEO TOU KTIPiou,

- 10 &IrAavo dwudTio dev aTTOTEAET TTEPIOXT WE KivOUVO TTUPKAyIAG, OTTWG
QTTOBNAKEG, YKAPA(, OTTOBAKEG EUPAEKTWY UAIKWOV K.ATT,

- TO TTaPaKeiyEVO OwHATIO Bev PBPIOKETAI O€ UTTOTTIEON OE OXEON WE TOV
TTPOG £5aEPWAN XWPO AGYw aVTIOTPOPOU £PEAKUGHOU (O avTiIoTPOPOG
€QEAKUOUOG PTTOPET Va TTPOKANBET aTTd TNV TTApouaia aTo XWPO, EiTE AA-
ANG OUOKEUNG XPriong o€ AcIToupyia e OTToIOVONTTOTE TUTTO KAUGIOU,
€ite TCakIoU ) otrolacdnTTOTE dIATAENG AVOPPOPNONG, YIa TNV OTToia dEV
£xel TTPOPBAEPOE el0aywyr agpa);

- n pon Tou aépa atrd 1o dITTAAVO OWHATIO WG EKEIVO TTOU TTPOKEITAI VO
eCaeploTel PTTOPEi Va yivel EAeUBepa PECW POVILWY aVOIYUATWV.

3.5 HAekTpIK oUVdEON UE pTTATApPIO

O1 ouokeun Tpogodorteital atd 2 ptratapieg 1,5 V yovrého D-Type, ouve-
WG Oev aTTaITEITAI OUVOEDT OTO NAEKTPIKO SiKTUO.

BAémre Eik. 16

O1 pytratapieg a1o TEAOG TNG QWG TTPETTEN VA OPaIPOU-
VTAl KOl VA ATTOPPITITOVTAI CWOTA KATA TNV aTToppIyn
TNG OUOKEUNG.

3.6 Z0vdeon agpiou

A MMpiv TNV ekkivnon, BeBaiwBeite 6TI N cuoKeur gival oxedIOOUEVN VIO
Aeitoupyia pe 1o dlabBéaiyo aéplo. Autd avaypd@eTal oTnV ETTIYPAPN
TNG CUOKEUODIOG KAl GTNV AUTOKOAANTN ETIKETA TTOU AVOAQEPEI TNV
TUTTOAOYiQ TOU agpiou.

OpioTe TNV BIAPETPO TNG CWARVWONG CUUQWVA UE TOUG I0XUOVTEG KAVO-
VEG.

MpIv va KAveTe TNV €YKATACTACN TNG OUCKEUAG €ival OKOTTIMO VA QUONAEE-
T€ TOUG aywyoUg TOU OEPIOU WATE va ATTOPOKPUVBOUV evdexdueva UTTO-
AgippaTa eTegepyaniag. ZuvdEOTE TN OUCKEUN UE TNV CWAAVWON agpiou
TNG EOWTEPIKIG EYKATAOTAONG Kal TOTTOBETAOTE TTPIV ATTO TN GUOKEUN Hia
Bdva yia Tnv Tapoxn Kai To dvolyua agpiou.
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EAAHNIKA

O1 guokeuég Trou Acitoupyouv pe L.P.G. kai Tpo@odotolvTal pe QIGAESG

10U d1aBéTouv dIaTALEIG TTAPOXNG Kal pUBUIONG, TTPETTEI VO GUVOEOVTAI E

TETOIOV TPOTTO WOTE Va e§ao@aAiovTal cuvenkeg ac@aAeiag yia Ta droua

Kail 1o TrepIBaAAoV TTou BpickovTal yupw Toug.

AKoAouBnaTe TIG TTPOBIAYPAPEG TOU KAVOVIGHOU.

Ma TNV TpWTN B€0N TNG CUCKEUAG € AEITOUPYIa, GPOVTIOTE va yivouv ol

ak6AouBol €Aeyxol aTrd eTTayyEAUOTIKG SIQTTICTEUPEVO TTPOCWTTIKO

- €AeyX0G TNG EOWTEPIKAG Kal EEWTEPIKAG OTEYAVOTNTAG TNG E£YKATAOTO-
ong TTPOCAYWYAG TOU KAUGiou

- €AeyX0G TNG TTAPOXNAG TOU KAUTTPOU CUPPWVA PE TNV 10XU TTOU ATTQITEI-
Tal OTTO T GUOKEUN

- OTI | CUCKEUN TPOPODOTEITAI ATTO TOV TUTTO KAUCIUOU YIA TOV OTT0IO €ival
dleubeTnuévn

- 0TI n TTiEan TPOYOdOTiag TOU KAUCIMOU TTEPIAAUBAVETAI OTIG TIMEG TTOU
avagEépovTal aTnV TIVakida

- OTI n eykaTdoTaON TPOPOdOCIiag TOU KAUTIHOU €xel DIAOTATEIS VI ThV
TIOPOXNA TTOU €ival ATTAPAITNTN VIO TN CUOKEUR Kal OTI I0BETEN OAEG TIG
dl0TdgeIg aopalgiag Kal eEAEyxou TTou TTpodiaypd@ovTal atrd Ta IoXUo-
VTa TTPOTUTTA.

A > € TTEPITITWAON TIOPATETAPEVNG ATTOUTIAG TOU XPAOTN TNG GUOKEUNG,
KAgioTe TNV KUpIa Bava TTPOCAYWYAG TOU 0EPIOU TNG CUOKEUAG.

& Mn XpPNnOIPOTIOIEITE TOUG CWAMVEG QEPIOU VIO TN YEIWON NAEKTPIKWY
OUCKEUWV.

3.7 AlaTagn ao@AAEING KATTVWV

H povada eival diabétel oTo Baaikd EOTTAIOUS Wi GuaKeur) EAEyXou oTnv
EKKEVWOT KOTTVAEPIWV.

H ouokeun eAEyxel TNV OWOTH EKKEVWON TWV TTPOIOVTWY Kauong, dnAadh
TN PON TWV KOATTVAEPIWY OTOV AyWwyO EKKEVWONG KAl OTNV KATTVOOOXO.

BAémre Eik. 17 ,EIk. 18 ka1 EIk. 19

H ocuokeun eAéyxou amoTeAsital amd éva “BeppooTtdrn” ouvdedepévo
OTOV NAEKTPOVIKO €EOTTAIONO, N TTApEPPaCT] Tou TTPOKOAET TN SIAKOTIA TNG
PONG GUOIKOU AgPIOU TTPOG TOV KEVTPIKO KAUOTAPA KAl TTPOG TNV TTIAOTIKY
PASGyQ.

H rapéuBacn Tou oucTAPOTOG EAEYXOU UTTOPET VO TTPOKANBET atTd OAIKA A
MEPIKN aTTOPPAEN TOU aywyou EKKEVWONG A TOU KATTVaywyou.

Ztnv 086vn gugavicetal To o@aAua "E7".

Ma va emoTpéweTe oTNV KaTdoTaon Asimoupyiag, diakéyTe Tn {ATNON yia
vepO Kal TTaTAOTE TO TTAAKTPO «RESET» yia 5 deutepOAETITA.

Edv 10 o@AAua TTApapEVEL, ETTIKOIVWVAOTE PE Evav ECEIDIKEUPEVO TEXVIKO
Tou Kévtpou Texvikng Yoot pigng.

A H ouokeun eEAEyxou TNG OWOTHG EKKEVWONG KATTVWV OV TTPETTEI O
Kapia TEPITITWan va TiBeTal eEKTOG AEITOUPYIaG, va TPOTTOTTOIEITAI KOl
va atrokAgieTal dpdaon Tng.

A ATTayopeUeTal PNTA VO TTOPEUPAIVETE OTN OUOKEUN €AEyXOU Ka-

TIVWV, YIO OTTOIOBNTIOTE EVEPYEIQ 1 VIO TNV QVTIKATAOTOON {NTACTE

TNV TTapéuBaon evog €IBIKEUPEVOU TEXVIKOU.

A 2& TEPITITWON AVTIKATACTAONG TOU GUOTAUOTOG 1 €GV UTTAPXOUV

EAATTWHATIKG PEPN, TTPETTEI VA AVTIKOBIOTWVTAI PE YVAOIA AVTOA-

AQKTIKG.

3.8 Zuvdeon vepou

Yuvd£OTE TN GUOKEUN 0TO OIKTUO TTAPOXNG UdPEUONG KOl TOTTOBETAOTE Hia
Bdava TTapoxng Tou vepou TTpIv atré Tn ouokeun, (SlaBéoiun katdmiv {n-
nong).

Koirdlovtag Tn ouokeun, n €icodog kpUou vepou BpiokeTal OegId, n £€080G
CeoTOU vEPOU BPIioKETaI APIOTEPD.

A To kUkAwpa CeaToU vepoU Xpriong dev xpelddetal BaABida aoea-
Aeiag, aAAG Ba TTpETTEl va BERaIVEDTE OTI N TTiEGN TOU OXETOU dev
utrepBaivel Ta 10 bar. Edv dev gioTe BERaiol Ba TTPETTEI va eyKATa-
OTAOETE £VOV PEIWTAPA TTIEONG.

A BeBaiwBeite 611 01 cwANVWoeIg TNG USPAUAIKAG eyKaTdoTaong Oev

£XOUV XPNOIUOTTOINBET WG TTAPOXES YEIWONG TNG NAEKTPIKAG 1 TNAE-

QWVIKAG 00¢ eyKataoTaong. Aev gival o€ Kapio TTEPITITWON KATAA-

AnAgg yia Tn xpron auth. Oa utropoloav va TTapoucIaoToUV O€

OUVTOHO XPOVO 0ORAPES CNUIEG OTIG CWANVWOEIG KOI 0T GUOKEUN).

2€ TIEPITITWON E€EWTEPIKAG €YKOTACTAONG XPNOIPOTIOINOTE HOVO
UBPAUAIKOUG OwArveG oUVOEONG Kal EEAPTANATA KATAOKEUATUEVT
a1rd METAAAIKS UAIKO, KABWG n Xprion Tou KIT avTIYUKTIKOU UTTOPE]
va TTPOKAAEDE! CnuId o€ DIOPOPETIKG UAIKA aTTO TO UTTODEIKVUOUEVA.

24

3.9 Adsiaopa Tou Beppoaipwva

MNa va adeidoeTe Tov Bepuoaipwva:

- KAegioTe 1 yevikn Bava Tou dikTUou udpoddTnong

- avoifte OAeg TIG BAveG TOU vEPOU XProNg

- BePaiwBeite 611 01 BAveg TTOU BpicKovTal OTaA TTIO XOUNAG onpeia Tng
EYKATAOTAONG ETTPETTOUV TO TTARPEG GdeIaoua Tou Bepuoaipwva.

3.10 MeTarpotri agpiou
H peTaTpot a1md £va a€pIo PIOG OIKOYEVEIOG O€ £va agpio GAANG oIKoyE-
VEIOG UTTOPET VA YivEl EUKOA AKOUN KAl HE EYKATAOTNMEVN T OUOKEUN.

& H petarpotrA Tpétrel va yivetal pévo atmd eEouaiodoTnUEVO Kal KO-
TaPTIOPEVO TTPOOWTTIKG oUppwva pe To N.A. 37 Tou 2008, TTpéTel
€TTioNG va TNPouvTal o1 dlaTagelg TTou TrepiExovTal ota pdTutra UNI
7129 ka1 7131.

O Beppooipwvag TTapExXeTal yia Asitoupyia pe guaiké aépio (G20) i po-
mavio LPG (G30/G31), oUppwva Pe TNV ETIKETA TOU TTPOIOVTOG.

YTmapyxel woTdoo n duvatdTnTa HETATPOTING TNG CUOKEUNG OTTO évav TUTTO
agpiou g GANO, XPNOIUOTIOILVTOG Ta EIBIKA OET TTOU TTAPEXOVTAI KATOTTIV
QITAPATOG:

- Kit perarpotmg Pucikou agpiou

- Kit pyeratporiig LPG

ZXETIKA PE TNV ATTOCUVOPHOAGYNON avaTtpéLTe oTIG akOAouBeg odnyieg:

- KAeioTe Tn yevikn BaABida agpiou

- AQaIPETTE TIG UTTATOPIEG ATTO TO €10IKO doxeio (EIK. 16)

- AQaIPEDTE TO KAAUPMA, OTTWG UTTOBEIKVUETAI OTO KEQAAaIo "A@aipean
Tou TrepIBAfuaTog”

- &efIdwaoeTe evieAWG TO TTAgIUAdI TG Ypauung TNG BaABidag agpiou (A -
Eik. 20)

- XaAhapwaTe TIg dUO Bideg TTOU cuyKPATOUV TNV TTOAOTTAR OTOV KAUOTH-
pa Kai agaip€aTe TNV evieAwgs (B - Eik. 20)

BAéme Eik. 20

- Mo peratpory amé MTN oe LPG: tommoBetroTe 10 TTicw TTAOKAKI (EIK.
21) ka1 oTEPEWATE TO e TIG 4 Bideg 3,9x 9,5 TTOU UTTAPYKOUV OTO KIT
- Na perarpotm) amd LPG og MTN: agaipéaTe 10 Triow TTAaKAK! (EIK. 21)

BAémre Eik. 21

- Tapte TNV TTOAOTIAA LPG (1) MTN oUp@wva e TN JETOTPOTTH TTOU TTPO-
KEITOI va YiVEl) TTOU UTTAPXEl OTO KIT KA, XPNOIUOTIOIWVTAG TIG BidEG TTOU
£XOUV aQaipeBei TTponyoupévwg, BIBWOTE TNV GTOV KAUGTAPA

- pe Ta KatdAAnAa kAeidIa EeBIdwoTe Tov owArva Tou mAdToU (C - EIK.
22) ka1 0T ouvéxela 1o akpo@uaio TAdTou (D - Eik. 22)

- QVTIKATAOTAOTE TO aKPO®UAIO e TO akpo@ualo Tou KIT (MTN / LPG -
LPG / MTN)

BAémre Eik. 22

- BidwvovTag To akpoPUaIo BeRaiwbeite OTI N TTAGKa Tou 18ioU TTNYaivEl
va KaAOWel pia atroé TiIg 800 oTrég aTnv €0pa Tou akpoguaiou (E - Eik.
23)

BAémre Eik. 23

- agaipéaTte Tov dlapop@wTh (EIK. 24), atroguvd£oTE TIG KOAWSIWTEIG KOl
agaipéaTe TIG OUO Bideg TTOU TOV OTEPEWVOUVY OTN BaABida

- TapTE TOV JIAPOPPWTH TTOU TTEPIAAUPBAVETAI OTO KIT KOI TOTTOBETAOTE
Tov 0Tn BaABida xpnaoipoTroiwvTag TIG BIdEG TTOU £X0UV aQaIPEDE] TTPO-
NYOUHEVWG, ETTAVACUVOLOVTOG TIG KOAWDIWOEIG

BAérmre Eik. 24

& AwaoTe TTpoooxn aTn eAGvTZa KATW aTTd ToV dlauopPwTH. BeBaiw-
Beite OTI Tapapével oTnv apyIkr Béon (EIK. 24) TTpIiv oUVOETETE TOV
Slapop@wth aTn BaABida.



2Tn ouvéxela, gival atrapaitnTo va pubuioete TV Tapduperpo PA (BAETTe
TTapdypa@o "Mevou TTapapéTpwy") wg €ENG:

MNa perarporr) amré MEOANIO o€ LPG
. Tipf
n
apaperpos MovTéAa 11 MovTéha 14
PA 04 LPG 08 LPG
MNa perarporri amé LPG oe MEOANIO
. TipA
n
ApapETpOS MovTtéAa 11 MovTtéAa 14
PA 03 NG 07 NG

A 270 TENOG TWV EPYATIWV JETATPOTTAG TOU OEPIOU, EAEYETE TNV TEAEI
OTEYAVOTIOINON TWV TPUNUATWY agpiou.

3.11 Pubpiocsig

A O1 puBpioeig TNG péyIoTNG, EAAXIOTNG Kal APYNG EKKIVNONG TTPETTEI
VO TTPAYHOTOTTIOIOUVTAl HOVO ATTO EEEIDIKEUUEVO TTPOCWTTIKO.

O Beppocipuvag £xel AON PUBUICTEI KATG TNV KATAOKEUN) TOU ATTO TOV Ka-
TOOKEUQOTH.

Av WOTO00 XPEIOOTEI VO KAVETE €K VEOU TIG PUBUIOEIG, yia TTapadelyua
METE aTTd PO EKTOKTN GUVTAPNON, WETE atTd TNV avTikatdoTtaon TG BaABi-
000G agPIOU ) PETG ATTO IO METATPOTTH agpiou, akoAoubnoTe TiG S1adIKaai-
€G TTOU TTEPIYPAPOVTaI AKOAOUOWG.

- ZgfidwaTe Tn Bida Tng TTapoxrg trieong (A - Eik. 25) otn BaABida agpiou
KOI OUVOEDTE TO HOVOUETPO.

BAéme Eik. 25

- AigvepynoTe éva aitnua (eaTtol vepou.
- AloBAoTe TIG TIYEG TTIEONG OTO YAVOPETPO Kal ETTAANBeUOTE OTI CUPPOP-
QwvovTal ue 600 AVaPEPOVTAl OTOV TTIVOKA.

Av gival atmapaitnto va d10pBwbolv auTéG o1 TIHEG TTPOXWPNOTE OTTWG

TIEPIYPAPETAI TTAPAKATW:

- QTTOKTAOTE TTPOORACN OTO TEXVIKO PEVOU OTTWG UTTODEIKVUETAI GTNV TTO-
pdypa@o "Mevou TrapapéTpwyv”

- puBpioTe TIg Tapapétpoug PH, PL kai Pd péxpl va emTUXETE TIG TIWEG O€
mbar 1rou UTTodEIKVUOVTAl TTOPAKATW

MpoeTmAeypEVEG TIMEG
e MovTéha 11 MovTéAa 14
G20 G30 G31 G20 G30 G31
mbar mbar mbar mbar mbar mbar
PH 11,5 27 33,5 11,6 26,5 34,4
PL 1,8 6,2 6,9 1,5 4,5 4,9
Pd 5,5 13,5 13,7 6,2 9,1 13,7

- TepuarioTe 10 aitnua {eaTou vepoU.
- AgaipéaTe TO HOVOUETPO Kal KAEIOTE TN Bida.

EAAHNIKA

4 OEZH ZE AEITOYPI'A &

4.1 AigTran XeIp1oTnpiwyv

o0

|
,: ] 5=

B

A Led o1é0ung pmatapiag D KoupTri - / ENANA®O-
B KoupTri ON - OFF / PA

EMIBEBAIQXH C+D TlpdoBacn oTo pevou
Cc KoupTri + TTOPAPETPWV

Eik. 1

Led oT1d0ung pmrarapiag
AvaBooBrvel 6tav n oTdbun Twy YTTaTapiwy gival xapunAn kai deixvel Tnv
avAyKn avTIKATAoTOONG.

KoupTri ON - OFF / ENIBEBAIQZH
EmITPETTEl TNV EVEPYOTTOINON KAI ATTEVEPYOTTOINON TNG OUCKEUNG . ETTITpé-
el TNV €mBeRaiwon YIag €TMAOYAG.

KoupTri +

Emrpémrel Tnv Aorjynon peTagl Twv dIOBECIUWY TTAPAUETPWY, TNV TPO-
TIOTTOINON TNG TIPAG MIOG TTAPAUETPOU Kal TNV algnan Tng TIMAG BepUoKpa-
oiag ou €xel oploTei yia T0 {E0TO VEPO OIKIAKAG XPHRONG.

Kouptri -/ ENANA®OPA

Emrpémrer Tnv Aorjynon peTagl Twv dIoBECIUWY TTAPAUETPWY, TNV TPO-
TIOTTOINON TNG TIMAG MIAG TTAPAPETPOU Kal TN PEIWaON TNG TIUAG BepUoKpa-
aiag ou €xel opIoTei yia T0 {E0TO VEPO OIKIAKAG XPHRONG.

Médovtag 1o TTAAKTPO yia 5 OeUTEPOAETITA ETTITPETTETAI N ETTAVOQOPA
RESET piag avwpuoAiag.

Kouputmid + kal - Trartnuéva Tautéxpova
MpdoBaon oto pevou TapapétTpwy (BAETTE TTapaypag@o "Mevou Trapapé-
TPWV").

4.2 Meprypaen gikovidiwv
°C Movdda pétpnong Bepuokpaaiag

6 Mapouaia eAdyag
H pmratapia €xel popTioTEl
H pmratapia gival xapunAn

4.3 Asitoupyia

A H pwtn Bé0n o€ AeiItoupyia TNG OUCKEUAG TTPETTEI va eKTEAEITAI
a1To EIOIKEUUEVO TTPOOWTTIKO.

Ta PTTOIAEP €ival CUOKEUEG agpiou yia TNV Apean TTapaywyn {eoTou vepou.

To CeoTd vepd ptropei va AngeBei atréd pia A Tepioadtepeg BPUOEG.

Orav ¢nreital To {e0TO VEPO, WE TO Avolyda Piag Bpuong, 0 KUPIOG KAUOTH-

pag EVEPYOTTOIEITAI KOI TO PTTOIAEP BEpUaivel TO VEPO TTOU PEEI HECA TOU.

O puBuog pong agpiou HETABAAAETOI ATTO IO BEPUOCTATIKI GUOKEUH TTOU

eAEyxel TN puBpiopévn Bepuokpaaia Tou vepou, n TiPA pUBHIONG AUTAG TNG

OUOKEUNG UTTOPET YE TN O€Ipd TNG VO pUBUIOTEI.

AuTA n ouokeun gival Qodiaopévn PE PIa NAEKTPOVIKA KAPTA, N OTToia

Tpo@odoreital atd 2 ptratapieg TuTrou D 1,5 V, o1 otoieg evepyotToiovv

autéuaTa TNV TAOTIKA GAGYQ KAl KATOTTIV TOV KAUOTHPa KABE popd TToU

{nreital {eoTO vEPO.

O €Aeyxog TNG avA@AEENG Kal n TTapouadia ASYag ekTEAEITal aTTd TNV KAP-

TO MEOW 10VIOPOU PE GAOYOQ.
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EAAHNIKA
4.4 Xprion Tng GUCKEUNg

H mpwTn 80N o€ AcIToupyia TNG CUCKEUNG TTPETTEI VA EKTEAEITAI ATTO €101
KEUUEVO TTPOCWTTIKO.

O1 akdAouBol €Aeyxol Kal epyaaieg TTpETTel va diegdyovTal:
- BeBaiwBeite 611 01 BAveg Kauaiyou Kal vepoU TNG EYKOTAGTACNG VEPOU
gival avoIxTég

Eik. 2

- TOTTOBETAOTE TIG TTAPEXOMEVES UTTATAPIEG OTNV KATAAANAN Brkn (EIK. 16)

- TO PTTOIAEP evepyoTIOIEl TNV TPOPOdOaia, aTnv 086vn eugavieTal o TU-
TTOG agpiou, To PEYEBOG, 0 TUTTOG AVAPAEENG Kal N €KOOGT TOU AOYIGI-
KOU KalIl OTN OUVEXEID N TPEXOUCT BEPUOKPOTia AcIToupyiag

- O€ TEPITITWOn dIAKOTIAG peUaTog, TratioTe To koupTi B (ON - OFF) fy/
Kal EAEYETE TNV KATAOTOON TWV PTTOTAPIWV

2710 aiTnua yia vepo, n autduaTtn ouokeun ava@Aeéng avaBel TNV TAOTIKN
@AOYa. MOAIG avixveuTei N @AOYa, 0 KUPIOG KAUOTAPAG avAapel Kal n TTAo-
TIKr] PAOya ofAvel.
Katé ™ dldpkela TNG PACNG Tou AITAATOG, oTNV 006V epgaviCeTal n
oTIypigia Beppokpaaia vepoU
- 0T0 TEAOG TOU aITAPaTog vepoU (kAgioiuo TG BpUaong) o KUPIOG KAuaTH-
pag kal N 086vn RrVOUV Kal N GUOKEUN €ival 0€ KATAOTAGN AVAROVAG
£TOIUN VIO ETTOPEVA QUTANATO

I\ntpn vepoU oIKIOKNAG XprRong
- Avoiéte Tn Bdva TTapoxng vepouU OIKIOKAG XPAONG. TNV 086vn epeavi-
Cetal n Beppokpaacia Tapoxng eaTol vepoU OIKIAKNG XPAoNG (OTPOYYU-
Aepévn atov uwnAdTEPO Babuo).

- O kauaTipag avdpel kai, 6Tav n eAGya avixveletal, aTnv 08dvn avdpel
TO AvTIOTOIXO GUMBOAO.

- H ouokeun Ba Tapdyer CeaTtd vepod OIKIOKNG XPriong oTnv kabBopiopévn
Bepuokpaaia.

- Me 10 KAgioIpo TNG Bpuong Tou vepou, o Beppoaipwvag Ba oTapaTAoEl
Kal Ba gival £TOIYOG yIa TNV €TTOUEVN EKKivnON.

aF
%
J04 2O
@ —
- - Eik. 3

4.41 AAAayn Tou onueiou puBpIoNg Tou {eoTOU
vepoU OIKIOKAG XPARONS

TIOTWVTOG Ta KOUPTTIA "+" 1 "-" putTopeite va aAAGEeTe TO onueio pubuiong
yla Tn BepuoKpacia Tou vepou OIKIaKAG XpAong. Me To koupTri "+" n TiunA
QUEAVETAI EVW PE TO KOUUTTI "-" PEILVETA.

AlatnpwvTag Ta TAAKTPA "+" A "-" TTatnuéva yia peyaAo xpoviko didotnua,
n TIPA TToU epavieTal oTnv 066V AUEAVETAI ] HEILVETAI YPryOPa.

=t

0%
a9 £
@ =

Eik. 4

Av uttdpxel avwualia, o Bepuoaipwvag rpayuatotrolei “TIAYZH” (BA. Ta-
pdypago MpoBAfuaTa AeIToupyiag Kal atrokaTdaTtaon).
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4.5 MpoBAARpaTa AsIToupyiag Kol ATTOKATACTACT)
2 e ePITTTwon TPoRAARPaTog otnv 08évn epavifovtal ol EVOEIEEIS 01 OTTOI-

€G GUVOTITIKA TTEPIYPAPOVTAIl GTOV TTIVAKA.

. . - z MeTaBartikd
Kwdikog opdApatog | Tutrog o@daApartog OpICTIKG
E1 ATToTuyxia ava@Aegng MeTaBaTiko
E2 ATTOTUYIO €K VEOU MeraBariké
avaeAeéng
Avixveuan aoToyiog
Tou aioBnmipa NTC .
E4 CeaToU vepoU OIKIAKAG MeraBariké
XPriong
Zuvayepuog Beppo-
OTdTN TrEPIOPIoUOU/ .
E7 BepPoaTATN KOTTVA- OpioTiké
ywyou
E8 Zuvayepuog uTrepBEp- MeTaBaTikd
pavong
E9 YmépBaan Tou povi- MeTaBaTikd
KoU opiou AeiToupyiag

Kwdik6g opaAparog

TOTTOG OPAApATOG

E3

Eidotroinon nAekTpo-
VIKOU OQAAPATOG

E6

MpoBAnua Tapaoiti-
KNS @ASyag

ZnTAOTE TNV ETTEW-

Baon NG YTnpeoia

ATTWAEIO ETTIKOIVWVIAG

EE METAEU TNG 006VNG Kal

NG KAPTAG dlaxeipI-
ong

Texvikng YTTooTAPIENG

Av UTTapXEl PIa TTPOCWPIVI AVWHOAIQ, N OUCKEUR UTTAOKAPE! €WG OTOU
yivel éva véo aitnua yia ¢eoTtd vepo.

A Edv n mapodikr avwpoAia epgavifetal 5 @opég oe didotnua 15
AETITWV KaBioTATAI OPICTIKHA.

ok

oK RESET

Eik. 5

Me Tnv TTapouadia TNG OPIOTIKAG aVWHOAIOG gival aTTapaiTnTO Va OTTOKATA-
oT0BEl N KAVOVIKA AgIToupyia TNG CUOKEUNG TTATWVTAG To KoupTri RESET
yla 5 deutepoAeTTTa.

Av 10 TTPOBANua 8ev aTTOKATAOTOBE! TTPETTEI va {NTAOETE TNV €TEPRACN
NG YTnpeaiag TexvikAg YTTooTAPIENG.

MOAIg TTapouciaoTei pia opIoTIKr avwuaAia, n 08ovn ep@avigel evaAAag
TOV KWAIKS OQAEANATOG KaI TNV évdeign nL.

aln
-7
gl | =
@ =
- - Eik. 6




4.6 MNMpoowpivn atrevepyotroinon

2€ TTEPITITWON TTPOCWPIVWV ATTOUCIWY, oaBaToKUpIoKoU, CUVTOUWY Ta-
€101V, KATT:

- matAoTe To koupTri ON-OFF (('))

£

oK RESET

Eik. 7

4.7 AtrevepyoTroinon yia HEYAAEG TTEPIODOUG

Z€ TEPITTITWON PN XPAONG TNG CUCKEUNG YIa PeYAAn TTEpiodo aTTaiTeital va

yivouv o1 ak6AouBeg epyaaieg:

- martioTe 10 KouuTtri ON-OFF (L'))

- TotroBeTAOTE TO YEVIKO DIAKOTITN TOU CUCTANATOG O€ Béan "atrevepyo-
Troinong"

- KAegioTe 116 Bdveg kauaipou kal vepou TnG yKaTaoTOoNG

- OQQIPECTE TIG UTTATAPIEG.

& AJBEIGOTE TNV £YKATAGTOON AV UTTAPXEI KivOUVOG TTAyOU.

EAAHNIKA

4.8 Mevou TrapapéTpwyv

Mi¢ote Ta KOUpPTA (C + D) yia 5 deutepdAeTTTa.

H évdeitn PS epgaviCetal otnv 086vn utrodeikvUovTag Thv avAaykn va €i-
OayeTE TOV KWOIKG TTPdoRacnG.

MatAoTe 10 KoupTri EMIBEBAIQZH (B) yia va €I0GyeTE TOV KWOIKO TTPO-
oBaong aTo TEXVIKO PEVOU (HOVO YIa EEEIBIKEUNEVO TIPOCWTTIKO).

MatAoTe TO KOUWTTI "+" yIa va AuEAOETE TNV APIBUNTIKNA TIUA €Wg OTOU QTA-
g€l gTNV TIYA Tou KwdIkoU TTpéofaong.

Tl L—c
B— |© = | «—D
" e

(*) PS = PuBpioTte Tnv Ty Tou kwdikoUu TTpdoBaong (18), o otroiog dia-
TiOETAI HOVO YIa ETTAYYEAUATIKA KOTAPTIOPEVO TTPOCWTTIKG. O XpAOTNG o€
Kopia epimTwon dev éxel mpooBaon oto TEXNIKO MENOY.

MAonynBeite 0TO PEVOU TTAPAPETPWY XPNOIMOTIOIWVTOG Ta TIARKTPA C Kal
D kai To MAAKTPO B yia Tnv emBeRaiwan TnG 10600V OTIG TIHEG TWV TTO-
PAPETPWV.

A@oU aANGEETE TNV TIUA MIOG TTOPAPETPOU TTATACTE TO KOUUTTI B yia Tnv
EMREBAIOETE KA OTN GUVEXEID TTATAOTE TTAPATETAPEVA (5 OEUTEPOAETTTA)
T KOUpTTIA (C+D) yia amroBAKkeuan Twv aAAaywv.

Mo €600 aTT0 TO HEVOU TTOPAPETPWY XWPIG va aTroBnKeUOoETE TIG aAAayEG
ToU €yivav, TTPETTEl va TEPIPEVETE 30 deUTEPOAETITA (UETG OTTO 25 deuTe-
poOAeTTTa, N 086vn Ba avaBoofrioel kal, oTn ouvéxela, Byaivel autopaTa
aTT6 TO PEVOU).

4.8.1 [ivokag TrapapETPWV
Ap. MONAAA TIMEZ
MAP MNEPIFTPA®H MAPAMETPOY METPHEHE E : MET. EPrOXTAZIAKH TIMH
03 NG-11L
, . . 04 LPG-11L €YKOTEOTNUEVO DEUTEPO
PA TuTOG agpiou/povTéAou 07 NG-14L HOVTEAO
08 LPG-14L
PH MéyioTn Trieon mbar 00 FF . ) .
PL EAGyiom Trieon mbar 00 FF BAsﬂ;UT(raTjr?gzlggcpo
PD Apyr| avagAegn S 00 FF
oP EAGxi0Tn TTapoxn vepou avagpAeéng I/min 25 99 30
cL EAGxi0Tn TTapoxr vepou oBnaipatog 15 80 20/25
01 Beppokpaaia TTAPOXNG Kal EVEPYT AVAHOVN
02 Ty onueiou pUBUION Kal EVEPYT KATAGTOON
QVOMOVAG
ul TpOoTTOG EUPAvIONG ATV 006vNn 03 Beppokpaaia TTaPOxrG Kal AVOUOVAG ATTEVEP- 01
YOTTOINKEVN
04 Tiur) onueiou pUBUIONG KAl AVAPOVNG OTTEVEP-
YOTTOINUEVN
Ut MéyioTog XpOvog ouvexoUg Aeitoupyiag min 0 ‘ 60 0
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EAAHNIKA

5 ZYNTHPHZH &

Ma pio owaoTr Xprion oTn JIGPKEID TOU XPOVOU QPOVTIOTE VO EAEYXETAI N
OUOKEeUT) aTTé SIATTICTEUPEVO TTPOCWTTIKO TOUAGXIOTOV pidt popd TO XPOVO.
ZHMANTIKO: TrpIv KGveTE OTTOIOONTIOTE £pyaaia kabapiopou, ouvTrpn-
ang, avoiypaTog 1 aTToouVapHOAOYNoNG Twv TTAVEA Tou BepUOCIPUIVOU,
oBnoTe TN cuoKeur| KAgivovTag Tn Bdva Tou agpiou.

EAéygre 011 Oev eival @payuéva Ta TuAPaTa SIEAEUONG KAUOCAEPIWY TOU
eVAANGKTN. Mo va KAVETE TOV KOBAPIOUO TWV EEWTEPIKWV TTAVEA Xpnoiyo-
TTOINOTE €va TTaVi BPEYUEVO PE VEPO KAl OATTOUVI.

Mnv xpnoipotrolgite SIGAUTEG, OKOVEG Kal AglavTIKG a@ouyydpia.

Mnv kaBapifeTe TN CUOKEUN Kal/r) Ta H€Pn QUTAG UE OUTIEG TTOU €ival EUKO-

6 AQAITPEZH TOY NEPIBAHMATOZ

OIOKATITN

BAémre Eik. 27

lMa Tnv ammoouvappoAdynon Tou TrEPIBAAUATOG TTPOXWPACTE WG EEAG:
- AQOIPETTE TNV NAEKTPIKN EVEPYEID XPNOIMOTIOILWVTOG TOV TTOAUTTOAIKO

- amoouvoEaTE TN gica 0Bovng

- agaipéaTe TIG dUOo Rideg A
- METAKIVAGTE PTTPOCTA TO TTEPIBANUa B

- KIVAOTE TO TTEPIBANA B TTpog Ta TTavw EAEUBEPWVOVTAG TO OTTO TO GVW

AyKIoTpa
BAérre Eik. 28

Ao e0QAekTEG (TTapddelypa: Bevdivn, aAKOOAEG, TTETPEAQIO, KATT.).
EAéy&re Tn B€0n Kal TNV ar60TACGN TOU NAEKTPOBIOU.

BAémre Eik. 26

7 ENAEXOMENA NPOBA'HMATA KAI ANTIMETQIIZ'H TOYZ

lMa pia KaAr AeIToupyia TNG CUCKEUNG, YIa va TrapaTeiveTe Tn SIAPKEIG TNG KAl VIO va AeIToupyei TTavTa Je TIG BEATIOTEG OUVORKEG ao@aAeiag, gival oko-
TTPO, TOUAGXIOTOV Wia @opd TO XPOVO, VO QPPOVTICETE VO ETTIBEWPEITAI N CUCKEUR aTTé dIATTIOTEUPEVO TIPOCWTTIKG. AUTO onuaivel TNV ouvABn ekTEAEON

TWV TTAPOKATW EVEPYEIWV:

- aQaipean evOEXOUEVWV OEEIBWOEWY OTTO TOUG KAUOTHPES
- aQaipean evOEXOUEVWY ETTIKABIoEWY aTTd TO NAEKTPODIO

- kKaBapiopog Tou Baidpou kalong

- €AeyX0G TNG évauang, ofnoidaTog Kal AEITOUpYiag TG CUCKEUNG
- €AEYXOG OTEYOVOTNTAG TWV PAKOP KO TWV OWANVWOEWV TWV OUVOETEWV agPIOU Kl VEPOU.

A O1 rapakdTw utrodeitelg atreuBuvovTal JOVO aTOUG dIATTIOTEUPEVOUG KOl £60UTIODO0TNPEVOUG VIO ETTEUPRATEIG OTN CUOKEUN TEXVIKOUG.

NMPOBAHMA

AITIA

ATNOKATAZTAZH

Aev uttdpxel oTrida

- H pymatapia éxer €avrAnOei

- AvTIKaTaoTAOTE

- KaAwdio nAekTpodiou dIakATTNKE

- EAéyEre - TakTOTTOIMOTE

- HAekTpovikA TTAaKkéTa dev avixvelel Tn @AOya

- EAéyEre - TakTOTTOINOTE

- BAGBNn otov petpnt pong

- AvTIKaTaoTAOTE

- Aev UTTAPXEI PKETN TTiEON vEPOU

- MapepBeite oTNV €ykaTdoTaON Yia va €a0@a-
AiogTe TnV TTigon

- XaAapr kaAwdiwon

- EAéyEre TN owoTn olvdeon TnG kKaAwdiwaong

- To nhekTpddio éxel pOapei

- AvTIKaTaoTAOTE

- KoupTtri ON/OFF

- BeBaiwbeite 61 €ival avauuévo, 1, o€ TTePi-
TTwon BAARNG, avTIKATAOTAOTE

Aev avaBel o TAOTIKOG KauoTAPAG pe UTTapEn
omvenpa

- BAGBN ouokeun eAéyxou

- AVTIKOTOOTAOTE

- Atroucia Tpo@odoaiag agpiou

- AvoitTte 10 0épIo

- Aépag oTn owArvwaon Tou agpiou

- ExkevwoTe agpio

- MAOTIKO BPWHIKO

- KabBapioTe

O kauoTAPAG dev TTAPAPEVEI AVAPMEVOG

- Eo@aApévn TommoBéTnon Tou nAekTpodiou
avixveuong

- EAéyETe TO OWog Tou NAekTPOdiou avixveuong
(BAétre TTapdypago ZuvTpnon)

Ta eAdopata Tou eVaAAGKTN BepudTNTaG AEpW-
vovTal TToAU ypriyopa

- Kakdg e@eAKUOPOG i} TTOAU OKOVIOUEVO TTEPI-
BdaAAov

- EAéyEre TNV ammddo0n Tou KatTvaywyou

- Kitpivn @Adya

- EA€yETe TO €idOG TOU agpiou kal kKaBapioTe Tov
KauaThpa

- YmrepBoAikr| katavaAwaon agpiou

- EAéyETe Kal puBpioTe

YTdapyel Jupwdid agpiou

- OgeileTal o€ d10PPOEG GTO KUKAWHA GWANVW-
gewv, Ba TTPETTEl va eAEYEETE TOUG GWANVEG KOl
Va eVTOTTIOETE TN OlappoN

- Mnv evepyoTrolgite NAEKTPIKOUG BIOKAOTITEG 1y
oT1T0100NTTOTE GAAO QVTIKEIUEVO TTOU TTPOKOAET
OTTIVONPEG, aEPIoTE TO OWUATIO

- ZntAoTE TV TrapépBaocn egeidikeupévou
TTPOCWTTIKOU

- Mmopei va ogeihovTal o€ euepagelg aTo KU-
KAwpa Katvou

- EAéyETe TNV amddoaon Tng Katrvoddxou Kal Tou
Katvaywyou

- YmepBoAikr| katavaAwaon agpiou

- EAéyETe Kal puBpioTe
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8 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

EAAHNIKA

& %
NEPIFPAGH uovrého () MM
A B
G20 22,00 28,00 kW
OvopaOTIKA BEpyIKA TapoxH 18.920 24.080 kcal/h
G30/G31 21,00 28,00 kW
18.060 24.080 kcal/h
G20 19,43 24,36 kW
OvopaoTIKr Beppikh 10¥UG 11%730?? 22()4'9753 ki?NVh
G30/G31 . .
15.766 21.287 kcal/h
G20 B850 7748 ealf
Meiwpévn Bepuikni Trapoxn 9 00 1'1 ) W
G30/G31 : :
7.740 9.460 kcal/h
7,11 7,76 kW
Meioopév Beppik] I0X0C G20 6.116 6.672 kcal/h
G30/G31 7,95 9,76 kW
6.834 8.391 kcal/h
Karnyopia 112H3+ 112H3+
Xwpa TpoopIouou GR
ToTr0¢ d1aPdPPWANg B11Bs
XapaKTNPIOTIKA agpiou
G20 34,02 34,02
Katwrepn Bepuidikn 10x0g (P.C.1.) G30 116,09 116,09 MJ/m3S
G31 88 88
G20 45,67 45,67
Katwrepog deiktng Wobbe (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 MJ/m®S
G31 70,69 70,69
G20 20 20
OvopaoTIKA TIPN TTiEdNG TPOPodOTiag G30 28-30 28-30 mbar
G31 37 37
G20 2,33 2,96 Smdh
MéyioTn TTapoxn agpiou {eoToU vepou Xpriong G30 1,66 2,21 ka/h
G31 1,63 2,17 9
G20 11,50 11,60
MéyioTn Trieon {eaTou vepou Xprong G30 27,00 26,50 mbar
G31 33,50 34,40
Mrrek 24 30 ap.
G20 0,84 0,85
@ KUPIO AKPOPUCIO KAUCTAPA G30 0,48 0,49 mm
G31 0,48 0,49
G20 0,4 04
@ akpouaoiou AOTIKOU KauoTApa (ap. 1 omm) G30 0,35 0,35 mm
G31 0,35 0,35
G20 13,953 -11,073 19,820 - 15,174
MéyioTn TTapoxr Kammvwy (pey.-eAdy.) G30 13,608 - 10,653 19,082 - 21,541 gls
G31 14,465 - 11,450 20,215 - 17,359
@ guvdéaou agpiou 12"
ZWAARVOG EKKEVWONG KATTVWV
AIGUETPOG 110 130 mm
G20 190-110 173-91
Oepuokpaoia KATVWVY (UEY./EAGX.) G30 188-110 167-95 °C
G31 187-110 176-99
EAdxioTn Tmieon 0,2 bar
OvopaoTiKH Trieon 2 bar
MéyioTn Trieon 10 bar
EAGx10Tn TTapoxr vepou xprong 2 I/min
Moagdtnta {eaToU vepou pe At 30 °C 9,3 11,6 I/min
@ ouvdEéoPwY vepOU 1/2" 172"
Medio emAoyng Beppokpaaiag ZNX 35-60 35-60 °C
PuBuiotAg porg 11 14 I/min
Tdon Tpogodoaiag (UTraTtapieg) 1,5 \Y
AlaoTdoeig Oeppocipwva
“Ywog 7445 765 mm
Mnkog 350 400 mm
BdbBog 230 230 mm
KaBapo Bapog 12 12 kg
& %
MEPIFPA®H ZYMBOAA A uovrého () 5 MM
Kartnyopia evepyeiakrg ammodoong Bépuavong vepou - A A
AnAwpévo TTpoiA poptiou - M XL
Evepyelakn amoédoan Bépuavang vepou nwh 77,2 80 %
Hueproia kartavaAwon Kauaipyou Qfuel 8,084 25,279 kWh
ETtAoia katavaAwon Kaugipou AFC 6 19 GJ
Huepriola katavaAwan NAEKTPIKAG EVEPYEIAG Qelec - - kWh
EtAoia katavaAwaon NAEKTPIKAG EVEPYEING AEC - - kWh
21a0UN NXNTIKAG 1I0XU0G OTO ECWTEPIKO LWA 58 58 dB(A)
Ekmroutrég oeidiou Tou adwrtou NOx 46 50 mg/kWh

(*) Na v avayvwpion Tou povtéAou avatpégte oTov TTivaka RANGE oTn ogAida 2.
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(& ADVERTENCIA

Este manual de instrugdes contém dados e informagdes des-
tinados tanto ao utilizador quanto ao instalador.
Especificamente, o utilizador dever prestar atengado os capitu-
los:

- Adverténcias e segurancas

- Colocagao em servico

- Manutengao.

O utilizador ndo deve intervir nos dispositivos de seguranca,
substituir partes do produto, adulterar ou tentar reparar o apa-
relho. Estas operagbes devem ser confiadas exclusivamente
ao pessoal profissional qualificado.

& A empresa fabricante néo é responsavel por eventuais danos

causados pela inobservancia das indicagdes acima e/ou pelo
incumprimento da regulamentagao em vigor.

Em algumas partes do manual s&o utilizados os simbolos:

@ Parte também destinada ao utilizador.

A ATENGAO = para a¢des que requerem cautela especial e pre-
paragao especifica apropriada.

= PROIBIGAO = para agdes que NAO DEVEM, de modo algum,
ser realizadas.
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ADVERTENCIAS E SEGURANGAS
(O

Na presenga de agua dura ( >18 °f), recomendamos a im-
plementacdo de tratamentos anti-incrustantes adequados
(ex., doseador de polifosfato), que reduzam a frequéncia da
limpeza do permutador de calor, mantendo um desempe-
nho ideal do aparelho.

Alinstalagéo do esquentador de agua deve ser realizada por
pessoal profissionalmente qualificado nos termos do D.M.
37 de 2008 e em conformidade com a regulamentagdo em
vigor.

Os esquentadores produzidos nos nossos estabelecimen-
tos sao fabricados tendo também em atengéo cada um dos
componentes, de forma a proteger quer o utilizador quer o
instalador de eventuais acidentes. Recomenda-se, portan-
to, ao pessoal qualificado, depois de cada intervencao efec-
tuada no produto, prestar atengdo especial as conexdes
elétricas, sobretudo no que se refere a parte desencapada
dos condutores, que ndao deve de modo nenhum sair da
régua de terminais, evitando assim o possivel contacto com
partes do corpo do proprio condutor.

Este manual de instrugdes, juntamente com o manual do
utilizador, faz parte integrante do produto: certificar-se de
que sempre acompanhe o aparelho, também em caso de
cessao a outro proprietario ou utilizador ou de transferéncia
em outra instalagdo. Em caso de danos ou extravio, solicite
outro exemplar ao Centro Técnico de Assisténcia.

Qualquer servigo de assisténcia e manutengao do aparelho
devera ser realizado por pessoal qualificado.

A manutengédo do esquentador deve ser executada, pelo
menos, uma vez ao ano, programando-a antecipadamente
com o Centro Técnico de Assisténcia.

Os esquentadores devem ser equipados exclusivamente
com acessorios originais.

Recomenda-se ao instalador instruir o utilizador sobre o
funcionamento do aparelho e sobre as normas fundamen-
tais de seguranca.

O produto deve ser destinado ao uso previsto pelo fabri-
cante para o qual foi expressamente realizado. E excluida
qualquer responsabilidade contratual e extracontratual do
fabricante por danos causados a pessoas, animais ou obje-
tos, devidos a erros de instalagéo, de regulagdo, de manu-
tencéo e a usos improéprios.

ApOs retirar a embalagem, assegurar-se da integridade e
da totalidade do fornecimento e, em caso de ndo conformi-
dade com a encomenda, dirigir-se a agéncia que vendeu o
aparelho.

Eliminar os materiais de embalagem nos recipientes apro-
priados nos especificos centros de recolha.

Os residuos devem ser eliminados sem perigo para a saude
das pessoas e sem usar procedimentos ou métodos que
possam causar danos ao ambiente.

/N
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Em caso de néo utilizagdo do aparelho por um longo pe-

riodo, € aconselhavel a intervencdo da Centro Técnico de

Assisténcia para efetuar ao menos as seguintes operagdes:

- posicione o interruptor principal do aparelho em "desliga-
do"

- feche as torneiras do combustivel e da agua do sistema
térmico

- esvazie o sistema se houver perigo de gelo.

O aparelho pode ser utilizado por criangas com idade nao
inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou o
conhecimento necessario, desde que sob a vigilancia ou
depois que as mesmas tenham recebido instrugdes relati-
vas a utilizagédo segura do aparelho e tenham compreendi-
do os perigos inerentes ao mesmo. As criangas nao devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a manutengao, destina-
da a ser efetuada pelo utilizador, ndo deve ser efetuada por
criangas sem vigilancia.

Para a sua seguranga, convém lembrar que:

—)
—)

000 00 O0000O0

E proibido o uso do aparelho por criangas e pessoas com
deficiéncia ndo acompanhadas.

E proibido acionar equipamentos ou aparelhos elétricos,

tais como interruptores, eletrodomésticos, etc. se notar

cheiro de combustivel ou de ndo queimados. Neste caso:

- Ventile o local abrindo as portas e janelas

- Feche a valvula de corte do combustivel

- fazer com que o Centro Técnico de Assisténcia ou pessoal
profissionalmente qualificado intervenha com prontidao.

E proibido tocar o aparelho se estiver descalgo e com par-
tes do corpo molhadas ou humidas.

Nao coloque objetos sobre o aparelho.

E proibido modificar os dispositivos de seguranga ou de re-
gulagéo sem autorizagao prévia do fabricante.

E proibido tapar ou diminuir a dimensao das aberturas de
ventilacdo do local de instalagdo. As aberturas de ventila-
¢ao sao indispensaveis para garantir uma combustao corre-
ta e para a o funcionamento seguro do equipamento.

E proibido deixar contentores e substancias inflaméaveis no
local onde o grupo térmico esta instalado.

E proibido langar o material de embalagem para o meio am-
biente bem como deixa-lo ao alcance das criangas, porque
€ uma potencial fonte de perigo. Deve, por isso, ser elimina-
do de acordo com as disposi¢des de lei em vigor.

E proibido utilizar o aparelho para fins diferentes dos espe-
cificados.

O dispositivo de controlo da evacuacao correta dos fumos
nao deve ser de nenhuma maneira colocado fora de uso.

E proibido expor o esquentador aos agentes atmosféricos:
nao é projetado para funcionar ao ar livre. O esquentador
nao possui sistemas anticongelante automaticos; em caso
de perigo de gelo (temperaturas inferiores a 0 °C), o mesmo
deve ser esvaziado da agua contida no seu interior.

E necessario, durante a instalagdo, informar ao utilizador = E proibido intervir nos elementos lacrados.

que em caso de vazamentos de agua, deve fechar a ali-
mentacao hidrica e avisar com presteza o Centro Técnico
de Assisténcia.
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2 DESCRIGAO DO APARELHO

2.1 Elementos funcionais do aparelho /
Dimensoes totais e ligagoes

Consulte Fig. 10

2.2 Circuito hidraulico
Consulte Fig. 11

2.3 Esquema eléctrico multifilar
Consulte Fig. 12

3 INSTALAGAO

3.1 Legislagao

A utilizagéo de equipamento a gas esta submetida a regulamentagao
precisa. Por isso, é indispensavel cumprir as normas UNI 7129 e 7131.
Para os gases de petroleo liquefeitos (GPL), a instalagéo tem de estar
conforme as prescrigdes das sociedades distribuidoras e cumprir os re-
quisitos das normas acima.

O aparelho é vendido sem o dispositivo de evacuagao e aspiragéo por-
que, dependendo do tipo de instalagdo, podem ser necessarios varios
dispositivos, consulte o catalogo de acessorios.

3.2 Localizagao

- O aparelho deve ser instalado numa parede adequada e, para permitir
as operagdes de manutengao, € indispensavel deixar a volta do mes-
mo as distancias minimas (ver capitulo "Fixagdo na parede").

- O aparelho ndo deve ser instalado por cima de um fog&o ou outro apa-
relho de cozedura, a fim de evitar a deposigao de gorduras ou vapores
de cozinha com o consequente mau funcionamento.

- As paredes sensiveis ao calor (por exemplo as de madeira) devem ser
protegidas com um isolamento adequado.

A O esquentador n&o € projetado para ser instalado ao ar livre, por
conseguinte, este tipo de instalagado ndo é permitida.

A A temperatura minima de funcionamento em ambiente deve ser
25°C.

3.3 Fixagao na parede

O aparelho tem de ser instalado numa parede adequada:

- 0 aparelho nunca deve ser fechado num mével ou num nicho, mas
deve ser prevista uma distancia minima das paredes laterais de, pelo
menos, 50 mm, de forma a facilitar as operagdes de manutencao

Consulte Fig. 13

- uma vez estabelecida a posi¢édo do aparelho, trace a posigao dos furos
de fixagao

Consulte Fig. 14 e Fig. 15

- realize 2 furos de @ 12 e fixe as buchas fornecidas
- encaixe o esquentador.
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3.4 Ventilagao dos locais

Ainstalagdo do esquentador deve cumprir com todas as disposi¢des con-
tidas na norma UNI 7129 e 7131 e atualizagées.

Atencao:

Este aparelho s6 pode ser instalado e funcionar em locais permanente-
mente ventilados de acordo com a norma UNI 7129.

VOLUMES DE AR

E indispensavel que nos locais onde os aparelhos a gas (tipo B) estdo

instalados, possa fluir, pelo menos, uma quantidade de ar tal como é ne-

cessaria para a combustédo de gas regular e ventilacdo do local.

- Devido a sua periculosidade, é proibido o funcionamento simultaneo
de aspiradores, chaminés e similares no mesmo local do esquentador.

- O ambiente no qual o esquentador ¢ instalado deve ser fornecido com
a tomada de ar regular para a ventilagao do local.

AFLUXO DO AR

O afluxo natural do ar tem que se dar direitamente através de:

- aberturas permanentes realizadas nas paredes do local a ventilar que
déo para fora;

- condutas de ventilagéo, simples ou coletivas ramificadas

O ar de ventilagdo deve ser extraido diretamente a partir do exterior,

numa area distante de fontes de poluigao.

A ventilacéo indireta também € permitida, mediante a extragéo do ar de

locais adjacentes aqueles a ventilar, com as adverténcias e as limitagbes

indicadas a seguir:

- o local adjacente esteja equipado com ventilagéo direta;

- no local a ventilar somente estejam instalados aparelhos conectados a
condutas de descarga;

- o local adjacente néo seja utilizado como quarto ou n&o constitua uma
parte comum do imovel;

- 0 local adjacente ndo seja um ambiente com risco de incéndio, como
galpdes, garagens, depdsitos de materiais combustiveis, etc.

- o local adjacente n&o seja colocado em depressao em relagéo ao local
a ventilar devido a uma tiragem contraria (a tiragem contraria pode ser
causada pela presenga no local, tanto de outro aparelho a funcionar
para qualquer tipo de combustivel, como de uma chaminé ou qualquer
dispositivo de aspiragao, para os quais nenhuma entrada de ar tenha
sido prevista);

- o fluxo de ar do local adjacente até aquele a ventilar possa ocorrer
livremente através de aberturas permanentes.

3.5 Ligagao elétrica por bateria

O aparelho é alimentado por 2 baterias de 1,5 V modelo D-Type, por isso
nao necessita ser ligado a rede elétrica.

Consulte Fig. 16

As baterias no final de sua vida util devem ser re-
movidas e eliminadas corretamente ao descartar o
aparelho.

3.6 Ligagao do gas

A Antes do acendimento, certifique-se de que o aparelho esta pre-
parado para o funcionamento com o gas disponivel; tal pode ser
verificado no texto da embalagem e na etiqueta autoadesiva que
indica o tipo de gas.

Escolha o didmetro dos tubos de acordo com as normas em vigor.
Antes de realizar a instalagdo do aparelho é conveniente limpar com um
jato de ar a canalizagéo do gas para remover quaisquer residuos de pro-
dug&o. Ligue o aparelho a canalizac@o de gas do circuito interno e instale
antes do aparelho uma torneira de corte e abertura do gas.



Os aparelhos que funcionam a GPL e alimentados com botijas equipadas

com dispositivos de corte e regulagéo, devem ser ligados de maneira a

garantir condigdes de seguranga para as pessoas e para o0 meio ambien-

te circundante.

Cumpra as prescrigdes legais.

Quando colocar o aparelho a funcionar pela primeira vez, solicite a pes-

soal profissionalmente qualificado para efetuar as seguintes verificagcdes

- verificagdo da vedacgédo interna e externa do circuito de abastecimento
do combustivel

- verificagdo do caudal do combustivel, de acordo com a poténcia soli-
citada pelo aparelho

- se o aparelho é alimentado pelo tipo de combustivel para o qual foi
fabricado

- se a pressao de alimentagao do combustivel esta incluida nos valores
indicados na placa

- se o circuito de alimentagdo do combustivel possui o tamanho e o
caudal necessario para o aparelho e se esta equipado com todos os
dispositivos de seguranga e controlo recomendados pela legislagao
em vigor.

A No caso de auséncia prolongada do utilizador do aparelho, feche a
torneira principal de abastecimento do gas ao aparelho.

& Nao usar tubos do gas como tomada de terra dos aparelhos elé-
tricos.

3.7 Dispositivo de segurancga dos fumos

O aparelho esta equipado de série com um dispositivo de controlo da
descarga de fumos.

O dispositivo controla a evacuagéo correta dos produtos de combustéo,
nomeadamente, o fluxo dos gases de combustéo para a conduta de des-
carga e o tubo de evacuagéo de fumo.

Consulte Fig. 17 ,Fig. 18 e Fig. 19

O dispositivo de controlo é constituido por um “terméstato” conectado
a caixa de controlo eletrénica, a sua intervengao causa a interrupgao do
fluxo de gas tanto para o queimador principal quanto para a chama piloto.
A intervengao do dispositivo de controlo pode ser causada por uma obs-
trugao total ou parcial da conduta de descarga de fumos ou do tubo de
evacuagao de fumo.

O ecré exibe o erro "E7".

Para retornar a condic¢éo de funcionamento, interrompa o pedido de agua
e prima o botdo "RESET" por 5 segundos.

Se a anomalia persistir, chame um técnico qualificado do Centro de As-
sisténcia Técnica.

A O dispositivo de controlo da evacuagéo correta dos fumos néo
deve ser de nenhuma maneira colocado fora de uso, alterado e
excluida a sua agao.

E expressamente proibido intervir no dispositivo de controlo de fu-
mos; para qualquer operagao de verificagdo ou substituigao, solici-
te a intervengao de um técnico qualificado.

N
N

No caso de substituicdo do dispositivo, ou de partes defeituosas,
devem ser usadas apenas pecas sobressalentes originais.

3.8 Ligagao da agua

Ligue o aparelho a rede de abastecimento de agua e instale uma torneira
de corte da agua antes do aparelho, (disponivel sob encomenda).
Olhando de frente para o aparelho, a entrada de agua fria fica do lado
direito e a saida de agua quente do lado esquerdo.

& O circuito da agua sanitaria ndo necessita de valvula de seguranga
, mas é necessario certificar-se de que a pressao do sistema de
abastecimento de agua néo excede os 10 bar. Em caso de duvida
sera oportuno instalar um redutor de pressao.

A Certificar-se de que as tubagens do seu sistema hidraulico n&o

sejam usadas como tomadas de ligagéo a terra do seu sistema

elétrico ou telefonico. Nao sdo absolutamente adequadas para
este uso. Poderiam ocorrer em pouco tempo danos graves nas
tubagens e no aparelho.

Em caso de instalagcao externa, utilize apenas tubos de conexao
hidraulica e torneiras em material metalico, pois a utilizagdo de kit
anticongelante poderia danificar materiais diferentes daqueles in-
dicados.
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3.9 Esvaziamento do esquentador

Para esvaziar lo esquentador:

- fechar a torneira geral da rede de agua

- abra todas as torneiras de utilizagéo de agua

- se as torneiras colocadas nos pontos mais baixos da instalagao permi-
tem o esvaziamento completo do esquentador.

3.10 Transformacgao do gas

A transformagéo de um gas de uma familia num gas de outra familia
pode ser feita facilmente, mesmo com o aparelho instalado.

& A transformacéo deve ser efetuada apenas por pessoal autorizado
e qualificado, nos termos do D.M. 37 de 2008, além disso, devem
ser respeitadas as disposi¢gdes contidas nas normas UNI 7129 e
7131.

O esquentador é fornecido para o funcionamento a gas metano (G20) ou
a GPL (G30/G31), de acordo com as indicagbes da chapa do produto.
Existe a possibilidade de transformar o aparelho de um tipo de gas ao
outro utilizando os kits especificos fornecidos sob encomenda:

- kit de transformagao Metano

- kit de transformagédo GPL

Para a desmontagem, consultar as instrugées indicadas a seguir:

- feche a torneira geral do gas

- remova as baterias do recipiente apropriado (Fig. 16)

- remova o revestimento conforme indicado no capitulo "Remover o re-
vestimento"

- afrouxe completamente a porca da linha da valvula de gas (A - Fig. 20)

- afrouxe os dois parafusos que fixam o coletor ao queimador e remova-
-o completamente (B - Fig. 20)

Consulte Fig. 20

- para transformagao de Metano a GPL: insira o painel traseiro (Fig. 21)
fixando-o com 4 parafusos 3,9x 9,5 presentes no kit

- para transformacéo de GPL a Metano: remova o painel traseiro (Fig.
21)

Consulte Fig. 21

- tome o coletor de GPL (ou MTN de acordo com a transformacgéo a rea-
lizar) presente no kit e, utilizando os parafusos previamente removidos,
aparafuse-o ao queimador

- com as chaves apropriadas, afrouxe o tubo do piloto (C - Fig. 22) , em
seguida, a boquilha piloto (D - Fig. 22)

- substitua a boquilha pela presente no kit (MTN/GPL - GPL/MTN)

Consulte Fig. 22

- apertando a boquilha, certifique-se de que a sua placa cobrira um dos
dois furos na sede da boquilha (E - Fig. 23)

Consulte Fig. 23

- remova o modulador (Fig. 24), desligando as cablagens e removendo
os dois parafusos que o fixam a valvula

- tome o modulador incluido no kit e monte-o na valvula utilizando os
parafusos removidos anteriormente, voltando a conectar as cablagens

Consulte Fig. 24

& Preste muita atencdo a junta sob o modulador. Certifique-se de
que permanece na sua posi¢ao original (Fig. 24) antes de acoplar
0 modulador a valvula.
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De seguida, é necessario configurar o Parametro PA (consulte o paragra-
fo "Menu dos parametros") como se segue:

Transformagdao do METANO em GPL
Parametro Valor
Modelos 11 Modelos 14
PA 04 LPG 08 LPG
Transformagao do GPL em METANO
Paramet Valor
arametro Modelos 11 Modelos 14
PA 03 NG 07 NG

A No final das operagdes de transformacao de gas, verifique a estan-
quidade perfeita das partes de gas.

3.11 Regulagoes

A As regulagdes do maximo, do minimo e da ignigao lenta devem ser
realizadas somente por pessoal qualificado.

O esquentador ja foi regulado durante a fabricagéo pelo fabricante.

Se for necessario todavia efetuar novamente as regulagdes, por exem-
plo, depois de uma manutencao extraordinaria, depois da substituicado
da valvula do gas ou depois de uma transformagao do gas, observar os
procedimentos descritos a seguir.

- Afrouxe o parafuso da tomada de pressao (A - Fig. 25) na valvula do
gas e conecte o mandémetro.

Consulte Fig. 25

- Realize um pedido de agua quente.
- Leia os valores de pressao no manémetro e verifique se estéo de acor-
do com o indicado na tabela.

Se for necessario corrigir esses valores, proceda como descrito abaixo:

- aceda ao menu técnico conforme indicado no paragrafo "Menu dos
parametros"

- configure os parametros PH, PL e Pd até obter os valores em mbar
indicados abaixo

Valores de default
Paramet Modelos 11 Modelos 14
arametro ™G0 [ 630 | G31 | G20 | G30 | Gaf
mbar mbar mbar mbar mbar mbar
PH 11,5 27 33,5 11,6 26,5 34,4
PL 1,8 6,2 6,9 1,5 4,5 4,9
Pd 55 13,5 13,7 6,2 9,1 13,7

- Finalize o pedido de agua quente.
- Remova o manédmetro e aperte o parafuso.
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4 COLOCAGAO EM SERVIGO &

4.1 Interface de comandos

A ol c
7775
‘gl | F=
B ® — D
oK RESET
A LED nivel de bateria C+D  Acesso ao menu de
B Tecla ON - OFF / CON- parametros
FIRMACAO
C Botao +
D Tecla-/ RESET
Fig. 1

LED nivel de bateria
Pisca quando o nivel da bateria esta baixo e indica a necessidade de
substitui-las.

Tecla ON - OFF / CONFIRMAGAO
Permite ligar e desligar o aparelho. Permite confirmar uma selegao.

Botao +

Permite navegar entre os parametros disponiveis, alterar o valor de um
parametro e aumentar o valor de temperatura configurado para a agua
quente sanitaria.

Tecla -/ RESET

Permite navegar entre os parametros disponiveis, alterar o valor de um
parametro e diminuir o valor de temperatura configurado para a agua
quente sanitaria.

A pressao da tecla durante 5 segundos permite o RESET de uma ano-
malia.

Teclas + e - premidas simultaneamente
Acesso ao menu de parametros (consulte o paragrafo "Menu dos para-
metros").

4.2 Descrigao do icone
°C Unidade de medida da temperatura

6 Presenga chama

Bateria carregada
Bateria baixa

4.3 Funcionamento

& O primeiro comissionamento do aparelho deve ser realizado por
pessoal qualificado.

Os esquentadores séo aparelhos a gas para a produgao instantanea de

agua quente. A extragdo de agua quente pode ser realizada por uma ou

mais torneiras de saida.

No pedido de agua quente, com a abertura de uma torneira de saida, o

queimador principal € ligado e o esquentador aquece a agua que flui para

0 seu interior.

O caudal de gas é variado por um dispositivo termostatico que controla

a temperatura da agua regulada; por sua vez, o valor de regulacédo deste

dispositivo pode ser regulavel.

Este aparelho esta equipado com uma placa eletrénica, alimentada por

duas (2) baterias de 1,5 V modelo D-Type, que liga automaticamente a

chama piloto e depois o queimador sempre que a agua quente é solici-

tada.

O controlo do acendimento e da presenga da chama sao realizados pela

placa por meio da ionizagao de chama.



4.4 Uso do aparelho

O primeiro comissionamento do aparelho deve ser realizado por pessoal
qualificado.

As seguintes verificagdes e operagdes devem ser realizadas:
- verifique se as torneiras do combustivel e da agua da instalagéo hidri-
ca estdo abertas

- insira as baterias fornecidas na sede apropriada (Fig. 16)

- 0 esquentador executa o power on, no ecra sao exibidos o tipo de gas,
o tamanho, o tipo de acendimento e a versao do software e, sucessi-
vamente, a temperatura de funcionamento atual

- Em caso de falta de acendimento, prima a tecla B (ON - OFF) e/ou
verifique o estado das baterias

No pedido de agua, o dispositivo de acendimento automatico acende a

chama piloto; uma vez que a chama € detetada, o queimador principal

acende e a chama piloto apaga.

- durante o pedido, o ecra exibe a temperatura instantanea da agua

- no término do pedido de agua (ao fechar a torneira) o queimador prin-
cipal e o ecra apagam-se e o aparelho entra em modo de stand-by
pronto para pedidos subsequentes

Fornecimento de agua quente sanitaria

- Abrir uma torneira de utilizagdo de agua quente sanitaria. No ecra apa-
rece a temperatura de distribuicdo da agua quente sanitaria (arredon-
dada ao grau superior).

- O queimador acende-se e, quando a chama é detetada, no ecra é
exibido o simbolo correspondente.

- O aparelho produzira agua quente sanitaria na temperatura configu-
rada.

- Quando fechar a torneira da agua, o esquentador apaga-se preparan-
do-se para o préximo acendimento.

4
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OK RESET

Fig. 3

441 Modificagdo do setpoint sanitario

Premindo os botdes "+" ou "-" é possivel modificar o Setpoint da tempera-
tura da agua quente sanitaria. Com o botéo "+" aumenta-se o valor, com
o botéo "-" diminui-se.

Mantendo as teclas "+" ou premidas por um longo periodo, o valor
exibido no ecra aumenta ou diminui rapidamente.

2l

F=

OK RESET

Fig. 4

Em caso de anomalia, o esquentador efetua uma “PARAGEM” (ver capi-
tulo Anomalias de funcionamento e restabelecimento).

PORTUGUES

4.5 Anomalias de funcionamento e
restabelecimento

Em caso de anomalia, no ecra serdo apresentadas as exibigdes resumi-
das e descritas na tabela.

oy . Transitorio
Cadigo de erro Tipo de erro Definitivo
E1 Falha de igni¢ao Transitorio
Falta de reacendi- s
E2 mento Transitorio
Alarme avaria da son- s
E4 da NTC sanitaria Transitorio
Alarme termostato de
E7 limite/termostato de Definitivo
fumos
ES Alarme Over tempe- Transitério
ratura
Superagao do tempo
E9 limite de funciona- Transitério
mento
Cadigo de erro Tipo de erro
E3 Alarme avaria eletro-
nica
E6 Anomalia na chama | Solicite a intervengao
parasita do Servigo Técnico de
Comunicacgao perdida Assisténcia
EE entre o ecrd e a placa
de gestao

Na presenca de uma anomalia transitéria, o aparelho entra em bloqueio
até um novo pedido de agua quente.

& Se a anomalia transitoria aparecer 5 vezes em um periodo de 15
minutos, ela torna-se definitiva.

=

]

OK RESET

Fig. 5

No caso de uma anomalia definitiva, € necessario restaurar o funciona-
mento normal do aparelho premindo a tecla RESET durante 5 segundos.
Se o problema persistir, € necessario solicitar a intervengao do Servigo
de Assisténcia Técnica.

Na ocorréncia de uma anomalia definitiva, o ecra exibe alternadamente o
cadigo de erro e a inscrigéo nL.

4
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oK RESET

Fig. 6
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4.6 Desligamento temporario

Em caso de auséncias temporarias, fins-de-semana, pequenas viagens,
etc.:

- premir o botdo ON-OFF (('))

£

oK RESET

Fig. 7

4.7 Desligamento durante longos periodos

Ané&o utilizagéo do aparelho durante um longo periodo implica na realiza-
¢ao das seguintes operagoes:

- premir o botsio ON-OFF (V)

coloque o interruptor geral do sistema em “desligado”

feche as torneiras do combustivel e da agua da instalagéo

- remova as baterias.

A Esvazie o sistema se houver perigo de gelo.

4.8.1 Tabela de parametros

4.8 Menu dos parametros

Prima as teclas (C+D) durante 5 segundos.

Ainscricdo PS aparece no ecra para indicar a necessidade de digitagao
da palavra-passe.

Prima a tecla (B) CONFIRMACAO para digitar a palavra-passe para o
acesso ao menu técnico (somente para pessoal profissionalmente qua-
lificado).

Prima o botéo "+" para aumentar o valor numérico até chegar ao valor
da palavra-passe.

| L—c
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-

-
|
-
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oK RESET

Fig. 9

(*) PS = defina o valor da palavra-passe (18), disponivel apenas para o
pessoal profissionalmente qualificado. O utilizador néo pode, de forma
alguma, aceder ao MENU TECNICO.

Navegue no menu de parametros utilizando as teclas C e D e confirme a
entrada nos valores do parametro com a tecla B.

Apos alterar o valor de um parametro, prima a tecla B para confirma-lo
e, de seguida, prima demoradamente (5 segundos) as teclas (C+D) para
guardar as alteragoes.

Para sair do menu de parametros sem guardar as alteragdes realizadas,
é necessario aguardar 30 segundos (apds 25 segundos, o ecra pisca e,
de seguida, sai automaticamente do menu).

UNIDADE VALORES
N° ~ A VALOR CONFIGURA-
PAR DESCRICAO PARAMETRO DE gIAEDI- MiN MAX DO DE FABRICA
03 NG-11L
) . 04 LPG-11L segundo modelo
PA Tipo de gas/modelo 07 NG-14L instalado
08 LPG-14L
PH Press&o maxima mbar 00 FF arafo "
PL Press&o minima mbar 00 FF consgézslggggg:a °
PD Acendimento lento S 00 FF
oP Caudal minimo da agua acendimento I/min 25 99 30
cL Caudal minimo da agua desligamento 15 80 20/25
01 temperatura de saida e stand-by ativado
o = 02 valor de setpoint e stand-by ativado
ul Modo de visualizagao no ecra 03 temperatura de saida e stand-by desativado 01
04 valor de setpoint e stand-by desativado
Ut Tempo maximo de funcionamento em continua min 0 60 0
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5 MANUTENGCAO &

Para a utilizagao correta ao longo do tempo mande fazer um controlo do
aparelho por pessoal qualificado pelo menos uma vez por ano.
IMPORTANTE: antes de fazer qualquer operagao de limpeza, de manu-
tengao, de abertura ou desmontagem dos painéis do esquentador, desli-
gue o aparelho fechando a torneira do gas.

Verifique se as secgdes de passagem de fumos do permutador estéo
obstruidas. Para limpar os painéis externos utilizar um pano humedecido
com agua e sabao.

Nao utilize solventes, pés nem esponjas abrasivas.

Nao limpe o aparelho e/ou as suas pegas com substancias facilmente
inflamaveis (por exemplo: gasolina, alcool, nafta, etc.).

Verifique a posicao e distancia do eletrodo.

Consulte Fig. 26

7 EVENTUAIS ANOMALIAS E SOLUGOES

PORTUGUES

6 REMOVER O REVESTIMENTO

Para desmontar o revestimento, proceda da seguinte forma:
- desligue a energia elétrica usando o interruptor unipolar
- desligue o conector do ecra

Consulte Fig. 27

- remova os dois parafusos A
- desloque para a frente o revestimento B
- mova o revestimento B para cima, soltando-o dos ganchos superiores

Consulte Fig. 28

Para o funcionamento correto do aparelho, para prolongar a sua duragdo e para que funcione sempre nas melhores condi¢gdes de seguranga, é con-
veniente, pelo menos uma vez por ano, mandar inspecionar o aparelho a pessoal qualificado. Normalmente sao realizadas as seguintes operagoes:

- remover eventuais oxidagdes dos queimadores

- remover eventuais incrustagdes do elétrodo

- limpar a camara de combustao

- verificar o acendimento, apagamento e funcionamento do aparelho

- controlo da estanquidade das juntas e tubagens das conexdes de gas e agua.

A As indicagdes abaixo séo destinadas unicamente a técnicos qualificados e autorizados a fazer intervengdes no aparelho.

ANOMALIA

CAUSA

SOLUCAO

- Bateria esgotada

- Substituir

- Cabo elétrodo interrompido

- Verificar - arranjar

- Placa eletronica nao deteta a chama

- Verificar - arranjar

- Medidor de fluxo em avaria

- Substituir

Ha ha presenca de faisca

- Nao ha pressao de agua suficiente

- Intervém no sistema para garantir a pressao

- Cablagem frouxa

- Verificar a conexao correta da cablagem

- Elétrodo desgastado - Substituir
- Botio ON/OFF - Verifi(_:ar_ se esta aceso ou, em caso de avaria,
substituir
- Dispositivo de controlo de avaria - Substituir
O queimador piloto ndo acende quando ha uma | - Falta a alimentagéo do gas - Abrir 0 gas
faisca - Ar na canalizagéo do gas - Ventilar o gas
- Pilota sujo - Limpe

O queimador nao fica aceso =
detecéo

- Posicionamento incorreto do elétrodo de

- Verificar a altura do elétrodo de detegédo (con-
sultar o paragrafo manutencéo)

As laminas do permutador ficam sujas em

- Tiragem ruim ou ambiente muito empoeirado

- Verificar a eficiéncia do tubo de evacuagéo
de fumo

pouco tempo - Chama amarela

- Verificar o tipo de gas e limpar o queimador

- Consumo excessivo de gas

- Verificar e regular

detetada

- E devido a perdas no circuito das tubagens,
a tubagem deve ser verificada e a perda

- Nao ativar interruptores elétricos ou quaisquer
objetos que causem faiscas, ventilar o local

- Solicitar a intervengao de pessoal qualificado

Cheiro de gas

fumos

- Podem ser devido a obstrugdes no circuito de

- Verificar a eficiéncia do tubo de evacuagao de
fumo e da conduta de fumo

- Consumo excessivo de gas

- Verificar e regular
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8 DADOS TECNICOS

%
DESCRIGAO Modelo () UM
A B
G20 22,00 28,00 kW
Caudal térmico nominal 18.920 24.080 keal/
G30/G31 21,00 28,00 kW
18.060 24.080 kcal/h
G20 19,43 24,36 kW
Poténcia térmica nominal 16.706 20.950 keal/
G30/G31 18,33 24,75 kW
15.766 21.287 kcal/h
G20 B850 7748 ealf
Caudal térmico reduzido - y
G30/G31 9,00 11,00 kw
7.740 9.460 kcal/h
7,11 7,76 kW
Botengia térmi . G20 6.116 6.672 kcallh
oténcia térmica reduzida
G30/G31 7,95 9,76 kW
6.834 8.391 kcal/h
Categoria 112H3+ 11I2H3+
Pais de destino PT
Tipo de configuracéo B11Bs
Caracteristicas do gas
G20 34,02 34,02
Poder calorifico inferior (P.C.1.) G30 116,09 116,09 MJ/m®S
G31 88 88
; G20 45,67 45,67
Indice de Wobbe inferior (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 MJ/m®S
G31 70,69 70,69
G20 20 20
Press&o nominal de alimentagéo G30 28-30 28-30 mbar
G31 37 37
G20 2,33 2,96 Smdh
Caudal gas maximo sanitario G30 1,66 2,21 ka/h
G31 1,63 2,17 9
G20 11,50 11,60
Pressao maxima do circuito sanitario G30 27,00 26,50 mbar
G31 33,50 34,40
Boquilhas 24 30 n.
G20 0,84 0,85
@ bico queimador principal G30 0,48 0,49 mm
G31 0,48 0,49
G20 04 04
@ boquilha do queimador piloto (1 furo) G30 0,35 0,35 mm
G31 0,35 0,35
G20 13,953 -11,073 19,820 - 15,174
Caudal massico dos fumos (max./min.) G30 13,608 - 10,653 19,082 - 21,541 gls
G31 14,465 - 11,450 20,215 - 17,359
@ unido do gas 12"
Tubo de descarga de fumos
Diametro 110 130 mm
G20 190-110 173-91
Temperatura dos fumos (max./min.) G30 188-110 167-95 °C
G31 187-110 176-99
Pressdo minima 0,2 bar
Press&o nominal 2 bar
Press@o maxima 10 bar
Vazao minima agua sanitaria 2 I/min
Quantidade de agua quente com At 30 °C 9,3 11,6 I/min
@ unides da agua 1/2" 172"
Gama de selecéo da temperatura da agua sanitaria 35-60 35-60 °C
Regulador de fluxo 11 14 I/min
Tensé&o de alimentacdo (baterias) 1,5 \Y
Tamanho do esquentador
Altura 7445 765 mm
Largura 350 400 mm
Profundidade 230 230 mm
Peso liquido 12 12 kg
%’
DESCRICAO SiIMBOLOS A Modelo () 5 UM
Classe de eficiéncia energética de aquecimento da R A A
agua
Perfil de carga declarado - M XL
Eficiéncia energética de aguecimento da agua nwh 77,2 80 %
Consumo diario de combustivel Qfuel 8,084 25,279 kWh
Consumo anual de combustivel AFC 6 19 GJ
Consumo didrio de energia elétrica Qelec - - kWh
Consumo anual de energia elétrica AEC - - kWh
Nivel da poténcia sonora no interior LWA 58 58 dB(A)
Emissdes de éxidos de nitrogénio NOx 46 50 mg/kWh

(*) Para a identificagdo do modelo, consulte a tabela deGAMA, pagina 2.
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(S AVERTISMENT
Aceasta brosura contine date si informatii destinate atat utili-
;atorului, cat si instalatorului.
In special, utilizatorul trebuie sa fie atent la urmatoarele as-
pecte:
- Avertismente si masuri de siguranta
- Punerea in functiune
- Intretinerea.

n anumite parti ale manualului, sunt utilizate simbolurile:
Q Utilizatorul nu trebuie sa intervina asupra dispozitivelor de si-

guranta si nici s& inlocuiasca parti ale produsului, s desfaca (D Parte destinati, de asemenea, utilizatorului.
sau sa incerce sa repare aparatul. Aceste operatiuni trebuie A o . . e
s4 fie incredintate exclusiv unor membri calificati ai persona- ATENTIE = pentru actjuni care necesité o atentie deosebita si
lului. 0 pregatire corespunzatoare.

A Producatorul nu isi asuma raspunderea pentru eventualele = INTERZIS = pentru actiuni care NU TREBUIE sa fie executate
daune cauzate de nerespectarea indicatiilor de mai sus si/sau sub niciun motiv.

a normelor in vigoare.

39



ROMANA

1 AVERTISMENTE

AN

AN

>

= i i

> B B> P

40

= S| MASURI DE
SIGURANTA ®

In prezenta apei dure ( >18 °f), se recomanda introducerea
unor tratamente dedurizante adecvate (de exemplu, dozator
de polifosfati), care reduc frecventa curatarii schimbatorului
de caldura, mentinand in acelasi timp un randament optim
al aparatului.

Instalarea boilerului trebuie sa fie efectuata de catre per-
sonal calificat, in conformitate cu Decretul Ministerial nr.
37/2008 si cu normele in vigoare.

Boilerele produse in fabricile noastre sunt realizate acor-
dandu-se o atentie deosebita inclusiv componentelor indivi-
duale, pentru a proteja impotriva unor eventuale accidente
atat utilizatorul, cat si persoana responsabila cu instalarea.
Prin urmare, se recomanda personalului calificat ca, dupa fi-
ecare interventie asupra produsului, sa acorde o atentie de-
osebita conexiunilor electrice, in special in ceea ce priveste
partea neizolata a conductorilor, care nu trebuie sa iasa in
niciun caz din tabloul de conexiuni, evitand astfel contactul
posibil cu partile neizolate ale conductorului in cauza.

Prezentul manual de instructiuni, alaturi de cel de utilizare,
face parte integranta din produs: asigurafi-va ca manualul se
afla intotdeauna in dotarea centralei, inclusiv in cazul tran-
sferului catre un alt proprietar sau utilizator sau de transfer
intr-o alta instalatie. In cazul deteriorarii sau pierderii brosu-
rii, solicitati un alt exemplar Centrul tehnic de asistenta.

Orice interventie de asistenta si de intrefinere a aparatului
trebuie sa fie efectuate de personal calificat.

Intretinerea boilerului trebuie s& fie efectuata cel putin o data
pe an, programand-o din timp la Centrul tehnic de asistenta.

Boilerele trebuie sa fie echipate exclusiv cu accesorii origi-
nale.

Se recomanda instalatorului sa instruiasca utilizatorul cu
privire la functionarea aparatului si la normele esentiale in
materie de siguranta.

Produsul trebuie sa fie utilizat conform destinatiei prevazute
de producator, pentru care a fost fabricat in mod expres.
Este exclusa orice responsabilitate contractuala si extracon-
tractuald a producatorului in cazul vatamarii persoanelor,
animalelor sau producerii de pagube materiale ca urmare
a unor erori de instalare, reglare, intrefinere sau a utilizarii
necorespunzatoare.

Dupa dezambalare, asigurati-va ca elementele furnizate
sunt complete si integre, iar in cazul in care acestea nu co-
respund comenzii plasate, adresati-va Agentiei care a van-
dut aparatul.

Eliminati materialele de ambalare in recipiente adecvate, la
centre de colectare corespunzatoare.

Deseurile trebuie sa fie eliminate fara riscuri pentru sanata-
tea umana si fara a recurge la proceduri sau la metode care
ar putea cauza daune de mediu.

In timpul instalarii, utilizatorul trebuie sa fie informat c& in
cazul unor pierderi accidentale de apa, trebuie sa intrerupa
alimentarea cu apa si sa informeze imediat Centrul tehnic
de asistenta.

& Daca nu utilizati aparatul pentru o perioada indelungata de

timp, se recomanda sa solicitaii interventia Centrul tehnic de

asistenta pentru a efectua cel putin urmatoarele operatiuni:

- puneti intrerupatorul principal al aparatului in pozitia ,oprit”

- inchiderea robinetelor de carburant si de apa ale instalatiei
de incalzire

- golirea instalatiei daca exista riscul de inghet.

Aparatul poate fi utilizat de copii care au Implinit 8 ani si
de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale re-
duse, sau fara experienta sau cunostintele necesare, doar
daca sunt supravegheate direct sau dupa ce si-au Tnsusit
instructiunile corespunzatoare utilizarii echipamentului in si-
guranta si intelegerii pericolelor pe care le presupun. Copiii
nu trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea
care intra in sarcina utilizatorului nu trebuie sa fie efectuate
de catre copii nesupravegheati.

Tn materie de siguranta personal, trebuie s retineti ca:

—)
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Este interzisa folosirea aparatului de catre copii sau persoa-
ne neautorizate neasistate.

Este interzisa actionarea dispozitivelor sau a aparatelor

electrice precum intrerupatoare, electrocasnice etc., daca

se simte miros de combustibil sau de gaze nearse. In acest

caz:

- Aerisiti incaperea deschizand usile si ferestrele

- Inchideti dispozitivul de interceptare a combustibilului

- solicitati interventia fara intarziere a Centrul tehnic de asis-
tenta sau a personalului calificat.

Este interzisa atingerea aparatului daca aveii picioarele
goale si parti ale corpului ude sau umede.

Nu sprijiniti obiecte pe aparat.

Este interzisa modificarea dispozitivelor de siguranta sau de
reglare fara acordul producatorului.

Este interzis sa acoperiti sau sa reduceti dimensiunea ori-
ficiilor de aerisire a incaperii de instalare. Gurile de aerisire
sunt indispensabile pentru o ardere corecta si pentru functi-
onarea n conditii de siguranta.

Este interzis sa lasatii recipiente si substante inflamabile in
incaperea unde este instalata unitatea termica.

Se interzice dispersia in mediu si lasarea la indemana copi-
ilor a materialului de ambalaj deoarece poate fi o potentiala
sursa de pericol. Acesta trebuie sa fie eliminat potrivit legis-
latiei in vigoare.

Nu utilizati boierul pentru alte scopuri decat cele specificate.

Dispozitivul pentru controlul evacuarii corecte a gazelor nu
trebuie sa fie scos din uz sub nicio forma.

Nu expuneti incélzitorul de apa actiunii agentilor atmosferici:
nu este proiectat pentru functionarea la exterior. Incalzitorul
de apa nu dispune de sisteme anti-inghet automate; in caz
de risc de inghet (temperaturi sub 0°C), acesta trebuie sa fie
golit de apa din interior.

Este interzisa orice interventie asupra elementelor sigilate.



2 DESCRIEREA APARATULUI

2.1 Elemente functionale ale aparatului /
Dimensiuni si imbinari

Consultati Fig. 10

2.2 Circuit hidraulic
Consultati Fig. 11

2.3 Schema electrica multifilara
Consultati Fig. 12

3 INSTALARE

3.1 Norme

Utilizarea echipamentelor cu gaz face obiectul unei reglementari precise.
Prin urmare, este obligatorie respectarea standardelor UNI 7129 si 7131.
In cazul gazului petrolier lichefiat (G.P.L.), instalarea trebuie sa fie con-
forma cu dispozitiile societatilor distribuitoare si sa fie in conformitate cu
cerintele standardelor specificate anterior.

Aparatul este comercializat fara dispozitivul de evacuare si aspirare intru-
cat, in functie de tipul de instalare, pot fi necesare diferite dispozitive; in
acest caz, este recomandata consultarea catalogului de accesorii.

3.2 Amplasare

- Boilerul trebuie sa fie instalat pe un perete corespunzator, iar pentru
a permite efectuarea operatiilor de intretinere, trebuie sa Iasati in jurul
acestuia distantele minime prevazute (consultati paragraful "Fixarea pe
perete”).

- Boilerul nu trebuie sa fie amplasat intr-o bucatarie deasupra unui ara-
gaz sau a altui tip de aparat de gatit, pentru a se evita formarea de-
punerilor de grasime datorate vaporilor din bucatarie, rezultand astfel
functionarea defectuoasa.

- Peretii sensibili la caldura (de exemplu, cei din lemn) trebuie sa fie
protejati cu o izolatie adecvata.

A Tncalzitorul de apa nu a fost proiectat pentru instalare la exterior; in
consecintd, acest tip de instalare nu este permis.

A Temperatura minima de operare in mediu trebuie sa fie = 5°C.

3.3 Fixarea pe perete

Boilerul trebuie sa fie instalat pe un perete corespunzator:

- boilerul nu trebuie sa fie niciodata inchis intr-o piesa de mobilier sau
ntr-o nisa, ci trebuie sa fie prevazuta o distanta de cel putin 50 mm fata
de peretii laterali pentru a se permite astfel efectuarea operatiunilor de
intretinere

Consultati Fig. 13

- dupa ce s-a stabilit pozitia aparatului, trasati pozitia gaurilor de fixare

Consultati Fig. 14 si Fig. 15

- efectuati 2 gauri cu @ 12 si fixati diblurile furnizate
- suspendati incalzitorul de apa.
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3.4 Ventilarea incaperilor

Instalarea incalzitorului de apa trebuie sa respecte toate prevederile din
regulamentele UNI 7129 si 7131 si actualizarile acestora.

Atentie:

Acest aparat poate fi instalat si poate functiona numai in incinte perma-
nent ventilate conform regulamentului UNI 7129.

VOLUME DE AER

Este esential ca in incintele in care sunt instalate aparate pe gaz (de tip

B) sa circule o cantitate de aer cel pufin egala cu cea necesara pentru

reglarea arderii gazului si pentru ventilarea incintei.

- Datorita riscurilor, este interzisa functionarea in aceeasi incinta a as-
piratoarelor, semineelor si altor similare Tn acelasi timp cu incalzitorul
de apa.

- Mediul in care este instalat incalzitorul de apa trebuie sa dispuna de
priza de aer obignuita pentru ventilarea incintei.

ADMISIA DE AER

Admisia naturala de aer trebuie sa aiba loc direct, prin:

- deschizaturi permanente efectuate in peretii incintei de ventilat si care
dau spre exterior;

- conducte de ventilare, simple sau colective ramificate

Aerul pentru ventilare trebuie sa fie preluat direct din exterior, dintr-o zona

aflata la distanta de surse de poluare.

Se permite si ventilarea indirecta, prin preluarea aerului din incinte adia-

cente celei de ventilat, {inand cont de avertismentele si limitarile indicate

mai jos:

- incinta adiacenta trebuie sa dispuna de ventilare directa;

- inincinta de ventilat trebuie sa fie instalate aparate racordate la con-
ducte de evacuare;

- incinta adiacenta nu trebuie sa fie dormitor si sa nu reprezinte parte
comuna a imobilului;

- incinta adiacenta nu trebuie sa fie mediu cu risc de incendiu, precum
atelier, garaj, depozit de materiale combustibile etc.

- incinta adiacenta nu trebuie sa ajunga la o presiune mai mica fata de
cea a incintei de ventilat ca rezultat al tirajului invers (tirajul invers poate
fi provocat de prezenta in incinta fie a unui alt aparat care functioneaza
cu orice tip de combustibil, fie a unui semineu, fie a oricarui dispozitiv
de aspirare pentru care nu s-a prevazut o cale de admisie a aerului);

- fluxul de aer din incinta adiacenta pana la cea de ventilat trebuie sa
circule liber prin deschizaturi permanente.

3.5 Conexiunea electrica cu baterie

Aparatul este alimentat de 2 baterii de 1,5 V model Tip D si astfel nu ne-
cesita sa fie conectat la reteaua de electricitate.

Consultati Fig. 16

La sfarsitul duratei de viata, bateriile trebuie indepar-
tate si eliminate in mod corect, in faza de eliminare a
aparatului.

3.6 Conexiunea de gaz

A Tnainte de pornire, asigurati-vd ca aparatul este pregatit pentru
functionarea cu gazul pentru alimentare; acest lucru reiese de pe
ambalaj si de pe eticheta autocolanta, pe care este indicat tipul de
gaz.

Stabiliti diametrul conductei, in conformitate cu normele n vigoare.
Tnainte de a instala boilerul, trebuie s& aerisiti conducta de gaz, pentru a
elimina eventuale reziduuri de prelucrare. Conectati boilerul la conducta
de gaz a instalatiei interne si introduceti in amonte de boiler un robinet
pentru inchiderea si deschiderea alimentarii cu gaz.
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Boilerele care functioneaza cu GPL si sunt alimentate cu butelii preva-

zute cu dispozitive de inchidere si reglare trebuie sa fie conectate astfel

incat sa garanteze conditii de siguranta pentru persoane si pentru mediul

inconjurator.

Respectati dispozitiile normelor aplicabile.

Pentru prima punere in functiune a aparatului, dispuneti efectuarea urma-

toarelor verificari de catre personal calificat

- verificarea etanseitatii interne si externe a instalatiei de alimentare cu
carburant

- verificarea capacitatii carburantului in functie de puterea impusa de
aparat

- verificarea tipului de gaz, pentru a va asigura ca este cel pentru care
este conceput aparatul

- verificarea presiunii de alimentare a carburantului, pentru a va asigura
ca se incadreaza in valorile indicate pe placuta

- verificarea instalatiei de alimentare cu carburant, pentru a va asigura
ca este dimensionata in functie de capacitatea necesara boilerului si
este echipata cu toate dispozitivele de siguranta si de control prevazute
de normele in vigoare.

A In cazul unei absente prelungite a utilizatorului boilerului, inchideti
robinetul principal de alimentare cu gaz a boilerului.

Nu utilizati conductele de gaz ca impamantare a echipamentelor
electrice.

3.7 Dispozitivul de siguranta pentru gaze arse
Aparatul este echipat din fabrica cu un dispozitiv de control la sistemul de
evacuare a gazelor arse.

Dispozitivul verifica evacuarea corecta a produsilor de combustie, adica
fluxul de gaze arse catre conducta de evacuare si cosul de fum.

Consultati Fig. 17 ,Fig. 18 si Fig. 19

Dispozitivul de control consta intr-un ,,termostat” conectat la aparatura
electronica, iar interventia sa provoaca intreruperea fluxului de gaze atat
la arzatorul principal cat si la flacara pilot.

Interventia dispozitivului de control poate fi provocata de infundarea tota-
13 sau partiala a conductei de evacuare sau a cosului de fum.

Pe ecran se afigeaza eroarea "E7".

Pentru a restabili functionarea, intrerupeti cererea de apa si apasati pe
butonul ,RESET" timp de 5 secunde.

Daca anomalia persista, contactati un tehnician calificat al Centrului de
asistenta tehnica.

A Dispozitivul pentru controlul evacudrii corecte a gazelor nu trebuie
sub nicio forma sa fie scos din uz, modificat sau sa i se excluda
actionarea.

/N

Este strict interzis sa interveniti asupra dispozitivului de control al
gazelor arse; pentru orice operatiune de verificare sau inlocuire,
solicitati interventia unui tehnician calificat.

AN

In caz de Tnlocuire a dispozitivului, sau daca exista piese defecte,
trebuie sa se utilizeze numai piese de schimb originale.

3.8 Conexiunea la reteaua de alimentare cu apa
Conectati boilerul la reteaua de alimentare cu apa si introduceti un robinet
de interceptare a apei in amonte fata de boiler (disponibil la cerere).
Stand cu fata spre boiler, admisia apei reci se afla in partea dreapta, iar
iesirea apei calde se afla in partea stanga.

A Circuitul de apa calda menajera nu are nevoie de supapa de sigu-
ranta, dar este necesar sa va asigurati ca presiunea din conducta
de apa nu depaseste 10 bari. In cazul in care exista incertitudini, va
trebui instalat un reductor de presiune.

A Asigurati-va ca toate conductele instalatiei dumneavoastra de ali-

mentare cu apa nu sunt folosite ca prize de legare la pamant a

instalatiei electrice sau telefonice. Acestea nu sunt adecvate sub

nicio formé pentru o astfel de utilizare. In scurt timp, pot fi provocate
deteriorari grave ale conductelor si aparatului.

in caz de instalare la exterior, utilizati exclusiv tevi hidraulice de co-

nectare si robinete din metal, deoarece utilizarea setului anti-inghet
poate deteriora materialele diferite de cele indicate.
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3.9 Golirea boilerului

Pentru golirea boilerului:

- inchideti robinetul general al retelei de alimentare cu apa

- deschideti toate robinetele de apa

- verificati daca robinetele amplasate in cele mai joase puncte ale insta-
latiei permit golirea completa a boilerului.

3.10 Conversia tipurilor de gaz

Conversia de la un tip de gaz la altul este simpla si se poate realiza si cu
boilerul instalat.

& Conversia trebuie efectuata numai de personal calificat si autorizat
in conformitate cu Decretul Ministerial nr. 37/2008 si trebuie sa fie
respectate, de asemenea, dispozitiile din standardele UNI 7129 si
7131.

Boilerul este prevazut pentru functionarea cu gaz metan (G20) sau GPL
(G30/G31), asa cum este indicat pe placuta de identificare a produsului.
Exista posibilitatea conversiei boilerului de la un tip de gaz la altul, folo-
sind kit-urile speciale furnizate la cerere:

- kit de conversie gaz metan

- kit de conversie GPL

Pentru demontare, consultati instructiunile de mai jos:

- inchidetj robinetul general de gaz

- scoateti bateriile din compartimentul specific (Fig. 16)

- scoateti carcasa conform indicatiilor din capitolul ,Demontarea carca-
sei”

- desurubati complet piulita rampei supapei de gaz (A - Fig. 20)

- desurubati cele doua suruburi care fixeaza colectorul la arzator si scoa-
teti-l complet (B - Fig. 20)

Consultati Fig. 20

- pentru transformarea din MTN in GPL: introduceti placa posterioara (
Fig. 21) fixand-o cu 4 suruburi 3,9 x 9,5 furnizate in set
- pentru conversia din GPL in MTN: scoateti placa posterioara (Fig. 21)

Consultati Fig. 21

- luati colectorul GPL (sau MTN, in functie de conversia de efectuat) din
set si, utilizand suruburile indepartate anterior, insurubatj-I pe arzator

- utilizénd cheile potrivite, desurubati tubul pentru flacara pilot (C - Fig.
22) si apoi duza pentru flacara pilot (D - Fig. 22)

- Tinlocuiti duza cu cea disponibila in set (MTN/GPL - GPL/MTN)

Consultati Fig. 22

- insurubati duza astfel incat placuta acesteia sa acopere unul dintre
cele doua orificii din locasul duzei (E - Fig. 23)

Consultati Fig. 23

- scoateti modulatorul (Fig. 24), deconectand cablurile si indepartand
cele doua suruburi care il fixeaza de supapa

- luati modulatorul din set si montati-l pe supapa, utilizand suruburile in-
departate anterior, dupa care reconectati cablurile

Consultati Fig. 24

A Acordati atentie speciala garniturii de sub modulator. Asigurati-va
ca aceasta ramane in pozitia initiala (Fig. 24) inainte de a cupla
modulatorul la supapa.



Apoi va trebui sa setati Parametrul PA (consultati paragraful ,Meniu para-
metri”) dupa cum urmeaza:

Conversia de la METAN la GPL
Parametru Valoare
Modelele 11 Modelele 14
PA 04 LPG 08 LPG
Conversia de la GPL la METAN
Parametru Valoare
Modelele 11 Modelele 14
PA 03 NG 07 NG

A Dupa finalizarea operatjunilor de conversie a gazului, verificai per-
fecta etangeitate a pieselor de gaz.

3.1 Reglaje

A Reglajele privind valoarea maxima, valoarea minima si aprinderea
lenta trebuie efectuate exclusiv de personal calificat.

Boilerul a fost deja reglat in fabrica, de catre producator.

n cazul in care este necesar s& se efectueze din nou reglaje, de exem-
plu, dupa o operatiune de intretinere extraordinara, dupa inlocuirea su-
papei de gaz sau dupa o transformare a gazului, efectuati procedurile
descrise mai jos.

- Desurubati surubul prizei de presiune (A - Fig. 25) de pe supapa de gaz
si conectati manometrul.

Consultati Fig. 25

- Solicitati apa calda.
- Cititi valorile presiunii pe manometru si verificati daca sunt conforme cu
valorile indicate in tabel.

Daca este necesar sa corectati aceste valori, procedati dupa cum urmea-

za:

- accesati meniul tehnic conform indicatjilor din paragraful ,Meniu para-
metri”

- setati parametrii PH, PL si Pd pana cand obfineti valorile in mbar indi-
cate in continuare

Valori implicite
Parametru Modelele 11 Modelele 14
G20 G30 G31 G20 G30 G31
mbar mbar mbar mbar mbar mbar
PH 11,5 27 33,5 11,6 26,5 34,4
PL 1,8 6,2 6,9 1,5 4,5 49
Pd 55 13,5 13,7 6,2 9,1 13,7

- Opriti solicitarea de apa calda.
- Scoateti manometrul si ingurubati surubul.
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4 PUNEREA N FUNCTIUNE &

4.1 Interfata de comenzi

A ol c
7775
‘gl | F=
B ® — D
oK RESET
A Led nivel baterie C+D  Acces la meniul de
B Tasta ON - OFF / CON- parametri
FIRMARE
Tasta +

o0

Tasta -/ RESET
Fig. 1

Led nivel baterie
llumineaza intermitent cand nivelul bateriilor este scazut si indica necesi-
tatea inlocuirii acestora.

Tasta ON - OFF / CONFIRMARE
Permite pornirea si oprirea aparatului. Permite confirmarea unei seleciji.

Tasta +

Permite navigarea prin parametrii disponibili, modificarea valorii unui pa-
rametru si cresterea valorii temperaturii setate pentru apa calda mena-
jera.

Tasta -/ RESET

Permite navigarea prin parametrii disponibili, modificarea valorii unui pa-
rametru si reducerea valorii temperaturii setate pentru apa calda mena-
jera.

Apasarea timp de 5 secunde a tastei permite RESETAREA unei anomalii.

Tastele + si - apasate simultan
Acces la meniul de parametri (consultati paragraful ,Meniu parametri”).

4.2 Descrierea pictogramelor
°C Unitate de masura temperatura

6 Prezenta flacara

Baterie incarcata
Baterie descarcata

4.3 Functionare

& Prima punere in functiune a aparatului trebuie efectuatd de perso-
nal calificat.

Incélzitoarele de apa sunt aparate pe gaz pentru productia instantanee

de apa calda. Apa calda poate fi preluata de unul sau mai multe robinete

de preluare.

La solicitarea de apa calda, cand se deschide un robinet de preluare, ar-

zatorul principal porneste si incalzitorul de apa incalzeste apa care circula

in interiorul acestuia.

Debitul de gaz este ajustat de un dispozitiv termostatic care controleaza

temperatura reglata a apei; si valoarea setata a acestui dispozitiv poate

fi reglata.

Acest aparat este echipat cu o placa electronica, alimentata de 2 baterii

de 1,5V, model Tip D, care asigura aprinderea automata a flacarii pilot si

apoi a arzatorului de fiecare data cand se solicita apa calda.

Placa verifica aprinderea efectiva si prezenta flacarii prin intermediul io-

nizarii flacarii.
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4.4 Utilizarea aparatului
Prima punere in functiune a aparatului trebuie efectuata de personal ca-
lificat.

Trebuie efectuate urmatoarele verificari si operatiuni:
- verificati ca robinetele de carburant si de apa ale instalatiei de alimen-
tare cu apa sa fie deschise

- introduceti bateriile furnizate in compartimentul specific (Fig. 16)

- fincalzitorul de apa porneste, pe ecran se afiseaza tipul de gaz, masura,
tipul de aprindere si versiunea software, dupa care temperatura curen-
ta de functionare

- daca aprinderea nu are loc, utilizati tasta B (ON - OFF) si/sau verificati
starea bateriilor

Fig. 2

Cand se solicita apa, dispozitivul de aprindere automata aprinde flacara

pilot; dupa ce s-a detectat prezenta flacarii, porneste arzatorul principal si

se stinge flacara pilot.

- in timpul fazei de solicitare, pe ecran se afiseaza temperatura instan-
tanee a apei

- la sfarsitul solicitarii de apa (la inchiderea robinetului), arzatorul prin-
cipal si ecranul se sting si aparatul intra in stand-by, pregatit pentru
cererile ulterioare

Preluare ACM

- Deschideti un robinet de pe circuitul de ACM. Pe ecran se afiseaza
temperatura de alimentare cu apa calda menajera (rotunijita la gradul
mai mare).

- Arzatorul se aprinde si, cand este detectata flacara, pe afisaj se aprin-
de simbolul corespunzator.

- Aparatul va produce apa calda menajera la temperatura setata.

- La inchiderea robinetului de apa, boilerul se va opri, fiind pregatit pen-
tru pornirea urmatoare.

L

£=

OK RESET

Fig. 3

4.41 Modificarea valorii de setare a apei menajere

Apasand tastele ,+” sau ,-”, este posibila modificarea valorii de referin-
ta pentru temperatura apei calde menajere. Apasand tasta ,+” valoarea
creste, iar apasand tasta ,-” valoarea scade.

Prin apasarea prelungita a tastelor ,+” sau ,-”, valoarea afisata pe ecran
va creste sau se va reduce rapid.

T
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Daca apare o anomalie, boilerul se opreste (consultati paragraful Anoma-
lii de functionare si restabilirea functionarii).
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4.5 Anomalii de functionare si restabilirea
functionarii
In cazul unei anomalii, pe afisaj vor apérea indicatorii enumerati si de-

scrisi in tabel.
. Temporar
Cod eroare Tip de eroare Definitiv
E1 Aprindere lipsa Temporar
E2 Reaprindere lipsa Temporar
Alarma defectiune
E4 sonda NT apa me- Temporar
najera
Alarma termostat
E7 limita/termostat gaze Definitiv
arse
E8 Alarma tempgratura Temporar
excesiva
E9 Depa§|rea‘t|mpulw de Temporar
functionare
Cod eroare Tip de eroare
Alarma defectiune
E3 < s
placa electronica
Anomalie flacara Solicitati interventia
E6 . ; ! -
parazit Centrului de asistenta
S-a pierdut comuni- tehnica
EE catia dintre ecran si
placa de gestionare

In cazul unei anomalii tranzitorii, aparatul se blocheaza pané la o noua
solicitare de apa calda.

A Daca anomalia temporara apare de 5 ori intr-o perioada de 15 mi-
nute, devine permanenta.

L

5=

oK RESET

Fig. 5

In prezenta unei anomalii permanente, va fi necesar sa restabiliti functio-
narea normala a aparatului apaséand pe tasta RESET timp de 5 secunde.
In cazul in care problema nu se rezolva, este necesar sa se solicite inter-
ventia Serviciului de asistenta tehnica.

In cazul in care survine o anomalie permanenta, pe ecran se va afiga in
mod alternativ codul de eroare si textul nL.

aln
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gl | =
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4.6 Oprire temporara

Tn cazul in care lipsiti temporar (sfarsit de s&ptdmana, calstorii scurte
etc.):

- apasati tasta ON-OFF (('))

£

oK RESET

Fig. 7

4.7 Stingerea pe perioade lungi

Neutilizarea aparatului pentru o perioada indelungata de timp presupune
efectuarea urmatoarelor operatii:

- apéasatj tasta ON-OFF ()

- aduceti intrerupatorul general al instalatiei in pozitia ,,oprit”

- inchiderea robinetelor de carburant si de apa ale instalatiei

- scoateti bateriile.

ROMANA

4.8 Meniu parametri

Apasati tastele (C+D) timp de 5 secunde.

Pe ecran se va afisa textul PS pentru a indica necesitatea introducerii
parolei.

Apasati pe tasta (B) CONFIRMARE pentru a introduce parola in vederea
accesarii meniului tehnic (numai pentru personalul calificat).

Apasati tasta ,+” pentru a creste valoarea numerica pana cand se atinge
valoarea parolei.

Tl L—c
B— |© = | «—D
" - Fig. 9

(*) PS = setati valoarea parolei (18), disponibila numai pentru personal
calificat. Utilizatorul nu poate accesa MENIUL TEHNIC in niciun fel.

Navigati in meniul de parametri utilizand tastele C si D si confirmati cu
tasta B accesarea valorilor parametrului.

Dupa modificarea valorii unui parametru, apasati pe tasta B pentru a
confirma si apoi apasati si mentineti apasate (5 secunde) tastele (C+D)
pentru a salva modificarile.

Pentru a parasi meniul de parametri fara a salva modificarile efectuate,
va trebui sa asteptati 30 de secunde (dupa 25 de secunde, ecranul va
ilumina intermitent, dupa care va parasi automat meniul).

Fig. 8
A Golirea instalatiei daca exista riscul de inghetare.
4.8.1 Tabelul parametrilor
UNITATE VALORI X
Nr. X VALOARE SETATA
PAR DESCRIERE PARAMETRU DE MA- MIN MAX DIN FABRICA
SURA
03 NG-11L
) 04 LPG-11L conform modelului
PA Tip gaz/model 07 NG-14L instalat
08 LPG-14L

PH Presiune maxima teava de evacuare (*) (Pa) mbar 00 FF )

PL Presiune minima mbar 00 FF consul?ggp;aajlggraful "
PD Aprindere lenta ] 00 FF

oP Debit de apa minim necesar I/min 25 99 30

cL Debit de apa minim oprire 15 80 20/25

01 temperatura de alimentare si stand-by activ
) 02 valoare de setare si stand-by activ
Ul Mod de afisare pe ecran 03 temperatura de alimentare si stand-by inactiv 01
04 valoare de setare si stand-by inactiv
Ut Durata maxima de operare continua min 0 60 0
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5 INTRETINEREA &

Pentru o utilizare corecta in timp, efectuati o verificare a boilerului de

catre personal calificat cel putin o data pe an.

IMPORTANT: inainte de a efectua orice operatiune de curatare, intreti-
nere, deschidere sau demontare a panourilor boilerului, opriti aparatul,

inchizand robinetul de gaz.

Asigurati-va ca nu sunt blocate sectiunile de trecere a gazelor arse ale
schimbatorului. Pentru a curata panourile externe, utilizati o laveta imbi-

bata cu o solutie de apa si sapun.

Nu utilizati solventi, pulberi sau bureti abrazivi.
Nu curatati aparatul si/sau partile acestuia utilizand substante usor infla-
mabile (de exemplu: benzina, alcool, nafta etc.).
Verificati pozitia si distanta electrodului.

Consultati Fig. 26

6 DEMONTAREA CARCASEI

omnipolar

Consultati Fig. 27

Pentru demontarea carcasei, procedati dupa cum urmeaza:
- intrerupeti alimentarea cu energie electrica, actionand intrerupatorul

- deconectati conectorul ecranului

- desfaceti cele 2 suruburi A
- deplasati inainte carcasa B

- deplasati carcasa B in sus, eliberand-o din carligele superioare

Consultati Fig. 28

7 EVENTUALE ANOMALII SI REMEDII

Pentru o buna functionare a boilerului, pentru a-i prelungi durata de viata si pentru a functiona intotdeauna in cele mai bune conditii de siguranta, acesta
trebuie sa fie verificat cel putin o data pe an de catre personal calificat. In mod normal, este necesara efectuarea urmatoarelor operatiuni:

- indepartarea eventualelor urme de oxidare de pe arzatoare
indepartarea eventualelor depuneri de pe electrod

curatarea camerei de ardere
controlul pornirii, opririi si functionarii aparatului

verificarea etanseitatii racordurilor si tevilor conexiunilor pentru gaz si apa.

A Indicatiile de mai jos se adreseaza exclusiv tehnicienilor calificati si autorizati sa intervina asupra boilerului.

ANOMALII

CAUZA

REMEDII

Nu exista scanteie

- Baterie epuizata

- Tnlocuitj-I

- Cablu electrod intrerupt

- Verificatj-o - reparati-o

- Placa electronica nu detecteaza flacara

- Verificatj-o - reparati-o

- Debitmetru defect

- Tnlocuitj-I

- Presiunea apei este insuficienta

- Interveniti asupra instalatiei pentru a asigura
presiunea

- Cablaj slabit

- Verificati conectarea corecta a cablajului

- Electrod uzat

- Tnlocuitj-I

- Buton ON/OFF

- Verificati sa fie pornit sau, in caz de defectju-
ne, inlocuiti

Nu se aprinde arzatorul pilot in prezenta scan-
teii

- Dispozitiv de control defect

- Tnlocuitj-I

- Nu exista alimentare cu gaz

- Deschideti sistemul de alimentare cu gaz

- A patruns aer in conducta de gaz

- Purjati gazul

- Arzator pilot murdar

- Curatati

Arzatorul nu ramane aprins

- Pozitionare incorecta a electrodului de detec-
tare

- Verificati inalfimea electrodului de detectare
(consultati paragraful intrefinere)

Lamelele schimbatorului se murdaresc repede

- Tiraj incorect sau mediu cu prea mult praf

- Verificati eficienta cosului de fum

- Flacara galbena

- Verificati tipul de gaz si curatati arzatorul

- Consum excesiv de gaz

- Verificati si reglai

Miros de gaz

- Se datoreaza pierderilor din circuitul de tevi,
trebuie sa verificati tevile si sa identificati
pierderea

- Nu activati intrerupatoarele electrice sau orice
obiect care poate genera scantei, aerisifi
incinta

- Solicitati interventia personalului calificat

- Se poate datora infundarii circuitului de gaze
arse

- Verificati eficienta cosului de fum si a conduc-
tei de gaze arse

- Consum excesiv de gaz

- Verificati si reglati
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%
DESCRIERE Model (°) um
A B
G20 22,00 28,00 kW
Capacitate termica nominala 18.920 24.080 keal/
G30/G31 21,00 28,00 kW
18.060 24.080 kcal/h
G20 19,43 24,36 kW
Putere termica nominala 16.706 20.950 keal/
G30/G31 18,33 24,75 kW
15.766 21.287 kcal/h
G20 B850 7748 ealf
Capacitate termica redusa 9 00 1'1 ) W
G30/G31 : :
7.740 9.460 kcal/h
7,11 7,76 kW
Putere termica redusa ez 6.116 6.672 keal/
G30/G31 7,95 9,76 kW
6.834 8.391 kcal/h
Categorie 112H3B/P 112H3B/P
Tara de destinatie RO
Tip de configuratie B11Bs
Caracteristici gaz
G20 34,02 34,02
Putere calorifica inferioara (P.C.1.) G30 116,09 116,09 MJ/m3S
G31 88 88
G20 45,67 45,67
Indice Wobbe inferior (15° C 1013 mbari) G30 80,58 80,58 MJ/m®S
G31 70,69 70,69
G20 20 20
Presiune nominala de alimentare G30 30 30 mbar
G31 30 30
G20 2,33 2,96 Smdh
Capacitate maxima gaz pentru apa menajera G30 1,66 2,21 ka/h
G31 1,63 2,17 9
G20 11,50 11,60
Presiune maxima apa menajera G30 27,00 26,50 mbar
G31 33,50 34,40
Duze 24 30 buc.
G20 0,84 0,85
@ duza arzator principal G30 0,48 0,49 mm
G31 0,48 0,49
G20 0,4 04
@ duza arzator pilot (1 orificiu) G30 0,35 0,35 mm
G31 0,35 0,35
G20 13,953 -11,073 19,820 - 15,174
Debit masic gaze arse (max-min) G30 13,608 - 10,653 19,082 - 21,541 gls
G31 14,465 - 11,450 20,215 - 17,359
@ racord de gaz 12"
Tub de evacuare a gazelor arse
Diametru 110 130 mm
G20 190-110 173-91
Temperatura gaze arse (max-min) G30 188-110 167-95 °C
G31 187-110 176-99
Presiune minima 0,2 bar
Presiune nominala 2 bar
Presiune maxima teava de evacuare (*) (Pa) 10 bar
Debit minim apa caldd menajera 2 I/min
Cantitate de apa calda cu At 30 °C 9,3 11,6 I/min
@ racorduri de apa 1/2" 172"
Camp de selectare a temperaturii apei menajere 35-60 35-60 °C
Regulator de flux 11 14 I/min
Tensiune de alimentare (baterii) 1,5 \Y
Dimensiuni boiler
Tnaltime 744,5 765 mm
Largimea 350 400 mm
Adancime 230 230 mm
Greutate neta 12 12 kg
%'
DESCRIERE SIMBOLURI A Model (*) 5 um
Clasa de eficienta energetica de incalzire a apei - A A
Profil de sarcina declarata - M XL
Eficienta energetica de incalzire a apei nwh 77,2 80 %
Consum zilnic de combustibil Qfuel 8,084 25,279 kWh
Consum anual de combustibil AFC 6 19 GJ
Consum zilnic de energie electrica Qelec - - kWh
Consum anual de energie electrica AEC - - kWh
Nivelul de putere acustica in interior LWA 58 58 dB(A)
Emisii de oxid de azot NOx 46 50 mg/kWh

(*) Pentru identificarea modelului, consultati tabelul de serie, 2.
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FIGYELMEZTETES

Ez a kézikdnyv mind a felhasznald, mind a telepité szamara
tartalmaz adatokat és informaciokat.

A felhasznalonak az alabbi fejezeteket kell figyelmesen atol-
vasnia:

- Altalanos figyelmeztetések és biztonsagi eléirasok

- Uzembe helyezés

- Karbantartas.

A felhasznald nem modosithatja a biztonsagi eszkdzoket,
nem cserélheti ki a termék egyes részeit, nem valtoztathatja
meg vagy nem végezhet javitdsokat a késziléken. Ezeket a
muveleteket kizarélag szakképzett személy végezheti el.

Akészulék gyartoja nem vallal felelésséget a fentiek és/vagy a
hatalyos el6irasok be nem tartasa miatt bekdvetkez6 karokeért.

A kézikdnyvben helyenként az alabbi szimbolumok szerepelnek:

@ Afelhasznalénak is sz016 rész.

A FIGYELEM! = kiilonleges ovintézkedéseket vagy megfeleld
felkészultséget igényl6 tevékenységek jeldlésére

G TILOS! = NEM MEGENGEDETT tevékenységek jelolésére
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1 ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK
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ES BIZTONSAGI ELOIRASOK &

Kemény viz esetén javasoljuk ( >18 °f), hogy alkalmazzon
megfelel6 vizkémentesité kezelést (pl. polifoszfat adagolot),
ami csOkkenti a h6écseréld tisztasi gyakorisagat és optimalis
szinten tartja a készulék hatasfokat.

A vizmelegitd telepitését szakképzett személynek kell vé-
geznie a 2008. 37 sz. Miniszteri rendelet értelmében és a
hatalyos jogszabalyokkal 6sszhangban.

Az Uzemeinkben gyartott vizmelegiték ugy készulnek,
hogy kell6 figyelmet forditunk minden egyes alkatrészre,
hogy megovjuk mind a felhasznaldkat, mind a telepitéket
az esetleges balesetektdl. Felhivjuk tehat a szervizhalozat
tagjainak figyelmét, hogy kiilonés gonddal jarjanak el a ké-
szlléken elvégzett minden egyes beavatkozas alkalmaval,
s kiemelten Ugyeljenek az elektromos vezetékekre, f6leg
arra, hogy a vezetékek csupasz végz6dése ne logjon ki a
sorkapocsbdl, s ne érintkezhessen igy a vezeték mas, aram
alatti részeivel.

A jelen hasznalati kézikdnyv, a felhasznaldi kézikdnyvvel
egyutt a termék szerves részét képezi: mindig gy6z6djon
meg arrol, hogy mellékelték-e a készilékhez, akkor is, ha
a tulajdonos vagy a felhasznalé megvaltozott, vagy pedig a
késziiléket mas flitési rendszerhez helyezték at. Ha esetleg
megrongalddna vagy elveszne, kérjen egy Uj példanyt a ille-
tékes Mlszaki szervizkdzpont.

A készllék javitasi és karbantartasi beavatkozasait csak
szakképzett személy végezheti el.

Avizmelegit6 karbantartasat évente legalabb egyszer el kell
végezni, aminek idejét a Miszaki szervizkdzpont segitségé-
vel kell beprogramozni.

A vizmelegitéket csak eredeti tartozékkal lehet felszerelni.

I Ajanlatos, hogy a telepit6 kell felvilagositasokat adjon a
felhasznalonak a késziilek mikodését és az alapvet6 biz-
tonsagi eldirasokat illetéen.

A készlléket arra a célra hasznaljak, amelyre a gyarto ki-
fejezetten szanta. Kizart minden szerz6désbdl vagy azon
kivll fakado felel6sség személyek, allatok olyan sérilése
vagy anyagi karok miatt, amelyek helytelen felszerelésbdl,
beallitasbdl, a karbantartas elmulasztasabodl, vagy nem
megfelel6 hasznalatbdl fakadnak.

Miutan kicsomagolta, gy6z6djon meg arrdl, hogy a csoma-
golas tartalma teljes és sértetlen, ha nem egyezik a meg-
rendelttel, forduljon a viszonteladdjahoz, akitdl a késziiléket
vette.

! A csomagoloanyagot megfeleld gydjtéhelyen rendelkezés-
re all6 tarolokba kell elhelyezni.

! A csomagolasi hulladékot az emberi egészségre artalmat-
lan médon kell elhelyezni, nem szabad a kdrnyezet rongalé
vagy karosit6 modon megszabadulni téle.

A telepités soran szikséges a felhasznalét tajékoztatni az
alabbi tennivaloirdl vizszivargas esetén zarja el a vizvételi
csapot, és haladéktalanul értesitse a Mlszaki szervizkdz-
pont.

MAGYAR

& ha a készuléket hosszabb idén at nem hasznaljak, a M{-

szaki szervizkdzpont segitségével tanacsos elvégeznie az
alabbi miveleteket:

- allitsa a készllek fékapcsolojat ,kikapcsolt" pozicioba

- a héberendezés Gizemanyag- és vizcsapjainak elzarasa

- fagyveszély esetén a berendezés kiuritése.

Ezt a készlléket hasznalhatjak gyermekek, akik nem fia-
talabbak 8 évnél, olyan személyek, akik csokkent fizikai,
érzékszervi, mentalis képességekkel rendelkeznek vagy
nincs kell6 gyakorlatuk és nem ismerik eléggé a készlléket,
ha feltigyeli 6ket vagy betanitja 6ket a készilék biztonsagos
Uzemeléséeért felel6s személy, aki megeérti a velejard veszé-
lyeket. Gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel. A felhasz-
nalo altal végrehajtandd karbantartast és tisztitast nem csi-
nalhatjak gyermekek felligyelet nélkiil.

A biztonsagos hasznalat érdekében tartsa szem el6tt, hogy:

—)
e
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Tilos a készUléket gyerekeknek, vagy képzetlen személyek-
nek segitség nélkul hasznalniuk.

Tilos elektromos eszkozoket , készulékeket (mint villany-

kapcsolok, haztartasi gépek, stb.) hasznalni vagy bekap-

csolni, ha fit6anyag vagy égéstermék illatot érez. Ebben az

esetben:

- Szelléztesse ki a helyiséget az ajtokat, ablakokat kinyitva

- Zarja el a tlzel6anyag-lezard szerkezetet

- Slrgdésen kérje a Mlszaki szervizkdzpont vagy szakkép-
zett személy beavatkozasat.

Ne érjen a készulékhez mezitlab vagy nedves, vizes test-
résszel.

Ne tegyen semmilyen targyat a készilék tetejére.

Tilos megvaltoztatni a biztonsagi és a szabalyoz6 berende-
zések beallitasat a gyartd engedélye nélkil.

Tilos eltdmiteni vagy lecsokkenteni a telepitési helyiség
szell6z6nyilasait. A szell6z6nyilasok megléte elengedhetet-
len feltétele a megfelel6 égésnek és a biztonsagos miiko-
dések.

Tilos éghet6 edényeket és anyagokat hagyni abban a helyi-
ségben, ahova a hékozpontot telepitették.

Tilos a csomagoldanyagot eldobni, mert veszélyforrast je-
lenthet. Ezért az érvényben |1évd elbirasok szerint kell ke-
zelni.

Tilos a készlléket a leirtaktol eltérd célra hasznalni.

A megfelel§ flustgazelvezetés ellen6rzé készuléket semmi-
lyen médon nem szabad Uzemen kivil helyezni.

Tilos a vizmelegitét kitenni az idéjaras viszontagsagainak:
nem Kklltéri hasznalatra lett tervezve. A vizmelegité nem
rendelkezik automatikus fagymentesit6 rendszerrel; fagy-
veszély esetén (0 °C alatti hdmérsékleten) le kell Uriteni a
benne talalhato vizet.

Tilos a lepecsételt alkatrészekhez nyuini.

49



MAGYAR

2 A KESZULEK LEIRASA

2.1 A késziulék funkcionalis elemei /
Helyigények és csatlakozasok

Lasd abra 10

2.2 Hidraulikus kor
Lasd abra 11

2.3 Tobb eres kapcsolasi rajz
Lasd abra 12

3 FELSZERELES

3.1 Jogszabalyok

A gazkészllékek hasznalatara kilon szabalyozas vonatkozik. Ezért min-
denképpen olvassa el az UNI 7129-es és 7131-es szabvanyokat.

A cseppfolyds gaz (LPG) esetén a telepitésnek meg kell felelnie a szol-
galtatd tarsasag elbirasainak és a fent emlitett jogszabalyi kovetelmé-
nyeknek.

A késziilék a beszivo és elvezetd szerkezetek nélkiil kerll forgalomba,
mivel a telepités tipusanak fliggvényében tobbféle szerkezet is széba jo-
het. Ehhez tekintse at a tartozékok katalégusat.

3.2 Elhelyezés

- Akészuléket megfelel falra kell felszerelni, és annyi helyet kell hagy-
ni korulette, hogy a karbantartasi miveletek elvégezhet6ek legyenek
(lasd az alabbi pontot "Fali rogzités").

- A zsirlerakddas és az ebbdl kdvetkezd hibas miikodés elkerilése ér-
dekében a készilék nem helyezhetd gaztliizhely vagy mas fézéberen-
dezés folé.

- Ahbérzékeny (pl. fabol készlilt) falakat megfeleld szigeteléssel kell vé-
deni.

A A vizmelegité nem kultéri telepitésre lett tervezve, nem szabad te-
hat ezt a fajta telepitést alkalmazni.

A A helyiség minimalis hémérsékletének lizemelés kozben = 5°C kel
lennie.

3.3 Fali rogzités

A készlléket megfeleld falazatoz kell rogziteni:

- a késziléket soha ne zarja be egy butorba vagy falfiilkébe. Az oldal-
falaktol minimum 50 mm tavolsag tartando, a karbantartasi miveletek
megkonnyitése érdekében

Lasd abra 13

- a készilék helyének meghatarozasa utan jeldlie meg a régzité furatok
helyét

Lasd abra 14 és abra 15

- majd készitse el a 2 db @12-es furatot és helyezze be a készletben
talalhato tipliket
- akassza fel a vizmelegit6t.
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3.4 A helyiségek szell6ztetése

A vizmelegité felszerelésének meg kell felelnie az UNI 7129 és 7131
szabvanyokban (és a modositasaikban) szerepld valamennyi rendelke-
zésnek.

Figyelmeztetés:

Ezt a készuléket csak az UNI 7129 szabvany szerinti, &llandéan szell6z-
tetett helyiségekben szabad telepiteni és mikodtetni.

LEGTERFOGATOK

Elengedhetetlen feltétel, hogy azokban a helyiségekben, ahol (B tipusu)

gazkészulékeket szereltek fel, legalabb annyi leveg6aramlas legyen,

amennyi a gaz szabalyos elégéséhez és a helyiség szell6zéséhez szik-

séges.

- Alehetséges veszélyek miatt tilos a vizmelegitével egyidejlleg ugyan-
abban a helyiségben elszivokat, kandallokat és hasonlokat mikddtetni.

- Avizmelegitd telepitési kornyezetét megfeleld Iégbedmliével kell ellatni
a helyiség szelléztetése érdekében.

LEVEGOBEARAMLAS

A természetes levegbaramlas kozvetlenul térténjen:

- a szelléztetendd helyiség szabadba nézd falan kialakitott allandé nyi-
lasokon at;

- kilonallé vagy oszto-gylijté szell6z6csdveken

A szellbztetésre szolgalo levegd kdzvetlenul kivilrél, szennyez6 forrasok-

tol messze esé terlletrdl szarmazzon.

Kozvetlen szell6zés is megengedett a szell6ztetend6 helyiséggel szom-

szédos helyiségek levegbjének bearamoltatasa utjan, az alabbi korlato-

zasok betartasa mellett:

- aszomszédos helyiség rendelkezzen kdzvetlen szell6zéssel;

- a szelléztetend6 helyiségben csak flistgaz-elvezetd csdvekre csatla-
koztatott készilékek vannak telepitve;

- aszomszédos helyiséget nem hasznaljak haldszobanak, illetve az nem
része az ingatlan kozos terlletének;

- a szomszédos helyiség nem tlizveszélyes terilet, példaul ol, garazs,
éghet6 anyagok taroldja stb.

- aszomszedos helyiségben ne legyen kisebb nyomas a szelléztetni ki-
vant helyiséghez képest, mert igy ellenhuzat Iéphet fel (az ellenhuzatot
okozhatja a helyiségben 1évd, barmilyen tipusu flitéanyaggal tzemeld
masik berendezés, példaul egy kandalld, de olyan elszivoeszkdz is
okozhatja, amelynek nincs sajat légbedmld nyilasa);

- a szomszédos helyiségbdl a szelléztetendd helyiségbe aramlo levegd
szabadon tudjon aramolni a tartésan kialakitott nyilasokon keresztiil.

3.5 Elektromos csatlakozas az elemekhez
Akészlléket két 1,5 V-os D tipusu elem taplalja, ezért nem kell a halozati
aljzathoz csatlakoztatni.

Lasd abra 16

A készlilék élettartama végén az elemeket el kell ta-
volitani és megfeleléen kell 6ket artalmatlanitani a
készulék artalmatlanitasa soran.

3.6 Gazbekotés

& A vizmelegité begyujtasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a bealli-
tas megfelel a rendelkezésre allo gaz fajtajanak; az fel van tlintet-
ve a csomagolason és az dntapado cimkén, hogy a kazan milyen
gazfajtara van beallitva.

A csovek atmérgjét a hatalyos jogszabalyok szerint allapitsa meg.

A készilék telepitése el6tt levegdvel fujja at a gazvezetéket, a szerelés-
b6l adédo esetleges maradvanyok eltavolitdsa érdekében. Csatlakoztas-
sa a késziiléket a belsd halozati gazcs6hoz és a késziilék elé szereljen
be egy gazelzard csapot.



Az LPG-vel mikddo, zard és szabalyozo csappal felszerelt tartalybdl ella-

tott készulékeket ugy kell csatlakoztatni, hogy a személyek és a kornye-

zet biztonsaga garantalt legyen.

Tartsa be a szabvany el6irasait.

A készUlék elsé Uzembe helyezésénél a képesitéssel rendelkez6 szak-

emberrel végeztesse el az alabbi ellenérzéseket

- a fltéanyag-ellato rendszer kilsd és belsd tomitésének ellendrzése

- afltéanyag aramlasi sebességének ellendrzése a késziilék teljesitmé-
nyigényének fliggvényében

- agaztipusanak a készulék gyari beallitasaval valé megegyezése

- afltéanyag nyomasanak ellenérzése, 6sszevetése a tablan feltlintetett
értékekkel

- gazvezeték méretezése megfelel-e a vizmelegitd sziikséges hételjesit-
ményének, és megvan-e az 0sszes biztonsagi elem, amit az érvényes
el6irasok megkivannak.

& Amennyiben a felhasznalé hosszabb ideig tavol van, zarja el a ké-
szlilék f6 gazellatasat.

A Ne haszndlja a gazcstéveket az elektromos berendezések folde-
Iéseként.

3.7 Fustgazbiztonsagi berendezés

A készilék alapfelszereltségként egy fustgazellendrzé eszkozzel van el-
latva.

Ez az eszkdz az égéstermékek megfeleld eltavozasat, vagyis az égési
gazok aramlasat ellendrzi a flistgazelvezet6 csé és a flstcso felé.

Lasd abra 17 ,abra 18 és abra 19

Az ellendrzd eszkoz egy ,termosztatbol” all, amely az elektronikus be-
rendezéshez kapcsolddik, és amelynek a beavatkozasa a gazaram meg-
szakitasat eredményezi mind a f6égéhdz, mind pedig az 6rlanghoz.

Az ellen6rz6 eszkdz miikodésbe lépését a fustgazelvezetd csd vagy a
fustcsé teljes vagy részleges elzarédasa okozhatja.

Akijelzén ekkor a "E7" hiba jelenik meg.

Amikddési allapothoz valo visszatéréshez allitsa le a vizigényt, és nyom-
ja le 5 masodpercig a RESET gombot.
Ha a hiba tovabbra is fennall, hivja a Szakszerviz munkatarsat.

& A megfeleld flistgazelvezetést ellen6rz6 eszkdzt semmilyen médon
nem szabad (izemen kivil helyezni, modositani, illetve megvaltoz-
tatni a mikodését.

& Szigoruan tilos megvaltoztatni a flstgazt ellenérzé eszkozt; barmi-

lyen ellenérzés vagy csere esetén kérje Szakszerviz munkatarsa-

nak segitségét.

A A berendezés vagy meghibasodott alkatrészeinek cseréje soran

kizarolag eredeti alkatrészeket hasznaljon.

3.8 Vizcsatlakoztatas

Csatlakoztassa a készUléket a vizhaldzathoz, és helyezze be a vizelzaro
csapot a készilék elé (kérésre rendelkezésre all).

A készuléket szembdl nézve, a hideg viz bemenet jobbra van, a meleg
viz kimenet pedig balra.

A A hasznalati melegviz-korhéz nincs szlikség biztonsagi szelepre,
de meg kell bizonyosodni arrdl, hogy a vizvezeték nyomasa nem
haladja meg a 10 bar értéket. Ha ebben nem biztos, tanacsos nyo-
mascsokkentét felszerelni.

A Gydz6djon meg arrol, hogy a vizvezeték rendszerének a csovei

nincsenek-e az elektromos vagy telefon halézat foldeléseként

hasznalva. Erre a hasznalatra semmiképpen nem alkalmasak. Ro-

vid idén belul mind a csdvek, mind a készulék sulyosan megron-

galédhatnak.

Kultéri telepités esetén kizardlag fém anyagbdl késziilt 6sszekotd
vizcsOveket és csapokat hasznaljon, mivel a fagymentesit6 készlet
hasznalata soran mas anyagok karosodhatnak.
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3.9 Vizmelegit6 leliritése

A vizmelegit6 Uritéséhez:

- zarja el a vizhaldzat kozponti csapjat

- nyissa ki a vizcsapokat

- ellendrizze, hogy a rendszer legalacsonyabb pontjan elhelyezett csa-
pok lehetbvé teszik-e a vizmelegitd teljes kiuritését.

3.10 Gaz atalakitasa
Ha szikségessé valik, hogy az egyik gazfajtarol attérjen egy masikra, a
mivelet konnyen elvégezhetdé mar telepitett készilékek esetén is.

& Az atalakitast csak engedéllyel rendelkez6 szakember végezheti a
2008. 37 sz. Miniszteri Rendelet értelmében, tovabba be kell tartani
az UNI 7129-es és 7131-es szabvanyok rendelkezéseit.

A vizmelegit6 szallitasakor metan (G20) vagy LPG (G30/G31) gazzal tor-
ténd lizemelésre van bedllitva, amint ezt a cimkéje is tanusitja.
Lehet6ség van a készilékek gaztipusanak atallitdsara. Az atalakitast
kifejezetten erre a célra készillt készlet segitségével lehet elvégezni. A
készletet kérésre szallitjuk:

- metangaz atalakito készlet

- LPG gaz atalakité készlet

Aleszereléshez kdvesse az alabbi hasznalati utasitast:

- zarja el a kdzponti gazcsapot

- vegye ki az elemeket a megfelelé tarolébol (abra 16)

- vegye le a burkolatot a ,Burkolat eltavolitasa” fejezetben szerepl6 uta-
sitasok szerint

- csavarja le teljesen a gazszelep-szerelvény anyajat (A - abra 20)

- csavarozza ki a két csavart, amelyek a csonkot az égéfejhez rogzitik,
és hlzza ki teljesen az égéfejet (B - abra 20)

Lasd abra 20

- MTN-rél LPG-re torténd atalakitashoz: illessze be a hatsdé merevitét
(abra 21), és rogzitse a készletben talalhatd 4 db 3,9x 9,5 méretli csa-
varral

- LPG-r6l MTN-re torténd atalakitashoz: tavolitsa el a hatsé merevitét (
abra 21)

Lasd abra 21

- fogja meg a készletben talalhaté LPG elosztét (vagy MTN elosztét, az
atalakitastdl fliggéen), és csavarozza fel az égéfejre a korabban elta-
volitott csavarokkal

- a megfeleld kulcsokkal csavarozza ki az érlang csévét (C - abra 22),
majd az 6rlang favokajat (D - abra 22)

- cserélje ki a fuvokat a készletben taldlhatéra (MTN/LPG - LPG/MTN)

Lasd abra 22

- a fuvdka becsavarozasakor tgyeljen ra, hogy a fuvéka lemeze lefedje
a fuvdka foglalatan lévé két furat egyikét (E - abra 23)

Lasd abra 23

- tavolitsa el a modulatort (abra 24), valassza le a vezetékeket és tavolit-
sa el a két csavart, amely a modulatort a szelephez rogziti

- fogja meg a készletben Iévé modulatort és szerelje fel a szelepre a ko-
rabban eltavolitott csavarokkal, majd csatlakoztassa Ujra a vezetékeket

Lasd abra 24

A Nagyon (gyeljen a modulator alatt lévé témitésre. Ugyeljen arra,
hogy az eredeti helyén maradjon (abra 24), miel6tt csatlakoztatna
a modulatort a szelephez.
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Ezt kdvetden be kell allitani a PA paramétert (lasd a(z) “Paraméterek me-
nupont” pontot) az alabbiak szerint:

METANROL LPG-re torténé atalakitasnal:
Paraméter Erték
11 modellek 14 modellek
PA 04 LPG 08 LPG
LPG-r6] METANRA torténd atalakitasnal:
o o Erték
arameter 11 modellek 14 modellek
PA 03 NG 07 NG

A A gazatalakitasi miveletek végén ellendrizze a gazt szallité alkat-
részek tokéletes tomitését.

3.11 Beallitasok

A A maximalis és a minimalis értékek beszabalyozasat, illetve a lassu
gyujtas Uzembe helyezését csak szakképzett személyzet végez-
heti el.

A vizmelegitd beallitasat a gyarté mar a gyartaskor elvégezte.

Ha azonban Ujbdl sziikséges a beallitasok elvégzése, példaul rendkivili
karbantartasi mivelet, gazszelep cseréje vagy gazatalakitas utan, kdves-
se az alabbi elbirasokat.

- Csavarja ki a gazszelep nyomascsatlakozojanak csavarjat (A - abra 25)
és csatlakoztassa a manométert.

Lasd abra 25

- Inditson el egy meleg viz igényt.
- Olvassa le a manométer nyomasértékeit és ellenérizze, hogy azok
megfelelnek-e annak, amit a tablazatban lat.

Ha ki kell javitani az értékeket, az alabbiak szerint végezze el:

- |épjen be a miiszaki menlbe, lasd "Paraméterek menipont"

- allitsa be a PH, PL és Pd paramétereket, amig az alabbiakban mega-
dott mbar értékeket meg nem kapja

Alapértelmezett értékek
Paraméter 11 modellek 14 modellek
G20 G30 G31 G20 G30 G31
mbar mbar mbar mbar mbar mbar
PH 11,5 27 33,5 11,6 26,5 34,4
PL 1,8 6,2 6,9 1,5 4,5 49
Pd 55 13,5 13,7 6,2 9,1 13,7

- Fejezze be a meleg viz igényt.
- Tavolitsa el a manométert, és zarja le a csavart.
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4 UZEMBE HELYEZES &

4.1 Vezérlo interfész

A ol c
=775
gl | =
B ® — D
oK RESET
A LED, az akkumulator D Reset - / gomb
toltottségi szintje C+D  Hozzaférés a paramé-

B BE - Kl / JOVAHA-
GYAS gomb
Cc + gomb

terek meniihoz:

abra 1

LED, az akkumulator toltottségi szintje
Akkor villog, ha az elemek toltéttségi szintje alacsony, és azt jelzi, hogy
ki kell cserélni 6ket.

BE - KI / JOVAHAGYAS gomb
Lehetdvé teszi a készllék bekapcsolasat és kikapcsolasat. Megerdsiti a
kivalasztott parancsot.

+ gomb

Lehetévé teszi a rendelkezésre allé paraméterek kdzotti navigalast, egy
paraméter értékének modositasat, valamint a HMV beallitott hémérsék-
letének novelését.

Reset -/ gomb

Lehetdvé teszi a rendelkezésre allé paraméterek kdzotti navigalast, egy
paraméter értékének modositasat, valamint a HMV beallitott hdmérsék-
letének csokkentését.

A gomb 5 masodpercig torténd lenyomasaval lehet tordlni a hibat (RE-
SET).

+ és - gombok egyszerre lenyomva
Hozzaférés a paraméterek meniihoz: (lasd az alabbi pontot: ,,Paraméte-
rek mentiipont”).

4.2 lkonok leirasa
°C A hémérséklet mértékegysége

0  Langkeszenlét

Akkumulator feltdltve
Lemertilt akkumulator

4.3 Mikodés

A Az elsf felszerelést a személyzetnek kell elvégeznie.

A vizmelegiték a melegviz azonnali eléallitasara szolgal6 gazkésziilékek.
A meleg vizet egy vagy tobb csapbdl lehet venni.

Melegvizigény esetén a vételezd vizcsap megnyitasakor begyullad a f6é-
g6 és a vizmelegitd felmelegiti a benne aramlo vizet.

A gazaramlasi sebességet egy termosztatikus eszkdz valtoztatja, amely
a szabalyozott vizhémérsékletet figyeli; az eszkéz szabalyozasi értéke
ugyancsak beallithato.

A késziilék egy elektronikus kartyaval van felszerelve, amelyet 2 x 1,5
V-os D-Type akkumulator taplal, és ez végzi az 6rlang automatikus
begyuijtasat, illetve az égét is vezérli, valahanyszor melegvizigény érke-
zik.

A Kkartya ionizacios langellendrzéssel figyeli a végrehajtott gyujtast és a
lang jelenlétét.



4.4 A készulék hasznalata
Az elsé felszerelést a személyzetnek kell elvégeznie.

Akovetkezé ellendrzéseket és miveleteket kell elvégezni:
- ellendrizze, hogy a fiitéanyag- és a vizvezeték csapja nyitva van-e

- helyezze be a mellékelt elemeket a megfeleld foglalatba (abra 16)

- a vizmelegitd bekapcsol, a kijelzén megjelenik a gaz tipusa, a méret,
a gyujtas tipusa és a szoftver verzidja, majd az aktualis mikodési hé-
mérséklet

- ha nem torténik meg a gyujtas, nyomja meg a B gombot (BE - KI) és/
vagy ellendrizze az akkumulatorok allapotat

Vizigény esetén az automatikus gyujtoszerkezet bekapcsolja az 6rlangot;

miutdn a készllék észlelte a langot, meggyullad a f6égé és kialszik az

6rlang.

- avizigényi szakaszban a kijelzé mutatja a pillanatnyi vizhémérsékletet

- avizigény végén (a csap elzarasakor) kialszik a f6ég6 és a kijelzd, és a
készllék készenléti allapotban varja a késdbbi vizigényeket

HMV vételezés

- Nyissa ki az egyik HMV csapot. A kijelz6n megjelenik a HMV kimend
hémérséklete (felfelé kerekitve).

- Az égbfej bekapcsol, és amikor a készulék érzékeli a langot, a kijelzé6n
megjelenik a hozza tartozé szimbolum.

- Akészilék a bedllitott h6mérsékletre melegiti a vizet.

- Avizcsap elzarasakor a vizmelegitd leall és felkésziil a kdvetkezd be-
kapcsolasra.

4

g
Jo0L 5
@ —

abra 3

HMV SET POINT modositasa

441
A “+” vagy “-” gomb megnyomasaval modosithatd a HMV hémérséklet
beallitott értéke (Set point). A “+” gombbal az érték ndvelhetd, a “-” gomb-
bal csokkenthetd.

A ,+" vagy ,-” billentylket lenyomva tartva gyorsan novelhetd vagy csok-

kenthetd a kijelzén megjelené érték.

4

F=

OK RESET

abra 4

Rendellenesség esetén a vizmelegité LEALL (lasd az alabbi pontot M-
kddési rendellenességek és helyredllitas).
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4.5 Miikodési rendellenességek és helyreallitas
Rendellenesség esetén a kijelzén megjelennek a tablazatban 6sszefog-

lalt informaciok.

- o Atmeneti
Hibakod Hibatipus Végleges
E1 Nincs gyUjtas Atmeneti
E2 Nincs Ujragyuijtas Atmeneti
Riasztas, hasznalati .
E4 meleg viz (HMV) NTC Atmeneti
érzékeld
Riasztas, hatarolo/ .
E7 fustgaz termosztat Végleges
ES Rlasztas(,jtlulmelege- Atmeneti
és
E9 Mukode§| idé tulle- Atmeneti
pése
Hibakéd Hibatipus
E3 Elektr_onikl{s hiba
riasztas
E6 Parazita lang hiba Forduljon a szakszer-
Megszakadt a kom- vizhez
EE munikacio a kijelzd és
a vezérlbkartya kozott

Atmeneti rendellenesség esetén a késziilék leall, amig egy Uj meleg viz
igény nem érkezik.

A Ha az atmeneti hiba 15 percen belul 6tsz6r jelentkezik, akkor tartds
hibava valik.

4+
(] o

oK RESET
abra 5

Tartds hiba esetén a készllék normal mikodését ugy kell helyreallitani,
hogy 5 masodpercig lenyomva tartjuk a RESET gombot.

Amennyiben a probléma nem oldodik meg, kérje a szakszerviz segitsé-
gét.

Tartds hiba esetén a kijelzén felvaltva lathat6 a hibakod és az nL szdveg.

T

[y

-

5=

l~

OK RESET

abra 6
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4.6 Id6leges kikapcsolas
Rovidebb tavollét, hétvége, rovid utazas stb. esetén:
- Nyomja meg az ON-OFF gombot ()

L

F=

oK RESET
abra7

4.7 Kikapcsolas hosszabb id6szakra

Amennyiben a késziiléket hosszabb ideig nem kivanja hasznalni, az
alabbi mlveleteket végezzék el:

- Nyomja meg az ON-OFF gombot (('))

- a készulék fékapcsoldjanak ,kikapcsolt” allasba helyezése

- a hdéberendezés fiitéanyag- és vizcsapjainak elzarasa

tavolitsa el az elemeket.

=

-

A fagyveszély esetén a berendezés kiuritése.

4.8 Paraméterek meniipont
Tartsa lenyomva a (C+D) gombokat 5 masodpercig.
Akijelzén a PS Uzenet jelzi, hogy be kell irni a jelszot.

Nyomja meg a (B) MEGEROSIT gombot a jelszé megadasahoz és a mii-
szaki menUbe valo6 belépéshez (csak szakképzett személyek részére).
Nyomja meg a “+” gombot az érték ndveléséhez, amig el nem éri a jelszd
értékét.

| 1 —c
PO e
B— |O =] «—D
- - abra 9

(*) PS = Allitsa be a jelsz6 értékét (18), ami csak a szakképzett szemé-
lyeknek all rendelkezésére. A felhasznalé6 semmilyen médon nem léphet
be a MUSZAKI MENUBE.

Navigdljon a paraméterek mentjében a C és D gombok segitségével, és
|épjen be a B gombbal a paraméter értékéhez.

A paraméter értékének megvaltoztatasa utdn nyomja meg a B gombot a
megerdsitéshez, majd hosszan nyomja meg a (C + D) gombot (5 masod-
perc) a modositasok mentéséhez.

Ha a valtoztatdsok mentése nélkul szeretne kilépni a paraméterek me-
nibdl, akkor varjon 30 masodpercet (25 masodperc utan villogni kezd a
kijelz6, majd automatikusan kilép a menubdl).

4.8.1 Paraméterek tablazata
sz. . (o MERTE- ERTEK GYARILAG BEALLI-
PAR il SIS KEGYSEG MIN MAX TOTT ERTEK
03 NG-11L
PA Gaz tipusa/modell P A telepflett Modell
08 LPG-14L
PH Max. nyomas mbar 00 FF . . _
PL Min. nyomas mbar 00 FF lasd aégﬁ‘ﬁg;gs,”mt' ’
PD Lassu gyujtas S 00 FF
oP Minimalis bekapcsolasi vizteljesitmény I/perc 25 99 30
cL Minimalis bekapcsolasi gazfogyasztas 15 80 20/25
01 el6remend hémérséklet és aktiv készenléti
allapot
02 set point (el6irt érték) és aktiv készenléti
. P I allapot
ul Megjelenitési mod a kijelzon 03 eléremend hémérséklet és kikapcsolt készen- 01
|éti allapot
04 set point (el&irt érték) és kikapcsolt készenléti
allapot
Ut Maximalis folyamatos izemidd min 0 \ 60 0
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5 KARBANTARTAS ®

A hosszan tartd, helyes hasznalat érdekében évente legalabb egyszer
ellendriztesse a készuléket egy szakemberrel.

FONTOS: miel6tt barmilyen tisztitasi, karbantartasi miveletet végezne,
illetve a vizmelegit® paneljeit kinyitna vagy leszerelné, zarja el a készilé-
ket a gazcsap elzarasaval.

Ellenérizze, hogy a hécserél6 fiistcsdveinek keresztmetszete nincs-e el-
tomddve. A kiilsé panelek tisztitasahoz vizes mosoészeres rongyot hasz-
naljon.

Ne hasznaljon olddszert, strolé porokat vagy szivacsot.

Ne végezze a készulék tisztitasat gyulékony anyaggal (példaul: benzinnel,
alkohollal, petréleummal stb.).

Ellenérizze az elektrdda helyzetét és tavolsagat.

Lasd abra 26

MAGYAR

6 BURKOLAT ELTAVOLITASA

A burkolat eltavolitasahoz az alabbiak szerint jarjon el:
- az omnipolaris kapcsolénal szakitsa meg az aramellatast
- huzza ki a kijelz6 csatlakozojat

Lasd abra 27

- tavolitsa el a két csavart A

- huzza el6re a burkolatot B

- mozgassa felfelé a burkolatot, B amig a felsé kampokbdl ki nem sza-
badul

Lasd abra 28

7 ESETLEGES RENDELLENESSEGEK ES HIBALEHARITAS

A készllék megfelel6 mikédéséhez és élettartamanak meghosszabbitasahoz, valamint annak érdekében, hogy mindig optimalis biztonsagi feltételek
mellett mikodjon, évente legalabb egyszer felll kell vizsgaltatni egy szakemberrel. Altalaban az alabbi miveleteket kell elvégezni:

- égobfejek esetleges oxidacidjanak eltavolitasa

- elektrodak esetleges lerakodasanak eltavolitasa

- égeéstér tisztitasa

- bekapcsolas, kikapcsolas és a készllék mikodésének ellenérzése

a szerelvények, illetve a gaz- és vizcsatlakozasok tomitettségének ellenérzése.

A Az alabbi utasitasok csak szakképzett technikusoknak szolnak, akik engedéllyel rendelkeznek, hogy a késziiléken beavatkozast végezzenek.

RENDELLENESSEG MEGOLDAS

- Lemertlt az akkumulator - Cserélje ki

- Elektroda kabele megszakadt - Ellenérizzem, javitsa meg

- Az elektronikus kartya nem észleli a langot - Ellenérizzem, javitsa meg

- Az aramlasméré meghibasodott - Cserélje ki

Nincs szikra - Nincs elegendd viznyomas ) ﬁ\cl)llztson a rendszeren a nyomas biztositasa-

- Laza vezetékek - Ellenérizze a vezetékek helyes bekdtését

- Elkopott az elektrdéda - Cserélje ki

- BE/KI nyomégomb

- Ellendrizze, hogy be van-e kapcsolva, illetve
meghibasodas esetén cserélje ki

- Elromlott az ellenérzé eszkoz

- Cserélje ki

Nem gyullad meg az 6rlang égéfeje, hiaba van |- Nincs gazellatas

- Nyissa ki a gazcsapot

szikra

- Leveg6 van a gazcsében

- Engedje ki a gazt

- Piszkos az 6rlang

- Tisztitsa meg

Az égbfej nem marad bekapcsolva

- Rosszul van elhelyezve a langdr elektroda

- Ellenérizze a langér elektroéda magassagat
(lasd karbantartasrol sz6l6 részt)

- Gyenge a huzat vagy tul poros a kdrnyezet

- Ellenérizze a flustgazelvezetd csé hatékony-

sagat
A hdcseréld lemezei rovid id6 alatt bepiszko- E"g p ot At A et
16dnak - Sérga szinti a lang - Ellendrizze a gaz tipusat és tisztitsa meg az
égofejet
- Tul sok gaz fogy - Ellenérizze és allitsa be
Ennek ka h . ,, e | Ne hasznaljon elektromos kapcsolokat vagy
- Ennek az az oka, hogy szivarog a cs6vezetek, | v an targyat, amely szikrat okoz, szellsztesse
ezért meg kell vizsgalni a csovet és meg kell ki a helyiséget
talalni a szivargast — = . -
Gazszag - Kérjen segitséget képzett szakemberté|

lyok

- Lehet, hogy a flistgazkorben vannak akada-

- Ellenérizze a flustgazelvezetd csé és a fiistgaz
csd hatasfokat

- Tul sok gaz fogy

- Ellenérizze és allitsa be
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8 MUSZAI ADATOK

" Tipus (¥)
llemz ME
Jellemzd A B
G20 22,00 28,00 kW
Névleges héterhelés 18.920 24.080 keal/
G30/G31 21,00 28,00 kW
18.060 24.080 kcal/h
G20 19,43 24,36 kW
Névleges hételjesitmény 11%730?? 22()4'9753 ki?NVh
G30/G31 . .
15.766 21.287 kcal/h
G20 B850 7748 ealf
Csokkentett héterhelés - y
G30/G31 9,00 11,00 kw
7.740 9.460 kcal/h
7,11 7,76 kW
Csd P G20 6.116 6.672 kcal/h
sOkkentett hételjesitmény
G30/G31 7,95 9,76 kW
6.834 8.391 kcal/h
Kategéria 112H3B/P 112H3B/P
Célorszag HU
Konfiguracié tipusa B11Bs
Gaz jellemzéi
G20 34,02 34,02
Als¢ fltételjesitmény (P.C.1.) G30 116,09 116,09 MJ/m3S
G31 88 88
G20 45,67 45,67
Als6 Wobbe index (15 °C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 MJ/m®S
G31 70,69 70,69
G20 20 20
Névleges tapnyomas G30 30 30 mbar
G31 30 30
G20 2,33 2,96 Smdh
Max. gazfogyasztas HMV G30 1,66 2,21 ka/h
G31 1,63 2,17 9
G20 11,50 11,60
Hasznalati meleg viz maximalis nyomasa G30 27,00 26,50 mbar
G31 33,50 34,40
Fuvokak 24 30 sz.
G20 0,84 0,85
Egéfej f6 fuvoka @ G30 0,48 0,49 mm
G31 0,48 0,49
G20 0,4 04
Orlang égéfej favoka @ (1 db furat) G30 0,35 0,35 mm
G31 0,35 0,35
G20 13,953 -11,073 19,820 - 15,174
Flstgaz tomegaram (max-min) G30 13,608 - 10,653 19,082 - 21,541 gls
G31 14,465 - 11,450 20,215 - 17,359
Gazcsatlakozas & 12"
Fiistgazelvezeté cs6
Atméro 110 130 mm
G20 190-110 173-91
Fustgaz-hémérséklet (max/min) G30 188-110 167-95 °C
G31 187-110 176-99
Min. nyomas 0,2 bar
Névleges nyomas 2 bar
Max. nyomas 10 bar
HMV minimum hozama 2 l/perc
Melegviz-mennyiség At 30 °C-on 9,3 11,6 l/perc
Vizcsatlakozasok @ 1/2" 172"
Hasznalati vizhémérséklet kivalasztasi tartomanya 35-60 35-60 °C
Aramlasszabalyozd 1 14 l/perc
Tapfeszilltség (akkumulator) 1,5 \Y
Vizmelegité mérete
Magassag 7445 765 mm
Szélesség 350 400 mm
Mélység 230 230 mm
Nett6 suly 12 12 kg
H %'
Jellemz6 SZIMBOLUMOK A Tipus () 5 ME
Vizmelegités energetikai hatékonysagi osztalya - A A
Nyilatkozott terhelési profil - M XL
Vizmelegités energetikai hatékonysagi osztalya nwh 77,2 80 %
Napi Gzemanyagfogyasztas Qfuel 8,084 25,279 kWh
Eves lizemanyagfogyasztas AFC 6 19 GJ
Napi elektromos energia fogyasztas Qelec - - kWh
Elektromos energia éves fogyasztas AEC - - kWh
Beltéri hangteljesitmény szint LWA 58 58 dB(A)
Nitrogén-oxid kibocsatas NOx 46 50 mg/kWh

(*) A modell azonositasahoz tekintse meg a sorozat tablazatot, 2.
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Contenitore batterie
Sonda NTC

Valvola gas
Apparecchiatura elettronica
Bruciatore pilota
Elettrodo di accensione
Termostato limite
Termostato fumi

Cappa scarico
Scambiatore di calore
Elettrodo di rilevazione
Bruciatore

Flussimetro
Parzializzatore e filtro

acqua
gas

Compartiment baterii
Sonda NTC

Supapa gaz
Aparatura electronica
Arzator pilot

Electrod de aprindere
Termostat limitator
Termostat de gaze arse
Hota de evacuare
Schimbator de caldura
Electrod de detectare
Arzator

Debitmetru

Capacul filtrului si filtru

apa
gaz

Ignition electrode
Maximum temperature
thermostat

8 Flue gas thermostat
9 Flue vent

10 Heat exchanger

11 Detection electrode
12 Burner

13 Flow-meter

14 Strainer and filter

EN

1 Battery compartment
2 NTC probe

3 Gasvalve

4  Electronic equipment
5 Pilot burner

6

7

A water
G gas

c

Akkumulatortarté
NTC szonda
Géazszelep
Elektronikus késziilek
Orlang égéfej
Gyujtéelektroda
Hatarold termosztat
Fustgaz termosztat
Elszivéernyd

10 Hocseréld

11 Lango6r elektroda
12 Eg6

13 Aramlasmérd

14 Eloszté és szlré
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A Vviz
G gaz
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OnKN YTTaTapIwY
Aigbntipag NTC
BaABida agpiou
HAEKTPOVIK) GUOKEUN
[MAoTIKOG KauoTAPAG
HAexTp6dio évauong
OgppoaTdTng opiou
OgPPOOTATNG KATTVWV
MepiBAnua ekkEvwong
EvaAAGKTNG BeppdTNTag
HAekTpddio pétpnong
KauoTtrpag

MeTpnTig pong
AlakAadwTrpag Kal QiATpo

vepd
aépio
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Compartimento de bateria
Sensor NTC

Valvula de gas

Caixa de controlo eletrénica
Queimador piloto
Elétrodo de acendimento
Termostato limite
Terméstato dos fumos
Exaustor

Permutador de calor
Elétrodo de detegéo
Queimador

Caudalimetro
Parcializador e filtro

agua
Gas
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UAC EAF
Fig. 11
IT EN EL PT
1 Sonda NTC 1 NTC probe 1 AioBnmpag NTC 1 Sensor NTC
2 Termostato limite 2 Maximum temperature 2  OgppooTdTnG Opiou 2 Termostato limite
3 Scambiatore thermostat 3 EvoAAdakTng 3 Permutador
4 Bruciatore 3 Exchanger 4 KauoTipag 4 Queimador
5 Valvola gas 4 Burner 5 BaABida agpiou 5 Valvula de gas
6 Regolatore di flusso 5 Gas valve 6 PubuioTg pong 6 Regulador de fluxo
7 Flussimetro 6 Flow regulator 7 MetpnTtAg pong 7 Caudalimetro
8 Parzializzatore e filtro 7 Flow-meter 8 AlakAadwTrpag Kal QIATpo 8 Parcializador e filtro
UAC Uscita acqua calda 8 Strainer and filter UAC AC 'E&odog CeaToU vepou UAC Saida da agua quente

EAF  Entrata acqua fredda

o

Sonda NTC
Termostat limitator
Schimbator

Arzator

Supapa gaz
Regulator de flux
Debitmetru

Capacul filtrului si filtru
UAC lesire apa calda
EAF Intrare apa rece

O~NooahWN=7

UAC Hot water outlet
EAF

c

NTC szonda

Hatarolo termosztat
Hdcseréld

Egd

Gazszelep
Aramlasszabalyozo
Aramlasmérs

Eloszto és sz(rd

UAC Melegviz-kimenet
EAF  Hidegviz-bemenet

ONOG A WNT

EAF
Domestic cold water inlet

Eioodog kpUou vepou

EAF  Entrada de agua fria
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IT r bk black
1 Display bk Display bl blue
2 Box batterie bl Battery w  white
3 Termostato fumi w Flue gas thermostat or orange
4 Termostato limite or Maximum temperature
5 Scheda di controllo thermostat
6 SondaNTC Control board
7 Flussimetro NTC probe
8 Alimentatore valvola di Flow-meter
regolazione Control valve power source
Alimentatore servovalvola Servo valve power source
GND valvola gas Gas valve GND
Elettrodo di accensione Ignition electrode
Elettrodo di rilevazione Flame detection electrode
fiamma
r red
E r vermelho
1 068d6vn r Monitor de video bk preto
2 Kourti ptrarapiwv bk Caixa de bateria bl azul
3 OgppOOTATNG KATTVWV bl Terméstato dos fumos w branco
4 OgppooTdTnG Opiou w Terméstato limite or alaranjada
5 Kdapta eAéyxou or Placa de controlo
6 Aiobntpag NTC Sensor NTC
7  MetpnTtAg pong Caudalimetro
8 Tpopoddtng BaABidag Alimentador da valvula de
puBuIoNg regulagéo
9 Tpopoddtng oepPoBaABidag Alimentador da servovalvula
10 Teiwon (GND) BaABidag GND valvula de gas
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Afisaj

Compartiment baterii
Termostat de gaze arse
Termostat limitator

Placa de control

Sonda NTC

Debitmetru

Alimentator supapa de reglare
Alimentator servovalva

GND supapa gaz

Electrod de aprindere
Electrod de detectare a flacarii

rosu
negru
albastru
alb
portocaliu
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c

Kijelzd

Akkumulatortartd

Flstgaz termosztat
Hatarol6 termosztat
Vezérl6kartya

NTC szonda
Aramlasméré

Szabalyoz6 szelep tadpegysége
Szervo szelep tapegysége
GND géazszelep
Gyujtéelektroda

Langdr elektroda

piros
fekete
kék
fehér
narancs
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Fig. 20

Fig. 21

Fig. 22

Fig. 18

Mod. 14
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Fig. 25
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Fig. 27

Fig. 28

Fig. 26

65



CONFORMITA

Gli scaldabagni ACQUAFUNZ LN sono conformi ai requisiti essenziali delle

seguenti Direttive:

- Regolamento (UE) 2016/426

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE

- Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE

- Direttiva Progettazione ecocompatibile dei prodotti connessi all'energia
2009/125/CE

- Regolamento (UE) 2017/1369 Etichettatura energetica

- Regolamento delegato (UE) n. 812/2013

- Regolamento delegato (UE) n. 814/2013.

CONFORMITY

The ACQUAFUN? LN water heaters comply with the requirements of the
following Directives:

- Regulation (EU) 2016/426

- Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU

- Low Voltage Directive 2014/35/EU

- Ecodesign Directive 2009/125/CE for energy-related products

- Regulation (EU) 2017/1369 Energy labelling

- Delegated Regulation (EU) No. 812/2013

- Delegated Regulation (EU) No. 814/2013.

2YMMOPO®Q2H

O1 Beppoocipwveg ACQUAFUN? LN cuppop@uwvovTal JE TIG BOCIKEG

ATTAITACEIG TWV aKOAOUBWY 0dNYIWV:

- Kavovioué (EE) 2016/426

- Odnyia nAekTpopayvnTikAg cupBartétntag 2014/30/EE

- Odnyia xaunAng taong 2014/35/EK

- Odnyia 2009/125/EK OikoloyikoU oXedlaouoU Twv TIPOIGVIWV TToU
OUVOEOVTAI E TNV EVEPYEIQ

- Kavoviopég (EE) 2017/1369 Evepyelakn €monuavon

- Kat'e¢ouoioddtnon kavoviouos (EE) ap. 812/2013

- Kar'egouoiodotnon kavoviopdg (EE) ap. 814/2013.

CONFORMIDADE

Os esquentadores ACQUAFUN? LN estdo em conformidade com as se-

guintes Diretivas:

- Regulamento (UE) 2016/426

- Diretiva Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE

- Diretiva Baixa Tensao 2014/35/UE

- Diretiva Concepgao ecoldgica dos produtos relacionados com o consu-
mo de energia 2009/125/CE

- Regulamento (UE) 2017/1369 Etiquetagem energética

- Regulamento Delegado (UE) n.° 812/2013

- Regulamento Delegado (UE) n.° 814/2013.

CONFORMITATE

Boilerele ACQUAFUN? LN sunt conforme cu cerintele esentiale ale ur-

matoarelor Directive:

- Regulamentul (UE) 2016/426

- Directiva 2014/30/UE privind compatibilitate electromagnetica

- Directiva 2014/35/UE privind Tensiunea Joasa

- Directiva 2009/125/CE privind proiectarea ecologica aplicabila produ-
selor cu impact energetic

- Regulamentul (UE) 2017/1369 Etichetarea energiei

- Regulamentul delegat (UE) nr. 812/2013

- Regulamentul delegat (UE) nr. 814/2013.
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MEGFELELOSEG

A ACQUAFUN? LN vizmelegiték megfelelnek az alabbi Iranyelvek fébb

kdvetelményeinek:

- 2016/426/EU rendelet

- 2014/30/EU Elektromagneses Osszeférhetdség Iranyelv

- 2014/35/EU Kisfesziiltség Iranyelv

- 2009/125/EK sz. Energiat hasznald készilékek kornyezetbarat ter-
vezése iranyelv

- 2017/1369/EU rendelet Energiacimkézés

- 812/2013/EU felhatalmazason alapuld rendelet

- 814/2013/EU felhatalmazason alapul6 rendelet.
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RIELLO S.p.A.

Via Ing. Pilade Riello, 7
37045 - Legnago (VR)
www.riello.com

The manufacturer strives to continuously improve all products. Appearance, dimensions, technical specifications, standard equipment
and accessories are therefore liable to modification without notice.





